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4.Homenaje a Jorge Rodríguez en Valencia, a 47 

Años de su Vil Asesinato. Por Mariella Alzualde. 

 

 

 

 

El diputado a la Asamblea Nacional Fernando Soto Rojas, en el 

acto en homenaje a los 47 años del vil asesinato de Jorge 

Rodriguez padre (fundador de la Liga Socialista) y los 69 años del 

natalicio de Hugo Chavez Frías, realizado este viernes 28, en el 

Teatro Municipal de Valencia,  afirmó: 
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«Hay que fortalecer la conciencia revolucionaria con formación 

política e Ideológica, e indicó que «sólo el pueblo salva al 

pueblo.Confío plenamente en el proceso que se está dando y 

tenemos que prepararnos». Acompañaron a Soto Rojas en el 

presidium, el alcalde Julio Fuenmayor, el diputado Saúl Ortega, y 

el coordinador general del Centro de Estudios Socialista «Jorge 

Rodríguez», Roger Jiménez. 

 

Se hicieron presentes en el evento, Ismenia Rodríguez y Dany 

Navas, del Consejo Académico estadal, el  equipo  parroquial de 

Formación del EJe 3,  Deyver Magdaleno, Carmen Martinez 

Mileyde López,  César Linares, facilitador de Formación del PSUV 

y coordinador de Programas del Poder Popular,   El Poeta Fidel 

Hernández, presidente de Funda Comunidad, líderes y lideresas 

del poder popular, el Movimiento Free para Alex Saab 

 

Fernando Soto Rojas, hizo hincapié en el liderazgo que se está 

desarrollando y consolidando en Carabobo, «un liderazgo único 

con el ngobernador Rafael Lacava, el alcalde Julio Fuenmayor, el 

liderazgo juvenil y el popular que garantizan una victoria 

contundente en el 2024». E  indicó  que el pensamiento del 

Comandante Hugo  Chávez y de Jorge Rodríguez deben darse a 

conocer a la juventud de hoy para la siembra de la  praxis 

revolucionaria que   transforma la Patria. 

 

El alcalde Julio Fuenmayor  en su intervención, enfatizó la vigencia 

del pensamiento de Chávez y  la masiva  presencia al evento como 
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una  demostración de amor a dos extraordinarios revolucionarios. 

Fuenmayor exhortó a no tenerle miedo al debate ni a la reflexión 

para la construcción del socialismo, acorde con los sueños de 

Chávez e hizo alusión a los espacios recuperados con la figura del 

líder, como la plaza Bicentenaria. 

 

Asimismo Roger Jiménez  y el diputado Saúl Ortega, resaltaron ron 

al pensamiento de los líderes homenajeados. Y subrayaron que  «el 

mejor castigo para el imperio es profundizar la lucha 

revolucionaria». 

 

En el acto, el alcalde condecoró a Soto Rojas  con el Gran Cordón 

Orden Cabildo de Valencia en reconocimiento a su trayectoria en 

la lucha revolucionaria, iniciada desde muy joven y hoy, a los 90 

años, continúa. 

 

Y para concluir la actividad, los asistentes le cantaron cumpleaños 

feliz a  Hugo Chávez. 

 

Valencia, 30 de julio de 2023. 

7 agosto, 2023. 
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5.Jorge Rodríguez a 47 años de su Siembra. Por 

Centro de Estudios Socialistas Jorge Rodríguez.  

 

 

El 25 de julio de 1976, Jorge Rodríguez fue asesinado por los aparatos 

represivos de la  IV República, 4  perros de presa de la burguesía 

como él les decía, liquidaron físicamente a nuestro eterno camarada, 

Secretario General fundador de la Liga Socialista. 

 

De Jorge, nuestro Maestro, reivindicamos por siempre su pensamiento 

antiimperialista, su visión para comprender que la lucha de los 

explotados del mundo es una sola: contra la explotación capitalista, la 

independencia y soberanía de los pueblos. Nos inculcó la solidaridad 
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y compromiso con los explotados del mundo que enfrentamos un 

mismo enemigo, ayer y hoy. 

 

Las jornadas de solidaridad con la Revolución China, con la Cuba 

revolucionaria, con el heroico pueblo palestino enfrentando la agresión 

neo fascista sionista israelí, con el pueblo del Sahara Occidental que 

sigue luchando por su derecho a existir, contra las criminales 

dictaduras impuestas por el imperialismo y las apátridas burguesías 

internas de Chile, Argentina, Uruguay, Paraguay, Brasil, Nicaragua, 

por el Vietnam heroico y otros pueblos de Asia, organizadas y dirigidas 

por el Maestro, fue un proceso de formación política para 

“comprometerse con la necesidad de convertir la lucha contra la 

explotación y dominación capitalista, en una lucha de toda la clase 

obrera y de todos los oprimidos del mundo” 

 

Hoy la lucha antiimperialista adquiere un carácter continental y 

mundial contra el imperialismo norteamericano y sus segundones 

europeos en un nuevo reparto de las zonas con ingentes recursos 

materiales y posiciones geográficas privilegiadas. 

 

Jorge asumió la lucha por el socialismo, como la única vía de los 

trabajadores del mundo para superar la explotación, el hambre y 

miseria a la que son sometidos por un sistema de expoliación y supe 

explotación de la clase trabajadora. Es decir, la lucha contra la vieja 

sociedad capitalista, un modelo que está en función de incrementar la 
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tasa de ganancia, negándoles los derechos elementales como: salud, 

educación, vivienda, recreación. 

 

En Jorge es innegable su audacia y disposición al combate en medio 

de las adversidades: 

La denuncia de las falsas nacionalizaciones del hierro y el petróleo 

que beneficiaban a las empresas transnacionales y a la burguesía y 

parasitaria interna, nos convocó a Cabimas:  lo recordamos con su 

humildad de siempre y su firmeza revolucionaria que días después va 

a demostrar ante sus criminales materiales. 

 

A 47 años de su partida sus planteamientos siguen vigentes, Y su 

heroico ejemplo nos continúa iluminando el porvenir socialista que nos 

legó el Comandante eterno y nos lidera el Presidente Nicolás Maduro. 

 

Este 25 de julio, llevaremos a Jorge  claveles rojos, rosas,  nuestro 

amor, alegría y espíritu de combate,  como señal del compromiso que 

jamás abandonaremos su legado, y que avanzaremos con  la lucha 

por el socialismo hasta sus últimas consecuencias», tal  como él  nos 

lo inculcó. 

 

Sus criminales materiales e intelectuales hace tiempo fueron a dar al 

basurero de la historia: 
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Y nuestro maestro vive, y seguirá a nuestro lado en esta batalla 

antiimperialista y por el socialismo. 

 

¡HASTA LA VICTORIA SIEMPRE! 

 

¡EL SOCIALISMO SE CONQUISTA PELEANDO! 

 

23 julio, 2023. 
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6.AN Conmemoró el Vil Asesinato del Mártir 

Revolucionario Jorge Rodríguez Padre. Por Blanca 

Romero.  

 

 

Este martes la Asamblea Nacional (AN), durante la sesión ordinaria, 

conmemoró el vil asesinato del mártir y líder socialista Jorge Antonio 

Rodríguez, quien fue asesinado por el puntofijismo hace 46 años. 

 

«Luego de bárbaras torturas que le reventaron sus huesos, costillas, 

hígado y corazón, fue dejado en un calabozo tirado para morir solo. 

Trataron de ocultar el hecho diciendo que le había dado un infarto. Así 

actuaban los cuerpos represivos de la cuarta República», recordó la 

diputada Blanca Romero ante la plenaria. 
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De acuerdo a lo publicado por el portal AN, Romero dijo que el 

luchador social nació en el seno familia humilde de Carora, estado 

Lara,  donde se formó con valor y ética en defensa de la clase 

trabajadora con el objetivo de rescatar la democracia manchada y 

traicionada por el Pacto de Punto Fijo. 

 

Por su parte, el presidente del Parlamento  e hijo de este 

revolucionario ejemplar, Jorge Rodríguez, agradeció en nombre de su 

familia el gesto de la diputada para con su padre. 

 

FUENTE CON EL MAZO DANDO 

 

27/07/2022.  

29 julio, 2022. 
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7.Jorge Rodríguez Vive en Las Luchas del Pueblo 

Venezolano, en el Horizonte de la Revolución 

Bolivariana. Por Fernando Soto Rojas. 

 

 

 

A 46 años del asesinato de nuestro camarada, del horrendo crimen 

político de nuestro Maestro Jorge Rodríguez, por el régimen 

puntofijista y los autores intelectuales Carlos Andrés Pérez y 

Octavio Lepage, podemos decir que el liderazgo político del 

régimen puntofijista (1958-1998), el sistema capitalista, 

dependiente, represivo y corrupto que condujo a la mayoría de la 

población venezolana a la pobreza y al atraso cultural, y subordina 

la Patria al imperialismo yanky, ha sido condenado por el pueblo 

venezolano 
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En la situación actual de la Patria, de la sociedad venezolana, aún 

subsisten las oposiciones políticas vinculadas al pasado puntofijista 

y añoran volver a esos tiempos tenebrosos que ¡No volverán! 

 

Con el surgimiento, en el seno del pueblo venezolano, del liderazgo 

de Hugo Chávez, las raíces bolivarianas de la Patria y la conciencia 

de las venezolanas y los venezolanos son impactadas por el 

huracán revolucionario desatado por el Comandante eterno, 

emergiendo y consolidándose una idea y un proyecto 

transformador de la nación, la Revolución Bolivariana y el horizonte 

de nuestro socialismo del Siglo XXI. 

 

En esta nueva situación política, el legado, el pensamiento del 

Mártir Jorge Rodríguez vive siempre presente. En su libro, “El 

pensamiento Revolucionario de Jorge Rodríguez, nos son dados 

un análisis del sistema capitalista y del capitalismo dependiente, de 

la coyuntura política de la década de los años setenta y 

lineamientos políticos-organizativos para avanzar en la 

construcción de la unidad de los revolucionarios, de movimientos 

políticos y populares forjados al calor del deslinde con relación de 

las estrategias del foquismo y el reformismo: 

La expresión máxima de esa búsqueda creadora y del compromiso 

revolucionario del Maestro Jorge Rodríguez es la Liga Socialista. 

Nuestro movimiento juvenil bolivariano tiene una fuente fecunda en 

las ideas plasmada por el joven líder Jorge Rodríguez y por Pío 

Tamayo, los líderes juveniles fundamentales de la Venezuela del 

siglo XX pasado en Venezuela. 
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Este viejo Comandante guerrillero y dirigente político que ama y 

lucha con pasión infinita por la Patria de Bolívar y Chávez, les dice 

a las y los jóvenes que es una tarea de primer orden trabajar sin 

tregua para así un movimiento juvenil como lo pensó el 

Comandante cuando nos habló de la “Generación de Oro”. 

Ante Gran Reto, no fallaremos 

Seguir perseverando 

 

Honor y gloria a Jorge Rodríguez 

23 julio, 2022 
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8.La obra de Jorge Rodríguez. Por Orlando 

Villalobos. 

 

 

“Sabido es cuánto tardan las naciones en reconocer los méritos de quienes 

combatieron en el bando de los derrotados. Sabido es que la historia la 

escriben los vencedores mientras conservan ese rango. Sabido es, sin 

embargo, que existe la eventualidad de una verdad que desdeña esos 

exclusivismos y tiende a la virtud y al valor e incluso a la autenticidad y la 

pasión que se ha puesto en el tablero de la vida”. (Ángel Rama, diario El 

Nacional, 1977). 

 

Se cumplen el 25 de julio 44 años del asesinato de Jorge Rodríguez, 

dirigente emblemático del movimiento revolucionario. Fue un crimen salvaje 

que buscaba cortar la recuperación que comenzaban a experimentar las 
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organizaciones populares. Ese día salió a flote la razón de la fuerza y se 

quiso enterrar las ideas de cambio social. 

 

Venezuela venía de una dictadura como la de Pérez Jiménez y de la 

represión abierta y feroz de la década del 60, contra cualquier intento por 

alzar la voz, proclamar y defender derechos sociales y políticos. 

 

Todavía el video permite observar el rictus hipócrita de Octavio 

Lepage,  ministro de policía de Carlos Andrés Pérez, cuando nervioso 

mentía con descaro, diciendo que Jorge Rodríguez había fallecido de 

repente, cuando se encontraba detenido en los calabozos de la policía 

política, Disip. Nadie lo creyó. 

 

En aquella década del 70, en Venezuela se había configurado un sistema 

bipartidista (AD y Copei) que garantizaba que la dominación capitalista viera 

pasar los días sin sobresaltos. De allí el zarpazo salvaje contra Jorge 

Rodríguez y contra otros luchadores sociales que sembraban organización, 

cultura contrahegemónica y vientos de revolución. 

 

Una vez que se funda la Liga Socialista, en noviembre de 1973, Jorge 

Rodríguez vino varias veces a Maracaibo. No sabría decir cuántas veces, 

pero fueron varias. Una fue cuando abrimos la casa de la Liga, en Veritas, 

frente al Hospital de Niños. Hicimos un acto para abrir esa casa, el 12 de 

febrero de 1975. Luego vino otras veces, en su recorrido por el país. 
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Vino en otra ocasión a participar en un foro que se hizo en la Facultad de 

Ingeniería, de la Universidad del Zulia, para analizar y debatir sobre la 

nacionalización del petróleo. Allí estuvo junto a académicos y diputados. 

Estuvieron el diputado Abdón Vivas Terán y el profesor Gastón Parra 

Luzardo, entre otros. En junio de 1976, un mes antes de su asesinato vino 

y de aquí se fue por tierra a un acto en Boconó. Un mes después lo 

asesinaron. 

 

Pasa el tiempo y queda la obra. Por eso sigue vive la hazaña de figuras 

como Jorge Rodríguez, Alí Primera, Fabricio Ojeda y tantos otros y otras 

que quisieron y supieron crear caminos de justicia, dignidad y derechos. 

 

En esa obra pública coincidimos y nos reencontramos con Jorge Rodríguez 

y con quienes, a veces sin saberlo, crearon y lo dieron todo por construir 

otro mundo posible y buenos vivires; con quienes fundaron sindicatos o los 

recuperaron para la lucha obrera; centros de estudiantes y organizaciones 

populares. Crearon y promovieron periódicos y revistas, editaron libros 

propios y ajenos. Formaron talleres literarios, círculos de lectura, equipos 

políticos, clubes juveniles. Promovieron la creación de escuelas, servicios 

de salud y centros culturales, siempre pisando el territorio del movimiento 

popular y generando fuerzas materiales y espirituales contra la exclusión, la 

desigualdad y la represión. 
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En medio de los retos actuales, la obra de Jorge Rodríguez nos convoca, 

hoy como ayer, a levantar una sociedad distinta y mejor, que sea capaz de 

dar paso a otra manera de conocer, organizarse y vivir. Este tiempo actual 

de pandemia nos habla claro: socialismo o barbarie. 

27 julio, 2020 
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9.Intentaron desparecer el cuerpo de Jorge 

Rodríguez. Hoy masacran al pueblo de la Franja de 

Gaza. Por Marta Ortega. 

 

 

La doctrina del “Destino Manifiesto” es la justificación que los ingleses que 

colonizaban al norte de América establecieron como su filosofía,  afirmando 

que  poseían el derecho de expulsar, someter y expandirse por designio 

especial del cielo. Esta visión les dio al gobierno de los EEUU y a sus 

habitantes, en general,  virtudes especiales que los orientan a establecer su 

dominio por el mundo. Desde entonces es su forma de relacionarse con 

otros pueblos como seres superiores y hablar en nombre de la Libertad; con 

esta concepción han llenado a la historia de los EEUU de intervencionismo, 

expansión  guerras siempre con métodos barbaros, de exterminio, 

esclavismo, asesinatos, explotación, para el logro de sus objetivos de 
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expansión no existen los valores cristianos, ese Dios no es el que nos ilustra 

la biblia, es el diablo 

 

El asesinato de Jorge Rodríguez fue en un gobierno rendido a los pies del 

país elegido por Dios, para llevar la luz, la democracia, la libertad y 

civilización, y este gobierno no podía permitir que ningún ciudadano 

venezolano fuese portador de valores humanos diferentes a los “elegidos”, 

como la solidaridad, unión de los pueblos latinoamericanos, luchar  contra 

el imperialismo, no podían permitir que un venezolano enfrentara a un 

gobierno criminal y represivo con disfraz democrático no podían dejar que 

desarrollará una organización con movimientos de trabajadores, con 

comités de defensa de los derechos humanos, que vinculara las luchas 

estudiantiles con las luchas del pueblo, con las luchas de las mujeres, no 

podían permitir que uniera estas luchas con acción revolucionaria en contra 

de un sistema de explotación y visualizara en el pueblo su liberación con la 

instauración de un sistema humanitario, como el socialismo. 

 

Jorge Rodríguez  confronto a un gobierno caracterizado por su política 

de  integración entre el capital monopolista y el Estado, a un gobierno que 

limitaba las libertades públicas, a un gobierno que no le importaba la calidad 

de vida de los sectores populares, a un gobierno que torturaba y asesinaba, 

un gobierno títere con ejecutaba la democracia del Destino Manifiesto: 

Desaparecer al oponente. 
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Con el asesinato de Jorge Rodríguez  y posterior persecución a la militancia 

de Liga Socialista, pretendieron acallar el llamado revolucionario de luchar 

por la construcción del socialismo, pretendieron anular la conciencia 

revolucionaria de la militancia que se formó bajo la consigna del 

“SOCIALISMO SE CONQUISTA PELEANDO”, pero fracasaron en su 

intento, acertaron en visualizar a una organización que incubaba potencial 

para direccionar los cambios en el país, se equivocaron al pretender 

mediatizar el impacto del ejemplo de Jorge Rodríguez sembró en su 

militancia, la que hoy, casi en su totalidad milita en las filas del PSUV,  en 

continuación de lucha planteada: Peleando por el Socialismo y contra el 

imperialismo. 

 

Fue por este impacto y por su terror que creciera más en el seno del pueblo, 

que intentaron secuestrar su cuerpo, cuando era conducido al Cementerio 

General del Sur, y a la altura de Roca Tarpeya, utilizando a miembros de 

“Las Fuerzas Armadas” ,( los visualice con sus uniformes, como reían a la 

vez que disparaban),   desde las azoteas de los edificios cercanos lanzaron 

ráfagas de ametralladoras sobre el cortejo que llevaba a el líder 

revolucionario a su digno entierro, ante este ataque es natural el  pueblo, 

que iba en el cortejo,  buscara protección, una foto en el Diario “El Mundo” 

ilustro este ataque, y como un grupo con sus manos sobre la cabeza, en  un 

acto reflejo, recibía  ráfagas de balas que caían alrededor de ellos. Mi 

persona fui la única que quedo, parada en la via, mirando impávida el féretro 

solo tirado en el asfalto, las balas rozaban mis pies alrededor de mi cuerpo, 

no podía moverme solo pensaba una  otra vez no podemos dejarlo ahí solo, 

un camarada estudiante de UC Simón, corre e auxiliarme para llevarme a 
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sitio seguro, lo miro, solo  le digo no podemos dejarlo solo,  y al ver mi 

negación, me mira y se dirige a, para mí, al vacío, no veía a nadie solo al 

féretro, Simón exhorta a seguir con el cortejo, nadie sale la lluvia de balas 

arrecia sobre nosotros, y entonces Simón salta y se monta sobre el féretro 

y utilizándolo como tarima se lanza un discurso, que dijo? no lo recuerdo, 

solo sé que vi salir como de la tierra a cientos de personas que recogían del 

suelo las coronas que llevaban y lanzando consignas levantaron 

nuevamente el féretro y el cortejo continuo, solo así los disparos cesaron, 

se dieron cuenta que tenían que matar a cientos de personas para recoger 

el féretro, así se impidió el secuestro del cuerpo del líder revolucionario que 

nos enseñó con su humildad, su capacidad en el trabajo su valor y su 

ofrenda de vida por la continuidad de las luchas revolucionarias 

antiimperialistas y la instauración del socialismo. 

 

HOY, el imperio “Destinado por Dios”, fieles a su filosofía, al igual que 

hicieron siglos atrás con los indígenas de la América del Norte a quienes 

arrasaron, de manera cruel, a pesar de la actitud pasiva y civilizada de estas 

tribus, y contra quienes  estos los elegidos  atacaron y asesinaron 

fundamentalmente a sus niños y mujeres; en la Franja de Gaza EEUU, a 

través de sus aliados israelíes, masacran a una población indefensa, que no 

poseen ejercito ni armamento para defenderse, y asesinan como hicieron 

contra los indígenas norteamericanos a niños y mujeres, su  filosofía deja 

establecido que su guerra por expandirse y apropiarse en el pasado de las 

tierras, hoy de los recursos que ellos no poseen y que necesitan para 

perpetuarse en el poder, no la dejaran, y que en este intento de mantener 

su imperio colocaran en peligro de extinción a  la especie humana. 
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¡¡¡HONOR  GLORIA A JORGE RODRIGUEZ¡¡¡ 

 

¡¡¡ALTO A LA MASACRE EN FRANJA DE GAZA¡¡¡ 

 

¡¡¡CONTINUAMOS PELEANDO POR LA CONQUISTA DEL 

SOCIALISMO¡¡¡ 

 

“Si yo me callo, gritarían las piedras de los pueblos de América Latina aquí 

están dispuestas a ser libres de todo colonialismo después de 500 años de 

coloniaje” Hugo Chávez. 

23 julio, 2020. 
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10.Jorge Rodríguez nos acompaña en este 

combate contra el imperialismo y el capitalismo. 

Por Alexis Corredor. 

 

 

 

Conocí al Maestro, en la sede de la desaparecida Asociación Venezolana 

de Periodistas, en noviembre de 1975; en una reunión para avanzar una 

campaña contra  la falsa nacionalización del petróleo,  que entraría en 

vigencia, a partir del 1 de enero de 1976.  Jorge estaba al frente de ese 

combate de denuncia y resistencia popular a la política hambreadora, 

represiva y entreguista del  gobierno de Carlos Andrés Pérez. 

 

Habían transcurrido, solo 2 años del triunfo electoral de CAP bajo la 

consigna «Democracia con Energía», y ya el país conocía la actitud sumisa 
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y servil de su gobierno ante el imperialismo norteamericano y su virulenta 

acción gubernamental contra el movimiento popular y revolucionario. 

 

Jorge Rodríguez al frente de la Liga por los derechos del pueblo y el 

Socialismo ( organización política surgida de la táctica electoral del Voto 

Nulo impulsada por sectores revolucionarios en las elecciones de 1973, 

posteriormente legalizada como Liga Socialista) y revolucionarios como 

Caramelo Laborit, David Nieves y Orlando Yajure,  en un corto tiempo 

construyeron un movimiento político, insertado en todos los sectores 

sociales y lo transformaron   en un instrumento político-organizativo de la 

clase obrera y el pueblo venezolano, con la perspectiva de que contribuyera 

a organizar el Partido Revolucionario del Proletariado y construir el 

Socialismo en Venezuela. 

 

Su verbo apasionado reforzaba sus facultades de organizador, pedagogo 

político y  ágil activista, que hizo de la Liga Socialista una organización, 

presente en todo el país: 

 

Dotada de   comités y núcleos entre los obreros petroleros de Tía Juana en 

el Zulia, los campesin@s en Lara y Portuguesa, las obrer@s en Guayana y 

Puerto de La Guaira,  l@s pescador@s de Mariguitar y Porlamar;  en el 

movimiento  universitari@s de la UCV, UDO, ULA, etc., en liceos en 

Caracas, Maracaibo, Valencia, Puerto La Cruz, Barquisimeto, Maturín, 

Mérida y Cumaná;  como en cientos de liceos. Los Comités de Obreros 

Socialistas, el Movimiento Estudiantil con el Pueblo,  los Comités de 
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Estudiantes Revolucionario; y su periódico Basirruque, testimonian la 

capacidad de organización y movilización que desataba el liderazgo de un 

joven, de origen humilde que nació en Carora el año 1942 

 

Su formación teórica y pedagogía política significó un gran fortaleza que le 

permite salir airoso tanto en los debates con la dirigencia de la derecha como 

con los pseudo izquierdistas reformistas y revisionistas: el cuestionamiento 

y deslinde, desde posiciones revolucionarias, respecto  las desviaciones 

foquistas,  permitió a la izquierda y al movimiento popular avanzar una 

política renovadora de la combinación de las distintas formas de lucha y 

organización. 

 

En medio e inmerso en tales debates ideológicos, Jorge Rodríguez emerge 

como un líder revolucionario y popular capaz de definir una correcta política 

de acumulación de fuerzas, combinando el trabajo legal y semi legal (En sus 

primeros años, a Liga Socialista no estaba inscrita en el consejo electoral) 

 

Un panorama del alcance de su liderazgo debe incluir su participación y 

orientaciones para construir organizaciones en los  barrios y comunidades 

populares: una diversidad de grupos reivindicativos y culturales; de escuelas 

en las que asistían  niñas y niños excluidos del sistema escolar, de centros 

juveniles y de recreación, surgieron al calor de una nueva política 

revolucionaria. 
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Avante la letra feminista, tenemos su  Liga Socialista de mujeres;  y 

continuando el ejemplo de la Cuba revolucionaria, en función de ir formando 

l@s cuadros de relevo,  la Liga de Pioneros, (en la cual militaron sus 

hij@  Jorge y Delcy, así como de otros revolucionari@s,). 

 

No podemos dejar mencionar su convicción de militante internacionalista, su 

combate contra  la criminal represión y persecución política de las 

dictaduras militares del Cono Sur (Argentina, Chile y Uruguay), y la 

solidaridad con los pueblos africanos y asiáticos en sus luchas de liberación 

nacional. La Liga Socialista es solidaria con los recibimos  de refugiad@s 

chilen@s huyendo del fascismo de Pinochet y de Videla; entre ellos, 

recordamos a Carmen Castillo, viuda de Miguel Henríquez Secretario 

General del MIR  y los familiares de Mario Roberto Santucho (el líder del 

Ejército Revolucionario del Pueblo, de Argentina) 

 

La historia política de Jorge Rodríguez  qué es  el cuadro revolucionari@. 

Por ello, fue perseguido y encarcelado en varias oportunidades hasta ser 

asesinado el 25 de julio de 1976. 

 

Esa personalidad, aún titila en nuestro pensamiento,  a diario nos llama la 

atención a ser disciplinadas y disciplinados; a amar a nuestro pueblo y 

trabajador@s, a convivir como ellos, con modestia, sencillez, 

desprendimiento y sólidos principios éticos. Con esa ética y compromiso de 

pueblo, su sonrisa caroreña derrotar a sus torturadores, que ya sabía cómo 

el peleaba con el cuchillo en la boca, 
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Junto con nosotros  su humor campechano y fraternal, su consejo paternal, 

me hace afirmar, que los de Jorge  perseveraremos y triunfaremos en este 

combate del pueblo venezolano por la soberanía de la nación y el 

socialismo. 

22 julio, 2020. 
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11.Jorge Rodríguez, un clavel rojo que se mantiene 

en batalla. Por Alirio Liscano. 

 

 

 

“Maestro, ya solo falta que nos maten” 

 

Dos testimonios sobre el Maestro Jorge Rodríguez  Esto ocurrió a mediados 

de 1971. Lo esperé en la Plaza Andrés Bello, en la avenida del mismo 

nombre, llegó en la Brasilia Azul su carro habitual,  lo estacionó cerca, 

atravesó la explanada y se acercó. 

 

En el entorno estaba el Edificio Las Fundaciones Eugenio Mendoza, luego 

el Hospital Ortopédico Infantil del mismo conjunto y por el frente, del otro 
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lado de la calzada doble canal, permanecía aún la famosa empresa yanqui 

Sears & Roebuck. 

 

Me costaba mucho separarme de Jorge. Yo me había casado en Mérida y 

mi noble mujer había aceptado acompañarme para continuar el combate en 

Caracas. Maestro, “he decidido regresarme definitivamente a Mérida”, 

fueron mis primeras palabras esa mañana. 

 

Jorge  me escuchó atento. Tú sabes que en Mérida tengo alternativas, aquí 

estamos sin “conchas”, sin carros, sin armas, hace poco tuviste que 

mudarme a otra casa en tu camioneta, cada día es más difícil preservar la 

vida, “ya sólo falta que nos maten maestro”. 

 

Mi tono, seguro, fue conmovedor. Jorge guardó silencio. Un mes antes, yo 

había enviado mi mujer con mi bebé a Mérida, a la familia de ella. Mi suegro 

andino, había terminado “arreglándose” conmigo,  un “comunista” que él 

nunca se imaginó iba a quitarle la “muchacha”. Bueno, el nieto resultó ser 

un argumento sumamente poderoso. 

 

Ciertamente, meses antes, Jorge me había trasladado de una “concha” 

ubicada por Los Molinos, en las adyacencias de la Avenida San Martín, 

hasta una casa en San Bernardino, por los alrededores del Mercado 

Guaicaipuro, en donde conversábamos ahora. 
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Quiero resaltar la valentía y calidad amorosa de Jorge Rodríguez, porque 

me siguen doliendo mis palabras. La crisis revolucionaria nos llevó a una 

postración tal que resultaba relativamente más fácil ser guerrillero en el 

campo que ser cuadro político-militar en la ciudad, en donde andábamos los 

cuadros “resteados” que comandaba Jorge Rodríguez. 

 

Jorge Rodríguez fue un adelantado de la Revolución Bolivariana. 

 

Fueron miles las víctimas de las masacres y cacerías individuales de la IV 

República. Asesinatos horrendos fueron los de Fabricio Ojeda, Alberto 

Lovera, Félix Farías, Vera Betancourt, Márquez Finol, González Heredia. Y 

el de Jorge Rodríguez 

 

El Puntofijismo fue diezmando progresivamente a los sectores 

revolucionarios más comprometidos, lo que se facilitaba por la fractura de 

las formaciones en armas. Y revertiendo ese cuadro, estaba germinando 

entre nosotros, por aquellos días, la Organización de Revolucionarios (Or), 

que se convertiría en la Liga Socialista, liderada por Jorge Rodríguez, Julio 

Escalona y Fernando Soto Rojas y legalizada en 1973. 

 

Vaya otro testimonio sobre el Maestro Jorge. Yo me fui a Mérida, dije, 

definitivamente, a mediados de 1971, pero en 1968 fui designado para 

acompañar a Jorge a la última reunión del Comando Nacional del MIR en 

las montañas del Estado Lara. 
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Allí se encontraban, entre otros, Simón Sáez Mérida, Lino Martínez Salazar, 

Héctor Pérez Marcano y “el negro” Marcos Gómez, quien se trasladó 

camuflado desde las selvas orientales. No recuerdo exactamente si en la 

reunión estaba presente Carlos Betancourt, quien había tenido experiencia 

guerrillera por allá por el estado Lara. 

 

El Comando Nacional de Emergencia del Mir en 1968, fue una “emergencia”, 

un intento final desesperado por salvar la unidad del partido, lo que explica 

la presencia allí de líderes prominentes de las corrientes en pugna.  No 

obstante, las tres tendencias estaban en líneas de separación prácticamente 

irreversibles: la OR, Bandera Roja y el MIR de 1960. La ruptura se consumó 

en 1970 pero en 1968 ya estábamos en el camino sin retorno. 

 

He querido recrear este escenario porque en este encuentro diverso, con 

cortina vegetal de helechos y musgos como telón de fondo, Jorge brilló con 

destellos incomparables. En esta reunión contradictoria, se manifestó la 

firmeza, capacidad e inteligencia del líder revolucionario. Aquí en su natal 

Lara, Jorge reafirmó al capitán  izquierdista que en el Consejo Universitario 

de la UCV había ganado batallas imposibles, con su análisis agudo, su 

discurso hilvanado  y su poder de convicción. 

 

Esta es una de las estampas de Jorge que conservo más vivamente en la 

memoria. Este era Jorge Rodríguez levantando vuelo como jefe 
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revolucionario luminoso. Este era ya, el hombre que años después, en 1973, 

iba a conducir triunfalmente a la Liga Socialista. 

 

Un recuerdo para el maestro Jorge Rodríguez (1942-1976), líder fundador 

de la Liga Socialista, dijo Fernando Soto Rojas. Los muertos que vos 

matasteis gozan de buena salud, agregó José Vicente Rangel.  Y Jorge 

Rodríguez, Nuestro Maestro, acotó Ángel Salazar. 

 

Una lágrima de dolor nos cruza el alma en medio del huracán revolucionario 

y un grito del socialismo se conquista peleando lanzamos a nuestro pueblo 

con Jorge Rodríguez. 

 

Honor y Gloria a Jorge Rodríguez, héroe  sin final de la revolución 

venezolana. 

22 julio, 2020. 
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12.Jorge Rodríguez, Nuestro Maestro. Por Ángel 

Salazar. 

 

 

Empecé a tener conocimiento de Jorge Rodríguez, en la década de 

los 60; cuándo estudiaba bachillerato, en el Liceo Juan Manuel Cajigal 

de Barcelona; sin embargo, es en el año 1973, cuando tuve contacto 

personal con él. 

 

Recuerdo su salida de la cárcel de Sabaneta en el Estado Zulia. 

Después de una intensa movilización de propaganda y agitación, 

conquistamos su libertad. en septiembre de 1973; y dos meses más 

tarde acontece  nuestro primer encuentro. 
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Jorge se mantuvo en una posición revolucionaria, que representaba 

parteaguas con el reformismo y el foquismo. Sus advertencias 

tempranas sobre estas dos corrientes en la que, nos colocó en alerta 

y en debate permanente sobre la revolución venezolana y continental. 

 

El Maestro es el principal impulsor de la táctica del Voto Nulo en las 

elecciones para presidentes  1973; y el movimiento que genera, los 

saldos políticos-organizativos logrados,  son un salto hacia adelante 

cuyos alcances aún perduran. 

 

La construcción de la Liga Socialista es el legado de Nuestro Maestro 

Jorge Rodríguez. En esa escuela nos formamos miles de jóvenes, esa 

experiencia es imperecedera. 

 

En tiempos de agresiones imperiales contra nuestro pueblo y de 

combate por el socialismo del siglo XXI nuestro Maestro está presente: 

nosotros no le fallaremos. El PSUV es la base para honrar el 

compromiso revolucionario que Jorge Rodríguez defendió con su vida. 

 

PERSEVERAREMOS, NO NOS DERROTARAN, TRIUNFAREMOS 

15 julio, 2020 
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13.Jorge Rodríguez, camarada de siempre. Por 

Red Angostura. 

 

 

El camarada de siempre Jorge Rodríguez padre (1942-1976) , a setenta y 

siete años de su nacimiento y a cuarenta y tres de su vil asesinato por el 

régimen puntofijista del gobierno de Carlos Andrés Pérez y de su ministro 

de relaciones interiores Octavio Lepage. 

 

Jorge es secuestrado, bárbaramente torturado, y es arrojado muerto en los 

sótanos de la digepol en Caracas el 25 de julio de 1976; un crimen político 

que conmueve a la opinión pública, su cadáver es rescatado y llevado a la 

UCV como dirigente que era del Consejo Universitario, en medio de 

protestas populares y de una combativa marcha estudiantil hacia el 

Cementerio General del sur para darle sepultura. 
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Del joven revolucionario podemos decir hoy, revisando la situación del 

movimiento juvenil antiimperialista y socialista durante todo el Siglo XX, que 

antes del liderazgo del Comandante Chávez y la aparición de la Revolución 

Bolivariana,  Jorge Rodríguez es sin duda uno de los legítimos dirigentes 

estudiantiles y popular más significativo, digno, valiente, combativo, culto, 

buen orador, carismático y constructor de organizaciones juveniles y 

populares. 

25 julio, 2019. 
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14.Un recuerdo para el joven mártir Jorge 

Rodríguez. Por Fernando Soto Rojas.

 

 

El camarada de siempre Jorge Rodríguez padre (1942-1976) , a setenta y 

siete años de su nacimiento y a cuarenta y tres de su vil asesinato por el 

régimen puntofijista del gobierno de Carlos Andrés Pérez y de su ministro 

de relaciones interiores Octavio Lepage. 

 

Jorge es secuestrado, bárbaramente torturado, y es arrojado muerto en los 

sótanos de la digepol en Caracas el 25 de julio de 1976; un crimen político 

que conmueve a la opinión pública, su cadáver es rescatado y llevado a la 

UCV como dirigente que era del Consejo Universitario, en medio de 

protestas populares y de una combativa marcha estudiantil hacia el 

Cementerio General del sur para darle sepultura. 
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Del joven revolucionario podemos decir hoy, revisando la situación del 

movimiento juvenil antiimperialista y socialista durante todo el Siglo XX, que 

antes del liderazgo del Comandante Chávez y la aparición de la Revolución 

Bolivariana,  Jorge Rodríguez es sin duda uno de los legítimos dirigentes 

estudiantiles y popular más significativo, digno, valiente, combativo, culto, 

buen orador, carismático y constructor de organizaciones juveniles y 

populares,  en el marco de una situación política muy difícil, compleja y 

exigente,  en medio de una derrota político-militar  de la lucha armada 

liderizada por el Movimiento Izquierda Revolucionaria y el Partido 

Comunista de Venezuela durante  los años sesenta y setenta del siglo 

pasado; la división, la anarquía,   el predominio del reformismo, el foquismo 

y la conciliación política, dominaba el movimiento de masas y en las fuerzas 

de izquierda, y el imperialismo Yanky ejercía la hegemonía ideológica y el 

mundo occidental capitalista vivía su mayor esplendor político. 

 

La Cuba de Fidel resistía como esperanza de redención popular 

latinoamericana y caribeña, acicateada por un socialismo soviético en 

descomposición político-ideológica y su posterior desplome: y la humanidad 

parecía sin un rumbo cierto. 

 

Jorge, con sólidos principios ético-morales y un grupo de jóvenes rebeldes 

unidos en la política del “Voto Nulo”, frente al ventajismo electoral del 

puntofijismo y la conciliación reformista de una izquierda boba, construye la 
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Liga Socialista, un movimiento radical articulada a diversas organizaciones, 

tales como: 

 

El Movimiento Estudiantil de Unidad con el Pueblo (MEUP). 

 

Los Comités Estudiantiles de Revolucionarios Organizados (CEROS). 

 

La Liga de Mujeres (organización de mujeres socialistas y revolucionarias). 

 

La Liga de Mujeres (organización de mujeres socialistas y revolucionarias). 

 

El Movimiento de Trabajadores por el Socialismo (un movimiento clasista de 

trabajadores asentado en las fábricas como sidor, la industria textil, 

pescadores, indígenas). 

 

Los Comités de Unidad del Pueblo (CUP) 

 

El movimiento de la solidaridad militante, de pueblo a pueblo con la lucha de 

los pueblos de Cuba, Vietnam, Palestina y Chile. 

 

El movimiento de “Niños Pioneros”  de la Liga Socialista. 
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El camarada Jorge Rodríguez construye sólidos saldos políticos-

organizativos en cada combate que conduce y participa, de carácter político, 

social y electoral: se trata de una lucha abierta con la reacción, el reformismo 

y el anarquismo, cuyo testimonio lo tenemos en su libro póstumo 

“Pensamiento Revolucionario de Jorge Rodríguez 

 

Su discurso y su práctica es una clara referencia revolucionaria, clasista; 

peligrosa para el sistema puntofijista y esa es la causa esencial de su 

asesinato. Ezequiel  Zamora, Augusto Sandino, Emiliano Zapata, Pancho 

Villa, Julio Antonio Mella,  Eliecer Gaitán,  Fabricio Ojeda, Che Guevara, y 

Salvador  Allende,  significan  el historial de la política represiva  de las 

oligarquías y del imperialismo Yanky en Latinoamérica. La  lista de ayer y 

de hoy es  larga, no obstante: 

 

¡Ahora con las revoluciones socialistas victoriosas y con el poder popular, 

los líderes fundamentales mueren en el poder como Mao tse tung, Hugo 

Chávez y Fidel Castro! 

 

El imperialismo Yanky está en una decadencia histórica, se ha roto la 

unipolaridad Yanky, las fuerzas del capital no tienen salida en el marco del 

fundamentalismo neoliberal, pero siguen siendo poderosas y peligrosas, y 

su política, se ha tornado aún más guerrerista y fascista. . El camarada Jorge 

Rodríguez nunca les tuvo miedo, por cuánto sabía de sus limitaciones y 
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carencias conceptuales e históricas y nos decía: “El Socialismo se 

Conquista Peleando, Peleando hasta vencer que el pueblo organizado 

conquistará el poder”. 

 

Es lo que está pasando en la Venezuela Bolivariana de hoy y su rumbo con 

el ideario bolivariano y el legado del Comandante Chávez, más allá del 

asedio, la política de cerco y aniquilamiento de los enemigos de siempre, 

más allá de las dificultades y limitaciones venceremos progresivamente. 

 

Nuestro llamamiento es a que el liderazgo juvenil bolivariano debe estudiar 

la trayectoria política y su pensamiento revolucionario, del “Maestro Jorge”  

tenemos mucho que aprender. 

23 julio, 2019. 
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15.Presidente Nicolas Maduro: «79 años del 

natalicio de nuestro mártir, Jorge Antonio 

Rodríguez». Por Nicolás Maduro. 

 

 

«Conmemoramos 79 años del natalicio de nuestro mártir, Jorge Antonio 

Rodríguez. El pueblo venezolano aún recuerda el brillo de la sonrisa del 

eterno líder que soñó y luchó por una Patria de igualdad y justicia. En la 

batalla que damos por construir el Socialismo, vive su ejemplo» Nicolás 

Maduro 

 

«¡Jorge Rodríguez Vive!». 

¡Viviremos y Venceremos! 

17 febrero, 2021. 
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16.Perseverar con el ejemplo y legado de Jorge. 

Por Ingrid Cortez. 

 

 

 

Han transcurrido 44 años del vil asesinato de Jorge Rodríguez y el pueblo 

venezolano persevera en su legado. Con amor y determinación incorpora 

su pensamiento al torrente político que forja nuestra patria. ¡La grande! La 

de Bolívar y Chávez. 

 

La revolución Bolivariana se mantiene firme en la lucha contra el enemigo 

común de todos los pueblos del mundo, “El Imperialismo” y en lo concreto 

lucha por el proceso de unificación de todos los pueblos de américa latina y 

en todos sus frentes. 

 

Para el logro de estos elementos fundamentales, Jorge enfatizó la 

importancia de construir el partido del proletariado, concibiendo la formación 
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como una labor de alto valor estratégico. “La lucha en el terreno de la teoría, 

para que sea efectiva y verdadera debe estar estrechamente ligada al 

desenvolvimiento de los conflictos de clase. Esta doble lucha, desarrollada 

en un solo acto constituye la real unión entre la teoría y la práctica”. 

 

Atribuyó gran importancia al trabajo de los obreros avanzados y a la 

proletarización de amplias masas campesinas. Expresando el rechazo a la 

rentabilidad de los empresarios del campo, el incremento de la pobreza y 

sus lamentables condiciones de vida, el éxodo campesino y los planes de 

desarrollo capitalista en las zonas rurales. 

 

Junto al proletariado y al campesino, mostró a los estudiantes su 

corresponsabilidad en elevar el papel de avanzada, toda vez que no 

constituyen una clase social, pero que históricamente están destinados a 

dirigir la revolución y crear una fuerza irreversible. 

 

Consideraba como una falsa teoría determinista, que el estudiante era 

pequeñoburgués, porque provenía de la pequeña burguesía y estaba 

condenado a seguir siendo tal cosa. Resaltó que adoptando los estudiantes 

las labores de la clase obrera o del campesinado, pueden asumir la 

conducta trabajadora. 
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De igual manera hizo énfasis en acabar con la estructura burocrática del 

movimiento estudiantil y apoyar los sectores marginales de la sociedad, roce 

necesario para la generación de conciencia. 

 

Jorge también manifestó la necesidad de discutir el problema de la mujer en 

la sociedad Capitalista. Su intenso amor por los desposeídos, su rechazo a 

la injusticia y su vida como ejemplo de ese desprendimiento, tienen en 

muchos de nosotros, amado compañero, una lección de vida y un 

compromiso irreductible por esta causa. 

 

Con Jorge, Chávez y Bolívar decimos: Es imperturbable nuestra resolución 

de independencia o nada. 

 

¡EL SOCIALISMO SE CONQUISTA PELEANDO! 

23 julio, 2020. 

 

 

 

 

 

 

 



53 
 

17.Cómo conocí a Jorge Rodríguez. Por Nelly 

María Carrillo Rosales. 

 

 

 

Yo no conocí a Jorge Rodríguez. No personalmente. Nací, un 12 

de junio de 1976, en el Hospital Universitario de Caracas, cuando 

él caminaba por esos pasillos, por estas calles, sabiendo que corría 

un grave peligro. Tan solo 42 días después, el Gobierno de Carlos 

Andrés Pérez le haría “el mandao” al Imperio y a la burguesía 

venezolana, asesinándolo brutalmente. 

 

Siempre me pregunté: ¿Por qué a él? Pero no fue sino hasta años 

después, conociéndolo, que lo comprendí todo. 
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Crecí, en un hogar de gente humilde, entre trabajadores y 

estudiantes. Mi abuela, “Doña Josefina”, era Comunista. Mi abuelo 

“el Doctor Valerio” era Medico de la Guardia Nacional, 

anticomunista, el murió y nunca supo en lo que andaba mi abuela 

y mis tíos, militantes de la Liga Socialista y de la OR. Mi mamá, 

militante del MAS, es e lecta Concejal con el voto de los 

movimientos campesinos de Yaracuy. Luchó toda su vida por la 

“Reforma Agraria”, hoy “Ley de Tierras y Desarrollo Agrario”, 

aprobada en aquellas famosas “49 leyes habilitantes” del 

Comandante Hugo Chávez, que le valieron un primer Golpe de 

Estado. 

 

No conocí personalmente a Jorge Rodríguez, como ya les dije. 

Pero crecí entre sus debates. Mi tío Fernando Valerio alias “la 

Lechuza”, hoy compartiendo plano con Jorge Rodríguez, era 

Coordinador de la Liga Socialista en el Estado Lara. Él, debatía 

constantemente con mi mamá acerca del reformismo del partido 

“MAS”, al que ella defendía. No comprendía yo, entonces, los 

alcances de esa discusión. 

 

Crecí escuchando los discos de Alí Primera. “Uich! bajito mija que 

nos pueden venir a allanar”, decía mi abuela. Estudié en un Colegio 

de padres y de monjas en Barquisimeto. Allí fui reprendida 

constantemente. Citaban a mis padres todo el tiempo para decirles 

que yo “no podía estar discutiendo en las clases de catecismo que 

la lucha por el hombre (y diríamos ahora, la mujer) no se hace por 

caridad”. Y que tampoco podía yo andar cantando por los 
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corredores “una mañana de Sol radiante… o Bella Ciao, bella ciao, 

ciao, ciao ”. Mis padres me convidaban a respetar al Colegio: 

“¿Entonces hija? ¡Te van a expulsar!”. Mi abuela, por su parte, se 

reía, y calladita me animaba: “no le pare bola, que hay que 

perseverar en la lucha”. 

 

Luego me vine a estudiar Derecho a Caracas, decía mi abuela: 

“para subvertir el orden preestablecido ¿me oyó?”. Y años más 

tarde, a finales del 2009, me tocó jugar ajedrez con el Capital 

Especulativo Criollo, que hacía de las suyas dejando en la calle a 

más de 2 millones de ahorristas y al 80% de los depósitos del 

Estado venezolano. Justo allí, en ese preciso instante, conocí de 

Jorge Rodríguez. Dejó de ser lo que me enseñaron mis tíos y mi 

abuela para hacerse mi propia práctica. 

 

Regresaron en el túnel del tiempo, los discursos y denuncias de 

Jorge Rodríguez, vivitos y coleando, a mi presente como 

Interventora y Liquidadora de bancos, casas de bolsa y empresas 

de seguro, nombres como: Eugenio Mendoza, los Tinoco, los 

Lauría, los Boulton, los Zuloaga con el Grupo Financiero Federal y 

Globovisión. Los Salvatierra, los Branger, los Brillenbourg con la 

torre Confinanzas, famosa Torre David. Esa que le dieron 19 veces 

en garantía a la República a cuenta de los auxilios financieros, que 

también se llevaron, y no fue sino hasta el año 2016 que pasó a ser 

propiedad del Estado. Luego de una lucha encarnizada con la 

institucionalidad burguesa. 
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Los Vollmer con su Banco Mercantil. Socios de la Comerse Bank. 

Tenedora, esta última, de una porción de nuestra deuda. Deuda 

con la que demandan a la República para embargarnos y 

despojarnos de nuestros activos. Su “Proyecto Alcatraz” un tamiz 

para su clase explotadora que esconde a su vez el desclasamiento 

y desarraigo de nuestros jóvenes aragüeños. 

 

Hice cosas que representaron grandes cambios en esa pelea que 

me encomendó, y supervisó muy de cerca, el Comandante Chávez. 

Le pagué a todos los trabajadores, ahorristas y asegurados, lo que 

les tocaba, poniendo el acento en la justicia más allá de la ley. 

Perseguí y recuperé, dentro y fuera de Venezuela, para la 

República, los activos que se llevaron y escondieron los banqueros. 

 

Pero lo más importante que hice fue conocer y reconocer a Jorge 

Rodríguez en mí. Comprender que la realidad de la que tanto 

hablaba, que escuché a través de mi abuela y mis tíos, era la misma 

que yo vivía. Estaba en medio de la contradicción fundamental, la 

lucha de los trabajadores y los humildes contra el Capital 

especulativo, no solamente criollo, no, sino mundial. Que es uno 

solo y habita placido en el Estado Burgués-. 

 

Después de 10 años trabajando en el Ministerio de Finanzas, 

FOGADE, Superintendencia de la Actividad Aseguradora, 

Superintendencia Nacional de Valores y Seguros Federal, no pude 

lograr resolver el punto central de la dinámica especulativa del 

Capital Financiero: la indexación de las acreencias versus la 



57 
 

revalorización de los activos “propiedad” de los banqueros fallidos, 

y más aún, la nacionalización de la Banca. 

 

Entonces entendí porque mataron a Jorge Rodríguez. Entendí 

también, porque él decía “si caemos en el combate otros valerosos 

camaradas continuarán el camino” [1], pues esta lucha no es ahora 

y de una sola persona. Esta lucha viene, se está dando y seguirá 

dándose en el tiempo. Pasa, necesariamente, por construir un 

poderoso movimiento internacional, organizado y preparado para 

tomar el Poder. 

 

Siendo así y conociendo como conozco a Jorge Rodríguez, 

convencida estoy de que, en momentos como este, debemos 

recurrir, necesariamente, a la teoría revolucionaria, al 

“Pensamiento de Jorge Rodríguez”. Al leerlo, destacan tres 

elementos vitales que considero indispensable: 

 

El primero de ellos es transversal a todo el Discurso de Jorge 

Rodríguez. “El Balance”. Principio para el desarrollo de cualquier 

análisis y posterior estrategia.  No es cosa sencilla compañeros, 

pues hoy el Balance debe hacerse en medio de radicales cambios 

en la geopolítica mundial y la agudización de las contradicciones 

de clase, a saber: 
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En lo externo: 

China se erige con la producción y la tecnología de punta, 5G, en 

los mercados mundiales y se enfila a convertir a Pekin en el centro 

financiero del mundo. 

 

El Capital especulativo estadounidense se derrumba, con sus 

bonos de la deuda gringa y su dólar de papel, ante la estrategia 

“Yuan Oro” y “apalancamiento en deuda estadounidense” del 

Gobierno Chino. 

 

Irán se blinda tecnológicamente y organiza a todas las fuerzas 

antiimperialistas de la Región, para bloquearle a los gringos 

cualquier táctica de desestabilización en el “estrecho de Ormuz”. 

 

En jaque mate el Capital Especulativo estadounidense. 

Desesperado, enfila sus cañones de guerra “Proxy o no 

convencional” contra Venezuela, decretándonos “Amenaza contra 

la seguridad de los EEUU”, para aplicarnos a partir de esa “Orden 

Ejecutiva Presidencial”, un conjunto de medidas unilaterales 

coercitivas, que tienen como objetivo, colocar a Venezuela en 

“Default” o Insolvencia, de manera que no podamos pagar la deuda. 

Ellos entonces, a través de su sistema judicial corrupto nos 

demandan y deciden pagarse con nuestros activos. 
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A lo interno: 

Nos estallan, como bombas atómicas, el “Sistema Capitalista y el 

Estado Burgués”. Padres de la corrupción, la explotación de los 

trabajadores y la miseria de los humildes. Casos como CADIVi, el 

Fondo Chino, la Faja Petrolífera del Orinoco y ahora CITGO, nos 

exigen, tal como lo propuso Fernando Soto Rojas, en su discurso 

ante la Asamblea Nacional Constituyente en el Panteón Nacional, 

la creación de una Comisión Nacional de Ética con plenos poderes 

para perseguir los delitos de corrupción y los delitos de terrorismo 

económico. 

 

El segundo elemento en el pensamiento de Jorge Rodríguez es la 

“Reeducación permanente y la preparación de nuestros cuadros y 

militantes”, con la finalidad de dar el debate desde la TEORIA 

COMBINADA CON LA PRACTICA REVOLUCIONARIA. Solo así, 

con conocimiento, pero también con hechos, podremos derrotar al 

reformismo, que esta vivito y coleando en nuestra institucionalidad. 

 

Decía Jorge Rodríguez: “La lucha en el terreno de la teoría, para 

que sea efectiva y verdadera, debe estar estrechamente ligada al 

desenvolvimiento de los conflictos de clase. Esta doble lucha, 

desarrollada en un solo acto, constituye la real unión de la teoría y 

la práctica” [2]. 

 

El tercer elemento del pensamiento de Jorge Rodríguez es “la 

organización de las fuerzas”, decía: “Esforzarse por presentar un 
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frente común ante el enemigo de clase, por aplicar 

perseverantemente la táctica revolucionaria de recuperación y 

preparación de nuestra fuerza” [3]. Agrego yo, esforzarse por 

reorganizar y mantener un frente común de todas nuestras fuerzas 

sociales ante el enemigo de clase. Pues las fuerzas de hoy no son 

las mismas con las que se encontró Jorge Rodríguez en su época, 

de las cuales él aquejaba “apatía” “desánimo”. Hoy nuestros 

trabajadores, nuestros estudiantes, nuestros campesinos, nuestras 

mujeres y los pueblos del mundo, que representan la 

internacionalización de la que él tanto habló, tienen un nivel 

superior de conciencia, de organización. El mundo denuncia el 

Imperialismo y a escasas cuadras de aquí, hoy, estamos 

declarando, en un esfuerzo mundial, el 9 de agosto como “Día 

Internacional de los crímenes de EEUU contra la Humanidad”. No 

es poca cosa eso. 

 

Ahora bien, compañeros, la lucha continúa con las mismas 

contradicciones que denunciaba Jorge Rodríguez en los años 70, 

en un escenario mundial cambiante. Dentro de una realidad 

económica y política interna, en donde se nos plantea la 

encrucijada, nuevamente, entre el camino del socialismo o la 

vereda del reformismo. Nosotros hoy, como Jorge Rodríguez ayer, 

enarbolaremos la bandera del socialismo. 

 

Nos toca entonces, al conocer y reconocer a Jorge Rodríguez en 

nosotros mismos. Primero, hacer un Balance: ¿De dónde venimos? 

¿Dónde estamos? ¿Qué tenemos? ¿Qué nos falta?  Combinar esa 
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teoría con la práctica revolucionaria. Construir en lo concreto para 

derrotar al reformismo. 

 

Y tercero, nos toca, reorganizar las fuerzas para enfrentar unidos 

al enemigo, al cual debemos tener bien identificado. El capital 

internacional. Hoy en su forma más desarrollada, el Capital 

Financiero. Así mismo, tener claras las armas y estrategias que usa 

el enemigo para llevar adelante la agresión a los pueblos. 

 

En este sentido, dice Fernando Soto Rojas que los imperios 

siempre han desarrollado el “CERCO y ANIQUILAMIENTO” contra 

los pueblos y las naciones. También que los imperios desaparecen, 

pero los pueblos perduran, si se levantan y tienen un programa de 

lucha que los unifique. 

 

En esta hora crucial de lo que somos. Levantémonos, 

mantengamos firme nuestro programa histórico de lucha y seamos 

consecuentes con nuestro grito de combate: “el socialismo se 

conquista peleando. No desmayemos ni un minuto de esa pelea 

que tiene como límite la victoria o la muerte” [4]. ¡Hasta la victoria 

siempre! 

 

¡Viva Jorge Rodríguez! 

 

¡Viva Chávez! 

 

¡Viva el Pueblo Venezolano! 
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Notas 

 

[1] Pag. 89. Pensamiento de Jorge Rodríguez. Fondo Editorial 

Fundarte. Alcaldía de Caracas. 

 

[2] Pag. 234. Pensamiento de Jorge Rodríguez. Fondo Editorial 

Fundarte. Alcaldía de Caracas. 

 

[3] Pag. 265. Pensamiento de Jorge Rodríguez. Fondo Editorial 

Fundarte. Alcaldía de Caracas. 

 

[4] Pag. 302. Pensamiento de Jorge Rodríguez. Fondo Editorial 

Fundarte. Alcaldía de Caracas. 

 

23 julio, 2023. 
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18.Asesinato de Jorge Rodríguez y Operación de 

Inteligencia de Sofía Ímber y Carlos Rangel. Por 

Francisco Cedeño Lugo. 

 

 

 

Sofia Imber y Carlos Rangel a cinco días del asesinato (30-07-1976) de 

nuestro camarada y Secretario General de la Liga Socialista, en el programa 

Lo de hoy en Radio Caracas Televisión, entrevistan a Octavio Lepage, uno 

de los principales responsables del asesinato de nuestro querido y 

respetado líder, con la finalidad de controlar “el impacto muy negativo en la 

opinión pública”, de tan horrendo crimen y meter en cintura la combatividad 

de la militancia de la Liga Socialista y de otras organizaciones de izquierda. 

De ese combate en un momento extremadamente crítico,  en un ambiente 

de alta represión, tortura y juicios militares a civiles como el de David Nieves, 
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destacaremos la hidalguía, la ética y valentía de Carmelo Laborit, Agustín 

Calzadilla, Orlando Yajure y de Delcy Gómez de Rodríguez la  compañera 

de vida de Jorge 

 

El asesinato de Jorge Rodríguez y la represión generalizada contra 

militantes populares y de la Liga Socialista coloca en una posición defensiva 

al gobierno del matón Carlos Andrés Pérez, a tal punto que Octavio Lepage, 

en la entrevista admite que, 

 

“…el asesinato de Jorge Rodríguez ha tenido un impacto muy negativo en 

la opinión pública… pero no nos sentimos culpables, no nos sentimos 

responsables…. El gobierno no está a la defensiva, el Gobierno está 

tranquilo, está seguro de que cumple con su deber cabalmente, y de que 

este comportamiento firme, decidido para descubrir a los culpables del 

secuestro y castigarlos, tiene el apoyo y el respaldo de los sectores 

mayoritarios de la opinión venezolana”. 

 

Ante esta confesión acerca de la responsabilidad del gobierno de Carlos 

Andrés Pérez en el asesinato de Jorge, de que el “Gobierno está tranquilo, 

está seguro de que cumple con su deber cabalmente”, Sofía Ímber y Carlos 

Rangel se enfocan en precisar si Jorge Rodríguez ha sido asesinado en los 

calabozos o “tigritos” de la DISIP, en vez de si las torturas salvajes   hasta 

su muerte son infligidas por el Escuadrón de la muerte de la DISIP. 
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Así Lepage devela    la finalidad real de la entrevista: la negación de la 

política de terrorismo de Estado que corre por cuenta de los gobiernos de la 

IV Republica y el Departamento de Estado, y por tanto.  la responsabilidad 

directa del gobierno de Carlos Andrés Pérez: 

 

“Sucede pues, lo que el país conoce, que cuatro funcionarios de la DISIP, 

posiblemente psicópatas o gentes inclinadas a la violencia, orgánicamente 

inclinados a la violencia, cometieron el crimen y la estupidez -porque son 

ambas cosas- de torturarle y de quitarle, de arrebatarle la vida. Ese hecho, 

no solamente lamentable, sino que merece un castigo muy severo, nosotros 

lo hemos repudiado plenamente.” 

 

En este pasaje de la entrevista, Imber, Rangel y Lepage, asoman su 

operación de inteligencia en la figura de los provocadores o infiltrados en la 

DISIP que supuestamente habrían asesinado a Jorge Rodríguez, 

que  Lepage  presenta de este modo: 

 

“Esto es tan absurdo, tan inconcebible, que podría pensarse incluso que no 

sólo obedeció a la innata inclinación de estos cuatro funcionarios por la 

violencia y el atropello a la dignidad humana, y que uno incluso se pregunta 

si no estaríamos en presencia de un acto de provocación”. 

 

Y Carlos Rangel   corrigiendo a Lepage, la aliña de este modo: 
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“… no serían elementos extraños a la DISIP sino elementos infiltrados en la 

DISIP; admitiendo esta hipótesis, que no es descartable, porque hay una 

vieja regla de la pesquisa y es interrogarse sobre a quién beneficia un 

crimen…. De manera que como hipótesis no es descartable, pero en ningún 

caso por gente extraña a la DISIP, y la inquietud que ha tenido la opinión 

pública en estos días al ver que este cuerpo policial ha podido ser el 

protagonista, a través de estos cuatro funcionarios, de este crimen 

aumentaría, porque ya no sería cuestión de descontrol del cuerpo, de falta 

de previsión y de que psicópatas puedan dar rienda suelta a su sadismo en 

contra de un preso indefenso, sino que habría entonces que ir más allá, a la 

hipótesis de que ese Cuerpo de Seguridad del Estado está infiltrado y 

manipulado por –justamente- los enemigos más peligrosos del Estado, cosa 

que causa mayor alarma todavía.” 

 

Por si hay dudas de quienes manejan y están por detrás de la operación de 

inteligencia para reducir el impacto político del asesinato de Jorge 

Rodríguez. Sofia Imber, al final de la entrevista, se encarga de disiparlas: 

 

“Un consejo de periodista: no utilice tanto el verbo rematar…Y Lepage acata: 

Le agradezco el consejo, ¡todos tus consejos son buenos, porque tú eres 

una mujer muy inteligente!” 

 

Era demasiado obvio que al Ministro de Relaciones Interiores se le “soltaba 

la lengua” y que  además  creía que nos podía intimidar con su brutalidad 

verbal, 
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Han pasado 47 años de la siembra de Jorge que nos compromete con el 

combate para la Patria Soberana y Socialista:   Aquí estamos tus miles de 

militantes, las mujeres y hombres. que aprendimos a vislumbrar en tu 

ejemplo, espíritu de combate y sabiduría de un joven excepcional y 

extraordinario que el porvenir nos pertenece. 

 

¡Querido Maestro, siempre será Hasta la victoria Siempre¡ 

 

A continuación, el texto de la entrevista en cuestión. 

Sofía Ímber: Tenemos hoy como invitado a Octavio Lepage, quien es 

Ministro del Interior, y esta entrevista en las actuales circunstancias es de la 

mayor importancia, porque esperamos que nos de aquí la máxima 

información posible con la única limitación que impone el secreto sumarial, 

sobre los diversos aspectos de la situación que se viene desarrollando 

desde el pasado fin de semana con las detenciones de presuntos implicados 

en el secuestro de Niehous, la acusación contra dos parlamentarios y quizás 

tal vez más, de estar complicados en el secuestro y la muerte de uno de los 

detenidos, el asesinato de uno de los detenidos, Jorge Rodríguez, tras haber 

sido torturado. Yo creo que sobre eso puedes comenzar tu comentario y si 

quieres, darnos el mayor número de informaciones, decirnos lo que pasó. 

La gente está muy atenta a todo esto. 

 



68 
 

Octavio Lepage: En primer término, no es curioso recordar que Niehous fue 

secuestrado desde hace cinco meses, y que desde el mismo momento del 

secuestro se inició una investigación para tratar de despejar la incógnita de 

este secuestro, de quiénes podían haberlo realizado, qué razones motivaron 

esa acción, y naturalmente, tratar de dar con el paradero de Niehous y 

atrapar y castigar severamente a los autores de este delito tan aborrecible 

como es el secuestro. La investigación y el país lo apreció, lo pudo apreciar, 

resultaba muy difícil; aparentemente estaban bloqueadas todas las pistas y 

no lográbamos ni siquiera una hipótesis que encajara en ciertos elementos 

concretos que le dieron fundamento serio y que hicieran pensar que 

conducirían a un resultado positivo. 

 

Pero. sin embargo, esa investigación perseverante, aunque difícil, repito, 

nos condujo a estos hallazgos que no vacilo en calificar de sensacionales, 

de que habían participado o participaron en el secuestro dos diputados al 

Congreso que son, como ustedes saben, Salom Meza y Fortunato Herrera. 

Tú has hecho mención al secreto sumarial y, efectivamente, es necesario 

respetarlo y eso constituye una limitación a que yo pueda aportar así, 

públicamente, muchos elementos de juicio para convencer a la opinión 

pública, de que se trata de una denuncia seria… 

 

– … pero se trata de una denuncia seria y el gobierno no ha procedido con 

precipitación ni mucho menos se le ha ocurrido urdir una maniobra de 

distracción que, por lo demás, sería muy torpe, muy rudimentaria y 

contraproducente. Cada vez que se me pregunta, desde el mismo momento 
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en que di una rueda de prensa el lunes, en qué fundaba el gobierno una 

denuncia tan seria y tan grave como ésta, observé y lo he seguido repitiendo 

que se trata de un gobierno serio, yo creo ser también una persona seria, y 

si me decidí, si el gobierno se decidió a hacer esta denuncia ante el país y 

a señalar con nombre y apellido a dos diputados como implicados en el 

secuestro, es porque tenemos elementos de juicio que nos llevan a la 

absoluta convicción de que, efectivamente, Salom Meza y Fortunato Herrera 

están implicados en el secuestro de Niehous. 

 

Sofía Ímber: Bueno, el ministro Lepage, Ministro del Interior, tiene siete 

minutos diciendo cosas de profundo interés pero hasta ahora no ha salido 

el nombre de Jorge Rodríguez. Jorge Rodríguez fue asesinado… ha salido 

Niehous, ha salido el secuestro, que es una de las cosas más lamentables, 

ha salido lo de la defensa del gobierno, ha dado garantías de la seriedad del 

gobierno y del Ministro, cosas que no dudamos… pero no ha salido una cosa 

que nos duele a todos los venezolanos por igual y nos compromete a todos 

los venezolanos por igual, y que nos obliga a una búsqueda a todos los 

venezolanos por igual, para saber lo que ha pasado. Jorge Rodríguez ha 

sido asesinado en la Disip y hasta ahora no ha salido de la boca del Ministro 

ese nombre. ¿Qué pasa… es que eso va de tercero o de cuarto? 

 

Octavio Lepage: No podía salir porque estaba empezando. De todos modos 

no creo realmente… yo lo dije en mi intervención en el Congreso y ahora lo 

repito -a pesar de que ayer, en la continuación del debate se pretendió 

utilizar esa expresión mía para presentarme como una persona insensible 
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ante un hecho horrendo como es el crimen o el asesinato de Jorge 

Rodríguez-, yo dije, y ahora lo repito, que hay dos casos, dos situaciones 

muy ligadas entre sí que son, el secuestro de Niehous y el descubrimiento 

de que están implicados en él dos parlamentarios, eso para mí es el hecho 

de mayor gravedad, de increíble gravedad, no sólo porque compromete a 

dos personas que han tenido -particularmente Salom Meza- una figuración 

política en Venezuela, sino por el hecho mismo de que Venezuela se 

encuentre de golpe con el hecho de que dos parlamentarios sean capaces 

de incurrir en un delito tan imperdonable y tan aborrecible como es el 

secuestro de un ciudadano pacífico y tranquilo, que fue sorprendido en su 

casa en situación de indefensión absoluta. Ahora, la investigación de este 

caso, de ese hecho gravísimo condujo hasta Jorge Rodríguez. Jorge 

Rodríguez, sin duda alguna -y eso va a demostrarse en el curso del juicio-, 

a pesar de que desgraciadamente hoy está muerto, tuvo o tenía 

participación destacada en el secuestro de Niehous y por esa única razón 

fue detenido. A él no se le detiene por sus antecedentes ni como luchador, 

como persona o dirigente ligado a actividades subversivas en el pasado, se 

le detiene exclusivamente porque la investigación condujo hasta él como 

complicado y jugando un papel muy importante en el secuestro de Niehous. 

Sucede pues, lo que el país conoce, que cuatro funcionarios de la DISIP, 

posiblemente psicópatas o gentes inclinadas a la violencia, orgánicamente 

inclinados a la violencia, cometieron el crimen y la estupidez -porque son 

ambas cosas- de torturarle y de quitarle, de arrebatarle la vida. Ese hecho, 

no solamente lamentable, sino que merece un castigo muy severo, nosotros 

lo hemos repudiado plenamente. 
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Carlos Rangel: Desde el punto de vista de la investigación es un desastre, 

además de todo, porque para la investigación era importante Jorge 

Rodríguez vivo. 

 

Octavio Lepage: Desde luego, era importantísimo Jorge Rodríguez vivo y el 

hecho de que se le asesinara, como ustedes han podido constatarlo, ha 

servido para que se trate de esconder ante el país la gravedad de la 

complicidad de dos parlamentarios en el secuestro de Niehous. Esto es tan 

absurdo, tan inconcebible, que podría pensarse incluso que no sólo 

obedeció a la innata inclinación de estos cuatro funcionarios por la violencia 

y el atropello a la dignidad humana, y que uno incluso se pregunta si no 

estaríamos en presencia de un acto de provocación. Lo digo simplemente a 

título de hipótesis… 

 

Sofía Ímber: Perdón… ¿cómo es eso de la provocación? 

 

Octavio Lepage: Se plantea esta hipótesis, porque es inconcebible que a 

nadie pudiera ocurrírsele realizar acto semejante, un acto de provocación 

en el sentido de que elementos extraños a la DISIP pudieran concebir el 

propósito de provocar un hecho de estas características justamente para 

entorpecer la investigación del caso Niehous y para desviar la atención del 

país en torno a los resultados de la investigación de este secuestro y las 

implicaciones de dos parlamentarios en el mismo. 
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Carlos Rangel: Esa hipótesis indica que no serían elementos extraños a la 

Disip sino elementos infiltrados en la Disip; admitiendo esta hipótesis, que 

no es descartable, porque hay una vieja regla de la pesquisa y es 

interrogarse sobre a quién beneficia un crimen… En este caso, no beneficia 

a la investigación y sí a la desviación de la atención de la opinión pública del 

hecho fundamental –que yo estoy de acuerdo contigo- que es el secuestro, 

la investigación del secuestro, hacia esta cosa horrible y desgraciada que 

es el asesinato de Jorge Rodríguez. De manera que como hipótesis no es 

descartable, pero en ningún caso por gente extraña a la Disip, y la inquietud 

que ha tenido la opinión pública en estos días al ver que este cuerpo policial 

ha podido ser el protagonista, a través de estos cuatro funcionarios, de este 

crimen aumentaría, porque ya no sería cuestión de descontrol del cuerpo, 

de falta de previsión y de que psicópatas puedan dar rienda suelta a su 

sadismo en contra de un preso indefenso, sino que habría entonces que ir 

más allá, a la hipótesis de que ese Cuerpo de Seguridad del Estado está 

infiltrado y manipulado por –justamente- los enemigos más peligrosos del 

Estado, cosa que causa mayor alarma todavía. 

 

Octavio Lepage: Cuando te digo manipulados desde afuera, sin duda alguna 

pueden ser personas que desde fuera conciben un plan de un propósito muy 

definido y utilizan a cuatro agentes que se prestan por sus características, a 

cumplir esa función tan odiosa. 

 

Carlos Rangel: Con relación a este caso de Niehous, el gobierno ha hecho 

acusaciones contra una serie de personas, detenidos algunos de ellos, 
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prófugos otros, y dos de ellos parlamentarios, por lo cual su detención y 

enjuiciamiento no pueden llevarse a cabo ahora, a menos que haya un 

allanamiento previo por parte de la Cámara de Diputados, un levantamiento 

de la inmunidad parlamentaria de esos dos diputados. Y una pregunta que 

la gente se hace en la calle es la siguiente: puesto que la acusación contra 

los dos diputados coincidiendo con la muerte de Jorge Rodríguez en la Disip, 

lejos de servir como una cortina de humo –como se ha dicho- más bien ha 

hecho mucho más delicada y virulenta y angustiosa una situación, la gente 

se pregunta si no hubiera sido más político por parte del gobierno dividir la 

acusación y separar netamente ambas cosas: que por un lado se supiera el 

caso de Rodríguez, el asesinato de Rodríguez, y luego, más tarde, tras un 

par de semanas o tres, hacer entonces la acusación formal contra los 

diputados. 

 

Octavio Lepage: Voy a contestar a esa pregunta, pero yo necesito rematar 

el planteamiento que me hizo Sofía de hablar sobre el caso del asesinato de 

Jorge Rodríguez; lo que señalé en una simple hipótesis, que será 

instigada… 

 

Carlos Rangel: El hecho de que sea una provocación. 

 

Octavio Lepage: Exacto, pero no puedo dejar de ratificar aquí que 

independientemente de que sea una provocación, o que se trate de un 

exceso de unos funcionarios que cometieron un asesinato imperdonable, en 

ambos casos de todos modos, mejor dicho, serán castigados con gran 
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severidad… Esa iniciativa de solicitar inmediatamente la investigación la 

tomé yo, porque apenas me enteré de la muerte de Jorge Rodríguez llamé 

al Fiscal General de la República, Dr. José Ramón Medina, y le pedí que 

seleccionara fiscales del Ministerio Público, jueces de instrucción, médicos 

forenses, para una investigación sin tardanza que precisara 

responsabilidades. Y además, hubo la investigación interna que 

rápidamente condujo a identificar a los cuatro funcionarios que sacaron a 

Jorge Rodríguez del local de la Disip y le causaron la muerte. Esos 

funcionarios fueron detenidos de inmediato, están siendo sometidos a juicio 

y serán castigados como se debe; y además, dije en el debate en la Cámara 

y quiero repetirlo aquí, que la investigación continúa y esa investigación 

determinará si esos cuatro agentes o funcionarios actuaron por iniciativa 

propia o por orden superior. Y si llegare a precisarse que actuaron por orden 

superior, quien impartió esa orden sería también ejemplarmente castigado 

por haberla impartido. De tal manera que el país debe tener absoluta 

confianza de que el gobierno no interfiere la acción de la justicia, sino que 

por el contrario, la exige y pide que se esmeren fiscales y jueces en sacar 

en claro la verdad de las cosas y castigar, de manera ejemplar, a todos los 

culpables. 

 

En cuanto a tu pregunta, Carlos, efectivamente eso se planteó, pero 

realmente es un enfoque artificial de las cosas. Yo acabo de decirles que 

Jorge Rodríguez fue detenido porque estaba implicado en el secuestro de 

Niehous; esa investigación había avanzado mucho –después de una gran 

lentitud- con una gran velocidad, entonces, se desarrolla desde el momento 

en que logramos atrapar a dos personas claves en el secuestro, en el 
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momento en que iban a recibir la bolsa donde estaba el anticipo del rescate, 

en ese momento culminante de la detención de dos agentes que iban a 

recoger el rescate, nos abrió una cantidad de pistas que condujeron a 

detener a mucha gente… Ya empezaba a trascender a la opinión pública 

que estaban detenidas muchas personas en la Disip, trascendió a la prensa 

y el propio día domingo apareció un telegrama público que encabezaba 

Salom Meza entre otros firmantes, denunciando la presión de David Nieves 

y de Iván Padilla, justamente las dos personas que habían ido a recoger el 

rescate. Como estamos en un régimen democrático, y esto no puede 

dudarlo nadie, y hay Parlamento, y hay jueces y hay periódicos, ya era 

inevitable que el gobierno diera una explicación al país, habíamos decidido 

el día sábado, en una reunión para examinar las cosas, que ese anuncio al 

país debía hacerlo yo en rueda de prensa el lunes, y en ese sentido 

organizamos las cosas para tal efecto. 

 

Carlos Rangel: ¿Ustedes ya habían encontrado indicios de que dos 

diputados estaban implicados? 

 

Octavio Lepage: ¡Ah, claro!.. por supuesto. Y consideramos indispensable 

ya anunciarlo ante el país, de tal manera que el hecho accidental y muy 

lamentable de que el domingo en la tarde mataran a Jorge Rodríguez, no 

podía llevarnos a nosotros a posponer la información al país de la detención 

de David Nieves, de Iván Padilla y de todos los restantes detenidos 

vinculados al secuestro de Niehous. 
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Sofía Ímber: Me parece que todo lo que está diciendo el ministro Lepage es 

muy importante y que, por el contrario, nos hacen entender ciertas cosas. 

Nosotros, la mayoría de los venezolanos no sabíamos que el gobierno el día 

anterior sabía una serie de cosas, de manera que si ustedes saben que hay 

presos pero saben que nuestra policía no es la mejor del mundo y que no 

es la primera vez que se le va la mano, al mismo tiempo, al detener a estas 

personas, ¿no estaba en la obligación de usted o de otra gente, llamar a la 

policía y decirle: ¡Por favor, hagan todo tipo de investigación, pero háganla 

como los países democráticos hacen con sus presos políticos sin que 

sucedan estas cosas horribles!?… A mí me parece que allí hay algo en 

realidad muy grave, porque si hubiera sido la primera vez que a la policía se 

le va la mano (ustedes que han tenido también presos lo saben muy bien, 

aunque ahora es una cosa diferente)… Pero creo que hubo un descuido en 

los hombres democráticos que sepan que hay presos allí, necesitan 

cuidarlos en forma importante… ojalá tengas esas cosas importantes. Y la 

otra cosa es que en el país todo ha recibido, con frecuencia, la seguridad de 

que si estos cuatro disipoles actuaron por sí mismos o actuaron por órdenes 

de personas de mayor rango, esas personas de mayor rango serían 

castigadas. En el caso de mayor rango, la persona que tiene mayor rango 

en este país es Carlos Andrés Pérez, y Salom Meza dijo en el Congreso que 

el ministro Lepage no actuó por sí solo como Ministro sino que estaba muy 

presionado por el Presidente de la República. 

 

Carlos Rangel: Salom Meza dijo que no había indicios contra él sino 

simplemente una venganza personal de Carlos Andrés Pérez, ¿qué nos 

dice? 
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Octavio Lepage: Sofía me ha hecho muchas preguntas, pero de todas 

maneras, creo que para rematar una anterior, vuelvo a decirles que para 

que no digan ustedes que confían solamente en mi palabra de que el 

gobierno estaba decidido a hacer esta rueda de prensa desde el sábado, 

desde el viernes se inició una operación rastreo en gran escala por parte de 

efectivos del ejército en la zona de Guaribe, donde está ubicada la finca del 

diputado Salom Meza y donde teníamos indicios de que podría estar 

escondido el secuestrado Niehous. Es una operación muy visible porque se 

movilizaron efectivos militares importantes para un rastreo muy completo de 

toda la zona. Ahora, en cuanto a lo que acabas de decir Sofía, esto es 

simplemente un recurso, por cierto, de la peor especie. 

 

Carlos Rangel: ¿La alegación de una venganza personal del Presidente…? 

 

Octavio Lepage: Sí, y que por cierto descalifica mucho, este recurso al que 

ha acudido Salom Meza en este trance tan difícil en que se encuentra es 

ridículo, es absurdo y es además un irrespeto insinuar siquiera que el 

Presidente de la República pueda actuar en la forma en que él lo dijo. Yo, 

en mi intervención en el Congreso, observaba lo siguiente -lo voy a repetir, 

y me perdonan-: que los altos funcionarios del Estado, y con más razón del 

Presidente de la República, no pueden de ninguna manera sentir 

comprometida su responsabilidad por los excesos o los delitos en que 

puedan incurrir funcionarios subalternos, y citaba ejemplos… Decía yo que 

si esto fuera así, no podría funcionar ninguna institución: si un soldado mata 
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a un ciudadano ¿va a afectar la responsabilidad de sus superiores y sobre 

todo la responsabilidad de los jefes del Ejército?… ¡De ninguna manera!… 

El punto importante es el siguiente: en un régimen dictatorial hay excesos y 

delitos en que incurren los subalternos, no se les castiga por ello, eso es lo 

que ha pasado en Venezuela en nuestras dictaduras, en un régimen 

democrático si un funcionario se excede, incurre en atropellos o comete 

delitos, se le castiga, se le somete a la acción de los tribunales de justicia; 

en la medida en que un superior cuando descubre que un subalterno ha 

incurrido en delito y lo somete a la acción de los tribunales, no tiene nada 

que reprocharse. 

 

Carlos Rangel: Ahora, el gobierno ha dicho que el caso del secuestro de 

Niehous está resuelto policialmente, pero el secuestrado no aparece, hay 

una especie de paradoja en esto, ¿qué quiere decir resuelto policialmente? 

 

Octavio Lepage: Quiere decir algo que ya se ha descubierto y que están 

presos los principales participantes en el secuestro; un secuestro es una 

operación con varias fases… 

 

Carlos Rangel: ¿Es cierto que unas 70 personas están involucradas? 

 

Octavio Lepage: No creo que tantas, en todo caso, son equipos diferentes 

para cumplir tareas distintas. Hay un equipo que está custodiando a Niehous 

y hasta ese equipo todavía no hemos llegado… Pero todos los demás que 
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actuaron en la calle, que no están en el sitio del escondite, están presos, 

están descubiertos y sin duda alguna, se rompió el contacto. 

 

Sofía Ímber: ¿Eso no hace peligrar la vida de Niehous? 

 

Octavio Lepage: Se rompió el contacto y hay que tener paciencia para tratar 

de encontrar el sitio exacto donde está escondido, podría perder la vida… 

Supongo yo, una primera interpretación lógica es que, sintiéndose 

descubiertos, los responsables del secuestro deben hacer esfuerzos 

extraordinarios para evitar que maten a Niehous sus custodios, porque ese 

crimen recaería sobre ellos, pero al mismo tiempo, esos mismos jefes no 

están en capacidad de controlar las reacciones de ese grupo de personas 

que están en torno a Niehous manteniéndolo secuestrado. Ahora, si 

funciona la lógica, una actitud racional, yo diría que todo indica que a 

Niehous no hay interés de asesinarlo por parte de los que participaron en su 

secuestro. 

 

Carlos Rangel: Desde el punto de vista político, ¿el gobierno y AD se sienten 

a la defensiva en vista de lo ocurrido el domingo? 

 

Octavio Lepage: ¡De ninguna manera!…¡de ninguna manera! 

Comprendemos que el asesinato de Jorge Rodríguez ha tenido un impacto 

muy negativo en la opinión pública, que se conmueve ante estas cosas, pero 

no nos sentimos culpables, no nos sentimos responsables y creemos que 
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estamos en una línea correcta de haber, prácticamente, culminado la 

investigación de un delito horrible como es el secuestro, y que el gobierno 

está obligado a tratar de despejar con todos sus recursos. El gobierno no 

está a la defensiva, el Gobierno está tranquilo, está seguro de que cumple 

con su deber cabalmente, y de que este comportamiento firme, decidido 

para descubrir a los culpables del secuestro y castigarlos, tiene el apoyo y 

el respaldo de los sectores mayoritarios de la opinión venezolana. 

 

Sofía Ímber: Un consejo de periodista: no utilice tanto el verbo rematar… 

 

Octavio Lepage: Le agradezco el consejo, ¡todos tus consejos son buenos, 

porque tú eres una mujer muy inteligente! 

23 julio, 2023. 
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19.Jorge Rodríguez vive en el combate por el 

socialismo. Por Roger Jimenez. 

 

 

EL 25 de julio de 1976, fue asesinado el joven Secretario General fundador 

de la Liga Socialista, en los sótanos de la antigua DISIP, siendo su director 

Arístides Lander, Octavio Lepage Ministro del Interior y Carlos Andrés Pérez 

Presidente de la República, después de haber sido sometido a crueles y 

salvajes torturas. 

 

La razón fundamental de este crimen fue la de tratar de acallar las voces 

que denunciaban las falsas nacionalizaciones del hierro y el petróleo, la 

lucha de los trabajadores del campo y la ciudad por sus reivindicaciones, y 

las luchas por los derechos fundamentales de los estudiantes. Al frente de 
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esos combates estaba nuestro Maestro, hombre sencillo y desprendido 

comprometido en la lucha por el socialismo. 

 

El gobierno pretendió justificar este horrendo crimen bajo el pretexto de una 

confesión realizada por el señor Iván Padilla Bravo, (quien llegó a ser vice 

ministro de cultura y todavía aparece en los canales de televisión  y revistas 

del Estado) quien por su cobardía y poca solidez ideológica no resistió la 

tortura y comprometió a Jorge en el secuestro del agente de la CIA  Williams 

Frank Niehous. 

 

Pretendían los gobiernos de la llamada cuarta  República, que a través de 

su política de Estado de exterminio y persecución política, nuestro pueblo 

dejaría de luchar por sus derechos fundamentales, apagar la esperanza y 

disposición de pelea por construir una sociedad socialista. no fue , ni es así. 

Los pueblos siempre lucharán por construir una sociedad nueva, a favor de 

las grandes mayorías explotadas: La sociedad socialista. 

 

Jorge nos enseñó e inculcó, que la lucha era contra el enemigo principal: el 

imperialismo norteamericano. El mismo que hoy acecha de manera 

descarada por diferentes vías: políticas, diplomáticas, financieras, 

mediáticas, militares, a nuestra revolución bolivariana. 

 

Esa Potencia que ha invadido  y asesinado a millones de seres humanos en 

África, Europa, Asia y América desde el siglo XIX, y que hoy arremete contra 
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nuestro pueblo de manera descarada y cínica, que durante los últimos 21 

años a hecho de todo para liquidar  nuestro proceso, por una razón 

fundamental: desde la llegada del Comandante Hugo Chávez y la 

continuidad del Presidente Nicolás Maduro se han realizado esfuerzos por 

saldar la deuda histórica con las amplias mayorías explotadas en las áreas 

de la salud, la educación, cultura, deporte, vivienda, vialidad y derechos 

humanos. Dicho de otra manera, la riqueza que durante un siglo de 

explotación minero petrolera se llevaban las corporaciones extranjeras, en 

estos 21 años se reparte a las grandes mayorías de la sociedad. Esa es la 

razón porque no nos han permitido un día de paz. 

 

La lógica del imperialismo es continuar su acecho contra Venezuela, 

generar el caos y la desestabilización y pretender dividir las fuerzas 

chavistas para tener la justificación de una invasión directa, para ello 

debemos seguir elevando nuestros niveles de conciencia, resistir todas las 

embestidas y planes imperiales y seguirlos derrotando como hasta ahora. 

 

Nuestra solidaridad con los pueblos de Cuba ante el criminal bloqueo, con 

la heroica  Palestína que sigue enfrentando al invasor neofascista israelí, al 

pueblo de Saharaui contra el invasor Marroquí y a todos los pueblos del 

mundo que luchan por su liberación. Eso es parte del legado de Jorge, quien 

siempre insistía: «En esta lucha a muerte, no hay fronteras». 

 

A pesar del tiempo transcurrido, Jorge sigue vivo y sus asesinos 

intelectuales y materiales hace tiempo fueron a dar al basurero de la historia. 
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Las generaciones presentes y futuras tienen en nuestros mártires ejemplos 

de dignidad, vergüenza y lealtad a los principios. 

 

Ellos siguen siendo la fuente de inspiración para continuar el combare y 

jamás traicionar su legado.: 

 

‘HASTA LA VICTORIA SIEMPRE! 

29 julio, 2021. 
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20.Recordando al Maestro Jorge. Por Rafael 

Pompilio Santeliz. 

 

La categoría de maestro, ese respetable título, lujo medieval del honorable, 

lo empieza a asumir en Rubio, donde se gradúa de normalista, siendo 

además, delegado estudiantil a los 15 años. A los 16 empieza su contacto 

«allí donde están las masas» como alfabetizador, situación que le permite 

ese contacto campesino, reviviendo su origen humilde. Esa máxima freudina 

de acercarse con la palabra y el conocimiento del «yo soy tan inferior a 

usted, tan superior a usted y tan igual a usted» que le permitía aprender y 

ser comprendido, le fue afirmando su conciencia y su sensibilidad ante la 

injusticia social, que era mucho más en esos tiempos. 

 

Hombre del semi-desierto larense, nace entre quebradas, yabos y cardones 

de su amada Eloisa, en su casa de paja y techo de tamo. Tempranamente, 
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porque había que vivir rápido y además, dejar retoños, se casa con Delsy 

Gómez en la iglesia de San Juan, en Barquisimeto. 

 

Militante del Movimiento de Izquierda Revolucionaria, MIR, en el 62 levanta 

las perspectivas de la guerra de guerrilla, popular y prolongada. Y para 1964, 

al subir a las montañas Víctor Soto Rojas, pasa a ser parte del Buró 

Universitario de la J-MIR. Entre el 65-68, como delegado estudiantil en la 

UCV participa junto al Rector Jesús María Bianco contra los allanamientos 

a la universidad y por el derecho al estudio, buscando terminar con los 

famosos filtros excluyentes de la época. Para ese tiempo también interviene 

en las elecciones de la FCU, donde por primera vez en la historia se unen 

los marxistas y la Izquierda Cristiana. 

 

En el arado de su internacionalismo proletario viaja a Prada, Argentina, 

Colombia, Uruguay, Brasil, Nicaragua, se entrevista con Pascal Allende del 

MIR de Chile, con el Frente Polisario de África, los guanches de Canarias, 

con Antonio Cubillo, en Argelia, contribuyendo además, con hechos 

prácticos con las luchas de Palestina y Vietnam. Así tejía el maestro la 

perspectiva continental y la mundialización solidaria. 

 

Para 1966 empiezan a replegarse las direcciones tradicionales de la lucha 

armada, en esa Urgencia para acomodarse, como tildó Fidel al UPA, aparato 

electoral del PCV, que buscaba pacificar los bríos guerreros del momento, 

bajo situaciones inaceptables para la dirección del MIR que todavía 

continuaba en esa perseverancia. Contra lo que se calificó una «Paz 
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vergonzante», Jorge fue el portavoz ante autoridades eclesiásticas, 

académicas y medios de comunicación, de una serie de puntos para pensar 

en la pacificación. Entre los planteamientos de honor estaban la 

rehabilitación de los partidos MIR y PCV, la libertad de miles de presos 

políticos, la restitución de los militares a sus funciones, pues Leoni les había 

dado carta blanca para asesinatos y desapariciones. Eliminar los campos 

de concentración existentes a lo largo del territorio. No más bombardeos a 

las zonas campesinas. Expulsar la Misión Militar gringa de nuestro país. 

Esto, además de medidas económicas populares y la salvaguarda de 

nuestros recursos naturales, diezmados por la saña expoliadora del 

imperialismo norteamericano. Como se ve, eran apenas medidas que 

buscaban afirmar nuestra soberanía e independencia frente al hegemón 

dominante. 

 

Entre los años 69-70 empieza un cuestionamiento del MIR, no sólo por su 

intención de repliegue sino por un amplio debate que tenía que ver con los 

caminos, instrumentos, formas y caracterizaciones de la revolución 

venezolana. Ya para 1970, como producto de la división del MIR, surge la 

Organización de Revolucionarios, OR, con una visión de guerra suburbana 

en amplio territorio bolivariano, combinación de las formas de lucha y 

organización de acuerdo a los niveles de conciencia, además de los 

primeros pininos, producidos por Jorge Rodríguez, de lo que sería el Partido 

del Proletariado, definiendo, bajo el método dialectico, las contradicciones 

secundarias y principales del momento, incluyendo la particularidad de la 

contradicción principal que la definió como la teoría, para que pudiera existir 

un verdadero movimiento revolucionario. 



88 
 

 

En la cárcel de Sabaneta, delatado por Leovigildo Briceño, guerrillero, ex 

presidente de centros de la ULA, y pasado al enemigo en 24 horas, no 

sucumbe en la prisión. Enseña a leer a los campesinos, presos por darle 

una arepa a algún cimarrón en su tierra generosa, organiza círculos de 

estudios entre los presos. Intenta fallidamente fugarse luego de un atentado 

que le hicieron en la propia cárcel. El maestro, forjador natural subversivo, 

ya antes había sido amenazado por el Gan de la muerte que dirigía Carlos 

Núñez Tenorio, sapo torturador, posteriormente ajusticiado por el 

movimiento revolucionario. Sin inmutarse dirige la huelga de hambre de 

presos políticos, convirtiéndose en un gran gestor por los derechos 

humanos. 

 

Ya en la Liga Socialista, organización que funda, empieza organizar los 

distintos niveles de conciencia, embriones de lo que aspiraba fuera un 

humilde aporte para el Partido del Proletariado. Empezando con los 

estudiantes, organiza el Movimiento Estudiantil de Unidad con el pueblo 

(MEUP) siguen otros como el Frente Obrero, las Ligas campesinas, los 

Comités por los Derechos Humanos, los Comités de barrios y de amas de 

casa, y las luchas contra los desalojos, la Liga de mujeres, los niños 

pioneros por el socialismo. Esta gran gama de organizaciones se nutría 

además, con la experiencia de teatros de barrios que se da en algunas 

regiones con otras organizaciones, donde la valoración de lo cultural era la 

ignición para formas superiores de lucha, como las milicias de autodefensa 

en nuestros barrios. 
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Fue en el Congreso Cultural de Cabimas donde se dieron cita las diferentes 

organizaciones revolucionarias, junto a los intelectuales de la época, donde 

se producen reflexiones que daban un salto cualitativo que posteriormente 

fue consolidándose, en el transcurrir de esto que han dado a llamar 

«proceso». El afiche de ese Congreso de Cabimas, no podía ser más 

elocuente para ilustrar nuestro encapsulamiento como movimiento 

revolucionario. Decía: «Dos patriotas son ya un núcleo revolucionario.» Los 

más cabezas calientes que insistían en el foquismo afirmaban convencidos: 

«Si no hay condiciones objetivas, ni subjetivas, las fabricamos.» En ese 

congreso, de gran producción teórica, se produjo buena parte de la Teoría 

de la dependencia, que después fue de obligatorio estudio en las 

universidades. También circuló, se dice redactado por Jorge, con el 

seudónimo de Guillermo González Mena, dos documentos sobre el Partido 

del proletariado, que nos dio discurso y lo cargábamos, casi deshecho por 

el sudor de nalgas y el tanto caminar, con botas de seguridad de nos daban 

los obreros, que al romperse aguantaban un poco más sus huecos, con las 

laticas superiores que les sacábamos a las sardinas. Eran tiempos de 

mucho caminar, bajo la perspectiva, casi inalcanzable, del Hombre nuevo 

del Ché, y que aquí se llamó «el profesional de la revolución». Los «tiempo 

completo» que abandonaban estudios y familia para consustanciarse, en el 

«ser y sentir como son las masas», eran guiados por ese discurso 

convencedor de heroísmos y desprendimientos que nos predicaba Jorge, 

como lo mentaba mi suegro campesino. 
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Así era este inagotable camarada, un espíritu que hervía en cuerpo frágil, 

con una fogosidad vehemente e impetuosa. Podía estar representando a la 

Comisión Política del MIR, reunido con la Comandancia del Frente 

Guerrillero «Antonio José de Sucre», como en la Marcha Nacional 

Antiimperialista la cual recorrió toda la geografía nacional y cerró con una 

multitudinaria concentración en Cabimas. O escabullírsele al enemigo y 

aparecer en otra región de extremo a extremo (porque somos extremistas), 

perifoneando, declarando en la prensa, en la radio, pregonando al 

socialismo, que hoy tantos callan, deslindándose del reformismo y la 

reacción que aúpa el mercado como salida aliada a «burguesías 

progresistas», caracterizando contradicciones de las burguesías internas y 

externas, endógenas y del campo de la geopolítica imperialista, con el 

convencimiento y la justeza de que si esto no se hacía, poco se avanzaría. 

Un Rodríguez, siempre empecinado en organizar a los trabajadores, 

definiendo áreas prioritarias, reforzadas con los mejores cuadros de 

indudable ideología y trayectoria. 

 

Y es que este haz de huesos era capaz de estar en asambleas de barrios, 

en una universidad o un liceo organizando, denunciando la falsa 

nacionalización y las empresas mixtas, levantado la mística de los 

cansados, despertando los bríos de los frustrados, que no veían las 

perspectivas de largo aliento en esta prolongada guerra necesaria, 

afirmando a Bolívar y la esencial continentalidad de nuestras luchas, como 

las que también enamoraba Chávez, Comandante eterno, quien 

demostraba a otros pueblos lo que se podían hacer con un presupuesto 

soberano, «regalando» hospitales, casas, comprando empresas 
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colocándolas con administración obrera en otros países latinoamericanos, 

bajo el efecto demostración de lo que pudieran hacer las naciones con sólo 

ser soberanas. 

 

Jorge era un muerde y huye, un árbol humilde, rama «legal» que incendiaba 

praderas, de una tranquilidad con apuro. En su prisa sabía detenerse a 

preguntar por la salud y la familia de cada militante, recordando sus nombres 

y situaciones pendientes y a resolver. Antes que el político, cartesiano, 

pragmático y maquiavélico, era el ser humano que atendía el mínimo detalle 

del militante con la afectividad que este amerita. Ese que daba calor y 

aliento, el que organizaba y se esfumaba como el viento, a seguirle latiendo 

en la cueva al enemigo de clase. 

 

Ya el Maestro Jorge Rodríguez se les hacía incontrolable. La táctica de la 

CIA siempre ha sido liquidar los peligros potenciales. Y así lo hizo con su 

frágil humanidad. Me lo imagino ahorita, si hubiera llegado a ser Ministro de 

Comunas. No existiera esta conduerma que todo lo alarga, que de Comuna 

O Nada pasa a De Comuna, nada. Es necesario ese torbellino suyo que 

todo lo engarzaba, que diferenciaba lo principal de lo segundario. Era el 

cuadro. Ese macizo de los cuatro grandes alfareros que nos dio la historia 

contemporánea: Fabricio, Argimiro, Jorge y Chávez, las cuatro patas 

necesarias para el salto, si no los hubieran malogrados. 

 

*Para las nuevas generaciones habría que sintetizar las cualidades 

revolucionarias de Jorge Rodríguez: Recia energía. Firmeza en la tortura. 
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Organizador que dominaba variados temas. Puntualidad. Humildad como 

valor. Maestro y alumno que aprendía con las masas. Mística revolucionaria 

que lo diferenciaba del operario tecnócrata. Ética proletaria. Crítico y 

autocrítico para superar errores. Estudioso y gestor de la autonomía de las 

organizaciones de masas. Tutor y acompañante de un poder y un partido 

que sale de las masas, desde abajo y a la izquierda. Optimista y orador nato, 

con la picardía, el humor y el sarcasmo que endulzaba con un refrán preciso 

sobre el asunto y el grito que lanzaba con otros: 

¡Perseveraremos, no nos derrotarán, triunfaremos! 

28 julio, 2020. 
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21.A Jorge Rodríguez. Por Felson Yajure. 

 

Conocí a Jorge Rodríguez, siendo yo un adolescente, seguramente fue en 

mi casa, la cual frecuentaba por su afinidad política con mi hermano 

Orlando; con quien formaba parte de los dirigentes fundadores de la Liga 

Socialista, donde compartían labores junto a Carmelo Laborit, Oscar 

Bataglinni y  Norelkis Meza, en la organización semi legal, y otros, como 

David Nieves, integrante del brazo clandestino de la organización.  Pero 

esos fueron sólo saludos. Realmente conocí a Jorge Rodríguez una noche 

de llovizna y casi niebla, en la cual me llegué al ya inexistente Teatro 

Caracas, del cual sólo queda el nombre en la esquina.  Me acercaba movido 

por la curiosidad de todo lo que en los últimos meses, había leído 

ávidamente sobre lo que era ser revolucionario, lo que era ser marxista.  La 

experiencia parecía hecha con un guión de película.  En las esquinas 

alrededor del Teatro, jóvenes animados de un inexplicable espíritu, de un no 

sé qué, desafiando hasta a la muerte, voceaban la venta de “Basirruque”, 

digo hasta a la muerte porque en esos días no era extraño pagar con la vida 
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la militancia revolucionaria, o por lo menos arriesgaban su libertad, en 

abierto desafío a las fuerzas represivas, DISIP o DIM, y ya yo estaba 

consciente de ello. 

 

Ya dentro del Teatro, por el paso de más de 35 años,  no recuerdo o estoy 

seguro de quién hablaba, sólo recuerdo a Jorge, aquella delgada figura que 

me saludaba en mi casa.  Al verlo hablar noté muchísimo más ese espíritu 

que había notado en los militantes de los alrededores.  Tampoco recuerdo 

los detalles de su intervención; pero si recuerdo que, si algo faltaba para 

convencerme, Jorge me persuadió esa noche, en la cual decidí dedicar el 

resto de mi vida a la Revolución. 

 

Muchas son las experiencia que tuve junto a él, y siempre, recuerdo que 

como aquel primer día, su discurso era como un fuego donde encendíamos 

nuestra antorcha. Eso que antes sólo era “algo inexplicable”, un “no sé qué”, 

en nuestra organización aprendí que era lo que distingue a todo verdadero 

revolucionario, “la disposición a morir por el ideal de un mundo mejor para 

los niños y ancianos, para todos los desamparados y desposeídos”, y que 

en él era fuego, luz y guía.  También, recuerdo una vez que debía ir con 

Carmelo Laborit a un acto de la Liga en Palo Negro o Turmero, quizás era 

en el 75, o inicio del 76, y recuerdo que apenas llegar al pueblo notamos los 

vehículos de la inteligencia militar (DIM) y de la DISIP.  Fue algo medio 

jocoso, dentro de la tensión existente, pues era como jugar a las escondidas, 

asomaba la trompa del carro lentamente en cada esquina para ver si veía 

algún carro de la represión, y a lo mejor ellos iban haciendo lo mismo, viendo 
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a ver a quién podían detener para que practicaran sus torturadores. Bueno, 

la tarima había sido desmantelada por los cuerpos represivos, y al acto 

“suspendido”, ¿suspendido?, que va, aunque no existían los celulares, nos 

comunicamos a través de algunos camaradas que encontrábamos por las 

calles, y otros vehículos que identificábamos como de los nuestros, nos 

replegamos a un núcleo de la Universidad de Carabobo, como que era, y 

allí se hizo un acto memorable, con un discurso de Jorge que reencendió 

nuestros corazones, retempló nuestras conciencias y compromiso. 

 

El día que secuestraron a Jorge para asesinarlo, andaba sin carro, andaba 

sin su Ford Falcón, por lo cual yo debía darle la cola, pero al salir de nuestra 

casa nacional en Catia, había otro vehículo que iba por su zona de la ciudad 

y me dijo que se iba en el otro vehículo para no desviarme. Fue la última vez 

que lo vi, al rato lo secuestraron.  Para no hacer largo tantos recuerdos, está 

el de la vez cuando por su intervención, contra cualquier perjuicio por mi 

disipada adolescencia, nuestra Dirección Nacional me designó como apoyo 

de otro buen maestro de revolucionarios; como lo fue Jorge; Carmelo 

Laborit, nuestro presidente de organización, también fallecido, cuyos 

ejemplos -estudio de la teoría y análisis de la realidad, combatividad, 

compromiso a muerte con el pueblo, audacia, irreverencia y experiencia-, 

también contribuyeron a la formación de la generación de los 70s. ¡Hombres 

como ellos, son los ejemplos con que se forman los verdaderos 

revolucionarios!. 
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“Honor a todos los que como Jorge, abonaron con su sangre  el  camino  que 

hoy comienza  a  reverdecer de nuevo. 

27 julio, 2020. 
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22.A propósito de la jornada XLIV aniversario 

Jorge Rodríguez. Por Freddy Gil. 

 

A XX AÑOS DEL ASESINATO DE JORGE RODRÍGUEZ. Parte I. 

 

DISCURSO DE FREDDY GIL EN EL XX ANIVERSARIO DEL ASESINATO 

DE JORGE RODRÍGUEZ 

 

Cumaná, Palacio Episcopal. 27 de julio 1.996 

 

Muy buenas noches a todos los presentes. Nuestro fraternal saludo 

revolucionario a los compañeros del MBR-200, en especial a su Coordinador 

Oriental, nuestro campeón  Antonio Esparragoza; a los del Movimiento 

Universitario 10; a los de BANDERA ROJA; a los del TERCER CAMINO; a 



98 
 

los del PCV; a los amigos de la CAUSA R y demás organizaciones políticas 

que a su tenor, enfrentan al Neoliberalismo y a sus expresiones Políticas, 

Económicas, Religiosas, Educativas y Culturales en nuestro País. Saludo 

especial para los Grupos Musicales y cantores populares que nos han 

venido acompañando solidariamente en las Jornadas de los últimos años 

(de los cuales el Grupo Melao es el pionero) y a todos los que en este evento 

se incorporan a levantar su voz y sus Expresiones Musicales y Culturales 

para rendir sincero homenaje al “ hombre estupendo, de una energía recia 

y una firmeza probada en la oscuridad de la Muerte” (1): a nuestro 

entrañable y querido Secretario General fundador de la Liga Socialista, 

JORGE RODRÍGUEZ. 

 

Venimos a ratificar aquí, a 20 años , “ lo que Jorge quiso en el momento de 

su terrible muerte: convertir su muerte en grito de esperanza” (2). 

Ratificamos, a su vez, en este XX Aniversario, que estamos dispuestos a : 

“… saber vivir como Jorge y si nos toca, saber enfrentar la muerte, con la 

valentía, la dignidad y el heroísmo de Jorge Rodríguez” (3). Ciertamente 

estamos trillando palabras dichas, en momentos estelares de nuestra vida 

política como organización, lamentablemente por algunos débiles de espíritu 

que vieron desvanecer su valentía. No obstante, este saldo histórico que es 

la Liga Socialista, como órgano dialéctico, como cuerpo integral asume con 

todas las consecuencias los trazos, las palabras que oportunamente  han 

venido delineando y configurando a la Liga Socialista como una 

organización Revolucionaria. 
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La muerte, esa pendencia que tenemos y que a ratos nos asalta 

borrándonos el porvenir. Esa especie de “Cesación definitiva de la vida”, ese 

desbaratamiento “del juego de los órganos que concurre al desarrollo y 

conservación del sujeto”, llegó hace 20 años a un joven Maestro, ex  -

dirigente Universitario, Dirigente Popular y Revolucionario, con mucho que 

hacer todavía en el País; cuando apenas tenía 34 años. Y llegó, de una 

manera brutal, tomada de la mano por un Gobierno dizque “Democrático”, a 

escasos 17 años y medio de haberse iniciado el período post- Dictadura 

Perezjimenista. Carlos Andrés Pérez, Presidente; Octavio Lepage, Ministro 

del Interior y Arístides Lander Flores, Humberto Giffuni Sperandio y Luis 

Vera Chirinos, Director, Subdirector y Secretario General de la DISIP, 

respectivamente; encarnando al Sistema Político ya decadente, 

materializaron la muerte del extraordinario dirigente Revolucionario que era 

JORGE, valiéndose de cuatro canallas ejecutores de la torturas que en el 

lapso de dos días le administraron y que según la Medicatura Forense arrojó 

el siguiente diagnóstico: “ Estallido del Hígado; Fractura de la tercera hasta 

la décima costilla derecha (8 costillas en total); mordedura de la lengua; 

Hemoperitoneo; Hemorragia de la capa del Epiplón; esquimiosis y 

hematomas del hemitórax derecho, desde piel hata serosa peritoneal y 

músculos intercostales y abdominales; petequias subpericárdicas, 

subpleurales y mediastino; fractura del mentón y escoriaciones de muñecas 

y rodillas”. Y dijeron que era un infarto (Octavio Lepage). Los cuatro canallas 

asesinos directos fueron: Juan Álvarez Díaz (a) “Charles”; Guillermo José 

Zambrano Salazar (a) “Mosquito e Guarapo”; Itamar Ramírez (a) “Martel” y 

Braulio Enrique Gudiño La Cruz. Actualmente en el Gobierno de Caldera, 

del MAS; del viejo bipartidismo Adeco- Copeyano y del Fondo Monetario 

Internacional, estos canallas ocupan, impropia e ilegalmente, los siguientes 
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cargos: Comisiario General Jefe de la Región 4 con sede en Valencia; 

Inspector Jefe, destacado en Inteligencia Interior; Inspector Jefe, miembro 

de la Brigada Especial Territorial de San Juan de los Morros y Empleado del 

Departamento de Seguridad de Venevisión, respectivamente. Todo lo cual 

dice mucho de la “justicia” en esta Sociedad de Cómplices, de la decadencia 

ético-moral de este Sistema Político Corrupto y de la necesidad de pelear 

por un Gobierno realmente Popular, Democrático, Soberano y Bolivariano. 

 

El 25 de Julio de 1.976 es la histórica fecha en que la Represión marca pauta 

en este Estado Post-Dictadura y su puestamente “Democrático”. Marca 

también esta fecha en Carlos Andrés Pérez su inquitable faceta de asesino, 

la cual vería resplandecer, veinte años después, al lado de la de Ladrón 

Mayor, indiscutible corrupto, expulsado de la primera magistratura. Aunque 

este Sistema de oprobio aún subsiste, satisface que el proceso vaya 

poniendo en su puesto a los protagonistas de ambos bandos. 

 

Ellos podrán decir de Niehous y de la supuesta participación de Jorge en el 

secuestro del mismo, cuestión que en todo caso nunca justificaría tampoco 

la pena de muerte en un Estado Democrático. Nosotros, por nuestro lado, 

sostenemos que el principal motivo por el cual el Gobierno Pro-Imperialista 

decidió asesinar a Jorge fue porque  sintió el peso de su obra en un tiempo 

fugaz y la capacidad inmensa de líder organizador, conferencista, orador y 

moralista que encarnaba Jorge Rodríguez. En apenas tres años, el Régimen 

despótico sintió el peso de una oposición seria, contundente y revolucionaria 

que no abandonaba las calles, los barrios, los Centros de Estudio, las 
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Fábricas y demás escenarios de la Lucha Social y Política. En tres años la 

Liga Socialista fue fundada y convertida en una organización de Proyección 

Nacional, en medio de condiciones adversas y de la penumbra que 

dimanaba de la derrota del movimiento  revolucionario de la década del 60 

que lo hacía barajarse entre Foquismo, Conciliación y Reformismo. Para 

obtener el título de Maestro debió trasladarse a la Ciudad de Rubio, fue 

Maestro en el medio rural y pagándose sus estudios se graduó de bachiller. 

Para realizar sus estudios en la UCV, ejerció como Profesor en un Liceo 

Privado de Caracas y consiguió un cupo en las Residencias Estudiantiles de 

la UCV. En 1.964 se casa con Delcy Gómez a los 21 años. En 1.964 

sustituye a Victor Soto Rojas (hermano de nuestro Secretario General 

torturado y lanzado desde un Helicóptero) quien había sido destacado a las 

Guerrillas por el MIR. Ocupa entonces la Dirección del Buró Universitario. 

En 1.964, 65 y demás años participó en Jornadas y Luchas estudiantiles y 

populares; formó parte de diversos organismos de dirección del movimiento 

estudiantil, llegando a ser Delegado al Consejo Universitario de la UCV 

durante los años 1.965, 66 y 67. Tuvo destacada actuación en los 

enfrentamientos a los allanamientos y a la violación de la Autonomía 

Universitaria. Llegó a ser amigo entrañable del gran Rector Jesús María 

Bianco. Cuando Julio se incorpora a la Guerrillas, llegó a ser Coordinador 

Nacional de la Juventud del MIR. En 1.969 cuando la crisis del MIR se le 

ubica como uno de los ´más resaltantes ideólogos de la búsqueda de una 

salida revolucionaria y de la elaboración de propuestas que tienen su mayor 

difusión entre 1.971-1.972. En 1.972, producto de una delación de 

Leobigildo Briceño, antiguo militante del MIR, es detenido por el SIFA. 

Hecho prisionero en la Cárcel de Maracaibo, desde allí lidera importantes 
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luchas por los Derechos Humanos e impulsa audazmente la táctica del 

VOTO NULO. 

 

En 1.973, en Julio logra la libertad y en Noviembre funda la Liga Socialista. 

Desde su salida impulsa sin descanso la táctica del VOTO NULO y le 

imprimió a la Liga un accionar sin parangón en la historia política de nuestro 

País. 

 

Las consignas fundamentales que manejaba Jorge y la Liga Socialista para 

aquel momento eran: EL SOCIALISMO SE CONQUISTA PELEANDO, SIN 

PARTIDO REVOLUCIONARIO DEL PROLETARIADO NO HAY 

REVOLUCIÓN SOCIALISTA, LAS LUCHA ABIERTAS Y LEGALES ESTÁN 

EN PRIMER PLANO, SIN TEORÍA REVOLUCIONARIA NO HAY PARTIDO 

REVOLUCIONARIO, HAY QUE TRABAJAR SIN FALTA ALLÍ DONDE 

ESTÁN LAS MASAS, CAP MODERNIZA EL CAPITALISMO 

DEPENDENDIENTE, HAY QUE COMBINAR LAS DISTINTAS DE LUCHA 

Y DE ORGANIZACIÓN, NACIONALIZACIÓN SIN EMPRESAS MIXTAS, 

SIN INDEMNIZACIÓN A LAS PETROLERAS Y SIN EL SECUESTRO DE 

LAS PRESTACIONES SOCIALES DE LOS TRABAJADORES. 

 

La pelea era por el Socialismo. La realidad Nacional y Mundial asÍ lo 

demandaban. Estábamos en momentos de avance de las luchas de los 

pueblos del Mundo por el Socialismo y los Países Socialistas reales eran 

más de la mitad de los del Orbe. Laos, Camboya y Vietnam decían de la 

factibilidad del intento. 
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Notoria fue la posición de Jorge y de la Liga Socialista frente a las 

Nacionalizaciones del Hierro y del Petróleo. Resalta en ese aspecto su 

posición firme, revolucionaria y nacionalista frente a la fraudulenta 

Nacionalización Petrolera llevada adelante por CAP. Jorge con 

movilizaciones y actividades propagandísticas y organizativas de diversa 

naturaleza se opuso con valentía y claridad a esa Nacionalización Chucuta, 

inscrita d entro de los marcos del Capitalismo Dependiente. Rebatió con 

sólidos argumentos las 3 aristas que de ella nos afectaba como Nación y 

establecía que, aún dentro de los marcos Burgueses, podía hacerse una 

Nacionalización más beneficiosa al País; aunque enfatizaba, en aquellos 

tiempos en que el Socialismo estaba a la ofensiva a nivel mundial que la 

verdadera Nacionalización se daría cuando el pueblo, con sus trabajadores 

al frente, tomaran el Poder Político. Las tres aristas arriba indicadas eran: 

EL SECUESTRO DE LAS PRESTACIONES SOCIALES DE LOS 

TRABAJADORES, LA INDEMNIZACIÓN A LAS PETROLERAS QUE 

HABÍAN ROBADO Y SAQUEADO AL PAÍS POR 60 AÑOS, 

DETERIORANDO LA NATURALEZA, EVADIDO IMPUESTOS FISCALES, 

DESPUÉS DE HABER RECOBRADO 12 VECES LO QUE HABÍAN 

INVERTIDO EN EL PAÍS) Y EL ESTABLECIMIENTO DE LAS EMPRESAS 

MIXTAS. Particularmente con relación a las Empresas Mixtas decía que era 

“un reparto de socios, donde los Consorcios Imperialistas seguirán sacando 

los más elevados beneficios…”(4) y reafirmaba, contradiciendo a los 

Reformistas de entonces, que el Gobierno era Pro- Imperialista y que por 

eso iba “… a aprobar las Empresas Mixtas para dirigir la Industria Petrolera 

“(5). Los cuatro argumentos fundamentales, para justificar en ese momento 
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las Empresas Mixtas, los refutó Jorge con entereza. El primero de ellos era 

que no existía Tecnología necesaria para manejar la Industria Petrolera. 

Sostenía Jorge, apoyado en algunos especialistas Patriotas, que sí era 

posible solventar este obstáculo pues era la Tecnología para el Petróleo 

Liviano con la cual se tenía 60 años de experiencia, pero que además, un 

Gobierno Burgués Nacionalista ( y no el Pro- Imperialista de CAP, como lo 

caracterizaba) debía interesarse más bien por demandar Tecnología 

Avanzada para Petróleo pesado, del cual tenemos grandes reservas. Países 

como la Unión Soviética, Japón y China Popular estaban en capacidad de 

ofrecerla con mayores beneficios para el País. Pero, por supuesto, como 

decía Jorge: “el Gobierno se hace la vista gorda  por su dependencia y las 

amarras que tiene con el centro capitalista Norteamericano” (6). El segundo 

argumento era el de la falta de Personal. Jorge, basado en documentos de 

la propia Comisión Operativa que nombró el Gobierno, demostró ante el 

País que tal argumentación era un absurdo, pues, para ese momento en la 

Industria Petrolera trabajaban 28.000 personas, 2.500 de ellas 

Profesionales, de los cuales 1.840 eran Venezolanos. El Gobierno decía 

Jorge, decidió ocultar estos datos “… al descubrir que dicha realidad niega 

su política Petrolera” (7). El tercer argumento o leyenda, como gustaba decir 

a Jorge, señalaba que: No estábamos en capacidad de dirigir la 

Comercialización. Y ello era mentira, pues, el Mundo estaba ávido de 

Petróleo, los Países de Europa Occidental tenían más necesidades de 

Petróleo que los Estados Unidos. Convencido de otras alternativas 

diferentes al sometimiento al Imperialismo Norteamericano repetía Jorge 

que: “ Japón no produce Petróleo, otros Países Latinoamericanos también 

necesitan Petróleo; y Cuba, necesita Petróleo…”(8). El Cuarto y último 

argumento era que no teníamos Tanqueros para transportar el Petróleo. 
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Argumento falso, pues, en esos momentos estábamos en capacidad de 

comprarlos y los Países Desarrollados y Dependientes tenían la necesidad 

de desarrollar su Industria Naviera. 

 

Allá en aquel tiempo, hace poco más de 20 años, nos aislamos. No 

estuvimos en la moda, fuimos para los que tienen acceso a los Medios de 

Comunicación, foquistas, ultraizquierdistas, etc. Otros estuvieron en la 

palestra y siguen en ella. Lógicamente no nos aislamos del Pueblo y de sus 

intereses. 

 

Nos mataron a un hombre, a un hombre clave y, también, quisieron matar a 

la Liga Socialista. Pero es distinto matar a un hombre sólo e indefenso en 

un oscuro y hediondo calabozo de la DISIP que matar a un conjunto de 

hombres libres pero organizados en torno a unas ideas, a unos principios. 

Por eso, pese a los allanamientos a nuestras sedes y casas, pese a los 

encarcelamientos, torturas, inclusive pese a las infiltraciones y las 

campañas de desprestigio, por donde quiera, entre los Educadores, entre 

los Estudiantes, entre los Trabajadores, iban surgiendo hombres y mujeres 

con el espíritu y el corazón lleno de resistencia y de Jorge. Por eso hoy día 

somos un saldo histórico, importante y respetable del proceso político de 

nuestro País. 

 

Nos encontramos hoy en una situación diferente, con una realidad de la que 

ya diremos sus trazos fundamentales y de sus actores. Tenemos 3 años de 

haber salido de un proceso de lucha interna que nos llevó 16, donde pese a 
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todo, pese a la caída del Bloque Socialista Europeo y pese a la descomunal 

ofensiva Imperialista con su retoque de Neoliberalismo que dice de la 

Globalización, del término de la Historia y de las Ideologías; podemos decir 

que hemos levantado siempre limpia y roja la bandera del Socialismo, 

precisando hoy que dado el nuevo escenario y la correlación de fuerzas 

Internacional y Nacional, nuestro Objetivo Estratégico es la Conquista de un 

Gobierno Democrático, Popular, Bolivariano y Soberano. 

 

Un elemento fundamental lastima hoy nuestra Soberanía y atornilla aún más 

los lazos de la Dependencia y de la Sumisión al Imperialismo 

Norteamericano y a la razón que guía a las 7 Grandes que llevan adelante 

el Neoliberalismo a nivel Mundial. Nos referimos a las Medidas y Ajustes y 

a la FIRMA DEL ACUERDO CON EL F.M.I. que pasa por la subasta de las 

7 fortalezas que como País tenemos: El Petróleo, la Electricidad, las 

Fundiciones de hierro y aluminio, las Comunicaciones Telefónicas y 

Radiales: las MINAS DE ORO Y DIAMANTE, LAS LÍNEAS ÁEREAS Y EL 

GAS, EL CARBÓN Y LA PETROQUÍMICA. 

 

La situación ha devenido tanto a menos que, por ejemplo, en materia 

Petrolera, hasta el mismo Artículo 5to. Venía constituyendo una traba para 

el raudo proceso dependizante y recolonizador, pues, ya lo de las Empresas 

Mixtas es “clavo pasao” y se requería ir más allá, de allí que se plantearon 

tumbar algunas barreras que el texto referido a las Mixtas imponía. De esa 

forma tenemos ahora, con la Apertura: participación y decisión mayoritaria 

de los Consorcios Internacionales; Litigios en Tribunales Extranjeros y por 
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supuesto en otra lengua; acceso de las Trasnacionales a todas las fases de 

la explotación Petrolera; etc. Además de la no existencia de objeto 

determinado en la negociación acordada; PDVSA CON COMPETENCIA 

PARA LICITAR; PDVSA posesionada del control, en vez de estarlo la 

República; negociación acordada con Cláusula leonina; riesgo de que la 

República no cobre el 16.3% del crudo extraído; la evaluación y manejo del 

Gas Libre fuera del control del Estado y duración de Convenios hasta de 40 

años. Todo lo cual es demandable y de hecho lo ha sido, pero en una 

Sociedad sin justicia justa, nada ocurre sino la complicidad generalizada. 

24 julio, 2020. 
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23.El Jorge que yo conocí. Por Félix Roque Rivero. 

 

Está próximo a cumplirse el 44 aniversario del asesinato de Jorge 

Rodríguez ocurrido el 25 de julio de 1976, “El Maestro” como le 

decíamos todos los que le conocimos. En esta breve nota quiero 

recordar de manera apretujada mis vivencias al lado de Jorge, mi 

Maestro. Disculpen si suena algo personal pero, hay cosas que 

conviene compartir, más cuando reseñan el accionar de un ser que 

como Jorge, dejó marcada sus huellas de humanidad en casi todo 

cuanto hacía. Le conocí en 1974 en la UCV, yo era un imberbe en 

política pero lleno de entusiasmo. Nos encontramos en los pasillos de 

la universidad, en medio de las jornadas electorales estudiantiles. 

Desde un primer instante comenzó una empatía entre Jorge y mi 

persona. Desde el día en que me conoció me llamó “Compae Fele”. 

Jorge tenía una habilidad natural para congeniar con los demás. Tenía 

una sonrisa a flor de labios y una manera de ordenar solo propia de 
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los jefes que saben hacerlo sin incurrir en humillaciones ni falta de 

respeto al otro. 

 

Viajé mucho con Jorge en su carrito “Ford Falcón”, recorrimos buena 

parte de Venezuela en actividades políticas. Una vez, el Maestro me 

invitó a dar un “paseo” por Caracas. Luego de muchas vueltas 

llegamos a una casona ubicada muy cerca de la CANTV en la avenida 

Libertador, estacionó delante de una casa que tenía unas puertas 

altísimas y unas ventanas también espaciosas. Nos bajamos y 

entramos a la casa, pasamos a un cuarto semioscuro y allí me dijo: 

“Compae Fele”, allí está su material de combate: un equipo de 

filmación bien cuidado en sus bultos de lona verde. Era un regalo, me 

dijo, que nos enviaron desde un país de Europa del Este. Con ese 

equipo le tomé muchas fotografías y grabaciones a Jorge en distintos 

actos, como en la larga “Marcha Antiimperialista”, en la Primera 

Asamblea Nacional de la Liga Socialista, en Primer Pleno Obrero 

Nacional. Aún conservo la cámara de ese equipo de trabajo. Con ese 

equipo, “Compae Fele” Ud., será el fotógrafo del “Basirruque”, me dijo. 

 

En otra ocasión Jorge me invitó a su apartamento de la UD-3 en 

Caricuao. Me dijo que allí dormiría ya que de madrugada saldríamos 

hacia el interior del país. Aún oscuro lo vi despedirse de sus dos hijos 

y de su esposa y salimos. En el camino me dijo que íbamos hacia el 

Zulia, que haríamos una parada en Carora y que allí conocería lo que 

era un hogar burgués y otro proletario. Cuando empezamos a bajar 
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por Bejuma en el estado Carabobo, Jorge detuvo el carro en una 

estación de servicio y me indicó que nos bajáramos y camináramos un 

poco hacia el monte. Acto seguido me dijo: “Compae Fele” esa trocha 

que está allí y me la señaló, era y continua siendo “La pica de la Mona”, 

por allí entró el llanero Páez con instrucciones precisas de Bolívar al 

Campo de Carabobo y partió en dos las defensas realistas para así 

ganar la batalla y darnos la libertad. Jorge era un Maestro en todos los 

sentidos. Me detalló la lucha librada en Carabobo, la muerte del Negro 

Primero, el ataque de epilepsia de Páez, su ascenso a General, el 

parte de guerra del Libertador. Luego de un café, seguimos el viaje 

hacia su Carora natal. 

 

Por fallas en el carrito “Falcón” pernoctamos en Barquisimeto, allí 

Jorge me presentó a uno de sus grandes amigos y camaradas, Julio 

Valero Roa. En casa de Valero pasaría un largo periodo realizando un 

curso de cine y revelado con un cineasta argentino-chileno-francés-

venezolano llamado Enrique Urteaga, conocido como “Chacho” que 

llegó a Lara huyendo de la policía asesina de Pinochet. En la mañanita 

salimos hacia Carora. Llegamos a una enorme mansión pintada de 

blanco con tejas rojas. Allí vivía una hermana de Jorge. Tocó el 

Maestro la puerta y su hermana salió, se saludaron y pasamos. Ella 

nos ofreció café y desayuno y Jorge, de manera cortés se rehusó. Acto 

seguido me llamó y me dijo paseándome por la estancia de aquella 

mansión: observe bien “Campae Fele”, mire cómo vive una burguesa, 

aquí no falta nada y abrió el refrigerador que estaba repleto de todo. 

Su hermana le dijo: Jorge, tu no cambias. Nos despedimos y seguimos 



111 
 

hacia una urbanización de casitas rurales de malariología. Nos 

detuvimos en una casita que tenía el fogón en el patio, la leña ardía y 

olía a café. Salió una señora flaquita como una vela, con las manos 

tiznadas y con un camisón bailado por la brisa de la mañana. Era Doña 

Eloína, la madre de Jorge. Se abrazaron con el amor más sentido que 

nunca había presenciado entre un hijo y una madre y recordé a Gorki 

y su famosa novela. Luego se acercó otra mujer con el rostro moreno 

y los ojos saltones igualitos a los de Jorge y se abrazaron los tres, era 

su hermana Carmen Alicia “Licha” Rodríguez. Jorge me presentó y de 

manera firme y con su rostro encendido en la más natural de las 

sonrisas me dijo: “Compae Fele” aquí si vamos a desayunar y a tomar 

café, este sí es un hogar proletario, sentenció; espero haya aprendido 

la lección y me dio un abrazo. 

 

Jorge era un ser humano como cualquier otro pero dotado de 

cualidades excepcionales. Tenía una habilidad para salir triunfante de 

las más complicadas tareas. En otra ocasión me pidió lo acompañara 

al Zulia, a la inauguración de la casa de la Liga Socialista en Cabimas. 

Allí, en la oscurana causada por un apagón malintencionado de los 

adecos y bajo una lluvia de piedras de sus bandas criminales, el 

Maestro dio un discurso encendido condenándolos y llamando al 

pueblo a la lucha. Luego en Maracaibo, estuvimos en un foro 

organizado por la Facultad de Economía sobre la nacionalización del 

petróleo. Ante un panel de “expertos”, Jorge pulverizó la política 

económica de CAP y desenmascaró aquella nacionalización 

“chucuta”, lo aplaudieron de pie por más de diez minutos. Viajamos al 
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Oriente, a Puertolacruz, Maturín. Estuvimos en Guayana con Vicente 

Gómez en las elecciones de Sidor. Le tomé muchas fotos a Jorge. A 

su muerte, le entregué una caja a su compañera Delsy con copia de 

sus discursos grabados en casetes. 

 

Con Jorge, sentí el amor de un padre educándome en cada uno de 

sus actos de manera consciente. En él vi de cerca la disciplina por el 

estudio constante. Siempre me recomendaba un libro, una buena 

película, una buena obra de teatro, conocía la obra de Rómulo 

Gallegos, le gustaba leer poesía, citaba de memoria a los clásicos del 

marxismo-leninismo. La rectitud en el proceder, la caballerosidad y el 

respeto hacia los demás. Me decía que a los adultos teníamos que 

respetarlos, amarlos. La honradez era una constante, sentía pavor y 

rabia a la vez ante los corruptos, no aceptaba conciliábulos de nadie, 

los compañeros del Comité Nacional de la Liga lo respetaban y 

querían. Jorge era un cuadro, no de esos que se cuelgan de las 

paredes, no, era un baluarte que sabía asumir la jefatura de las tareas 

que le encomendaban. Se desvivía por la formación de los demás 

compañeros. Cuando me entregaba sus artículos para “El Basirruque” 

me pedía que los leyera en voz alta y si algo no estaba bien lo corregía. 

Jorge era una mezcla de humildad con bondad y sencillez. Una vez 

me mandó a llamar a su casa de Caricuao a buscar unos documentos, 

lo encontré sentado en una silla casi desnudo usando un pañal, lo 

habían operado de hemorroides. Me miró y con una de esas sonrisas 

que delataba sus ocurrencias me dijo: “Compae Fele”, aquí estoy, 

como carajito recién nacido. Unos días antes de su asesinato me dijo: 
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“Compae Fele” hemos decidido que Ud., se vaya al Zulia y comience 

a organizar allí el movimiento obrero petrolero. Yo era muy joven, no 

llegaba a los veinte años. El Maestro notó mi nerviosismo e 

inseguridad, la falta de experiencia. Colocando una de sus manos en 

mi hombro me dijo. “Compae Fele”, habían otras opciones pero 

decidimos que Ud., era el hombre para esa tarea y sabemos que podrá 

con ella. El día de su detención, estábamos en la casa de la Liga en 

Alta Vista, Catia. En la tarde del viernes 23 de julio de 1976, el Maestro 

se despidió de nosotros a las puertas del local y junto a Cruz Moreno, 

Juan Medina Figueredo, Marisol Laprea y Ana Elvira Pérez abordaron 

el Volkswagen color azul de mar de Cucho, era una posibilidad de 

escape al cerco policial, pero no, una pistola nueve milímetros con su 

cañón y balas de muerte marcaron su destino. No lo volví a ver, su voz 

continúa llamándome en silencio, sus lecciones me siguen 

acompañando. Vaya pues, mi agradecimiento al Maestro Jorge, 

nuestro querido Maestro. 

24 julio, 2020. 
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24.Asesinato de Jorge y la complicidad de Sofía 

Ímber y Carlos Rangel. Por Francisco Cedeño 

Lugo. 

 

 

Denunciado el crimen por José Vicente Rangel, defendido su cadáver por 

su compañera  Delcy de Rodríguez y la solidaridad valiente de los dirigentes 

de la Liga Socialista Carmelo Laborit, Agustín Calzadilla, Orlando Yajure y 

Juan Medina Figueredo, y asegurada su sepultura en el cementerio General 

del Sur de Caracas por la militancia luchadora que él formo con pasión 

revolucionaria y su don de gente buena: los bárbaros de siempre intentaron 

crucificarlo políticamente. 

 

Fernando Soto Rojas dice que aquel carajito lo impresionó desde siempre y 

David Nieves me dijo, en los “tigritos” de la DISIP, que  esa muerte no la 
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pudimos impedir a riesgo de nuestras vidas, porque los canallas se la tenían 

jurada; Jorge  lo sabía y seguro estaba que pelearía con el “cuchillo en la 

boca”, como aun nos dice con su mirada inolvidable que para Alexis 

Corredor y Ángel Salazar es de Carora. 

 

Han pasado cuarenta y cuatro años, y hete aquí a Jorge  convocando a 

nuestra comunidad política  y de afectos con la devoción de su gran 

consigna “El socialismo se conquista peleando”. 

 

Nos toca a todas y todos mejorar un pelín cada día, como lo aconseja Silvio 

Rodríguez, para que la vida de nuestro Maestro, para siempre  sea una 

siembra inagotable, imperecedera. 

 

La entrevista que reportamos es representativa de la oleada de infamias e 

intrigas que Jorge, un líder de victorias, ha derrotado para siempre. 
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Foto de archivo/Jorge Rodríguez/Entierro/Fidel Ernesto Velázquez 

Entrevistadores: Sofía Ímber y Carlos Rangel/Entrevistado: Octavio Lepage, 

 

“…el asesinato de Jorge Rodríguez ha tenido un impacto muy negativo en 

la opinión pública, que se conmueve ante estas cosas, pero no nos sentimos 

culpables, no nos sentimos responsables y creemos que estamos en una 

línea correcta de haber…. El gobierno no está a la defensiva, el Gobierno 

está tranquilo, está seguro de que cumple con su deber cabalmente, y de 

que este comportamiento firme, decidido para descubrir a los culpables del 

secuestro y castigarlos, tiene el apoyo y el respaldo de los sectores 

mayoritarios de la opinión venezolana”. Octavio Lepage 

 

Sofía Ímber: Tenemos hoy como invitado a Octavio Lepage, quien es 

Ministro del Interior, y esta entrevista en las actuales circunstancias es de la 

mayor importancia, porque esperamos que nos de aquí la máxima 
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información posible con la única limitación que impone el secreto sumarial, 

sobre los diversos aspectos de la situación que se viene desarrollando 

desde el pasado fin de semana con las detenciones de presuntos implicados 

en el secuestro de Niehous, la acusación contra dos parlamentarios y quizás 

tal vez más, de estar complicados en el secuestro y la muerte de uno de los 

detenidos, el asesinato de uno de los detenidos, Jorge Rodríguez, tras haber 

sido torturado. Yo creo que sobre eso puedes comenzar tu comentario y si 

quieres, darnos el mayor número de informaciones, decirnos lo que pasó. 

La gente está muy atenta a todo esto. 

 

Octavio Lepage: En primer término, no es curioso recordar que Niehous fue 

secuestrado desde hace cinco meses, y que desde el mismo momento del 

secuestro se inició una investigación para tratar de despejar la incógnita de 

este secuestro, de quiénes podían haberlo realizado, qué razones motivaron 

esa acción, y naturalmente, tratar de dar con el paradero de Niehous y 

atrapar y castigar severamente a los autores de este delito tan aborrecible 

como es el secuestro. La investigación y el país lo apreció, lo pudo apreciar, 

resultaba muy difícil; aparentemente estaban bloqueadas todas las pistas y 

no lográbamos ni siquiera una hipótesis que encajara en ciertos elementos 

concretos que le dieron fundamento serio y que hicieran pensar que 

conducirían a un resultado positivo. Pero sin embargo, esa investigación 

perseverante, aunque difícil, repito, nos condujo a estos hallazgos que no 

vacilo en calificar de sensacionales, de que habían participado o participaron 

en el secuestro dos diputados al Congreso que son, como ustedes saben, 

Salom Meza y Fortunato Herrera. Tú has hecho mención al secreto sumarial 

y, efectivamente, es necesario respetarlo y eso constituye una limitación a 
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que yo pueda aportar así, públicamente, muchos elementos de juicio para 

convencer a la opinión pública, de que se trata de una denuncia seria… 

 

(Ruido en la grabación impidió escuchar el audio del programa). 

 

– … pero se trata de una denuncia seria y el gobierno no ha procedido con 

precipitación ni mucho menos se le ha ocurrido urdir una maniobra de 

distracción que, por lo demás, sería muy torpe, muy rudimentaria y 

contraproducente. Cada vez que se me pregunta, desde el mismo momento 

en que di una rueda de prensa el lunes, en qué fundaba el gobierno una 

denuncia tan seria y tan grave como ésta, observé y lo he seguido repitiendo 

que se trata de un gobierno serio, yo creo ser también una persona seria, y 

si me decidí, si el gobierno se decidió a hacer esta denuncia ante el país y 

a señalar con nombre y apellido a dos diputados como implicados en el 

secuestro, es porque tenemos elementos de juicio que nos llevan a la 

absoluta convicción de que, efectivamente, Salom Meza y Fortunato Herrera 

están implicados en el secuestro de Niehous. 

 

Sofía Ímber: Bueno, el ministro Lepage, Ministro del Interior, tiene siete 

minutos diciendo cosas de profundo interés pero hasta ahora no ha salido 

el nombre de Jorge Rodríguez. Jorge Rodríguez fue asesinado… ha salido 

Niehous, ha salido el secuestro, que es una de las cosas más lamentables, 

ha salido lo de la defensa del gobierno, ha dado garantías de la seriedad del 

gobierno y del Ministro, cosas que no dudamos… pero no ha salido una cosa 

que nos duele a todos los venezolanos por igual y nos compromete a todos 
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los venezolanos por igual, y que nos obliga a una búsqueda a todos los 

venezolanos por igual, para saber lo que ha pasado. Jorge Rodríguez ha 

sido asesinado en la Disip y hasta ahora no ha salido de la boca del Ministro 

ese nombre. ¿Qué pasa… es que eso va de tercero o de cuarto? 

 

Octavio Lepage: No podía salir porque estaba empezando. De todos modos 

no creo realmente… yo lo dije en mi intervención en el Congreso y ahora lo 

repito -a pesar de que ayer, en la continuación del debate se pretendió 

utilizar esa expresión mía para presentarme como una persona insensible 

ante un hecho horrendo como es el crimen o el asesinato de Jorge 

Rodríguez-, yo dije, y ahora lo repito, que hay dos casos, dos situaciones 

muy ligadas entre sí que son, el secuestro de Niehous y el descubrimiento 

de que están implicados en él dos parlamentarios, eso para mí es el hecho 

de mayor gravedad, de increíble gravedad, no sólo porque compromete a 

dos personas que han tenido -particularmente Salom Meza- una figuración 

política en Venezuela, sino por el hecho mismo de que Venezuela se 

encuentre de golpe con el hecho de que dos parlamentarios sean capaces 

de incurrir en un delito tan imperdonable y tan aborrecible como es el 

secuestro de un ciudadano pacífico y tranquilo, que fue sorprendido en su 

casa en situación de indefensión absoluta. Ahora, la investigación de este 

caso, de ese hecho gravísimo condujo hasta Jorge Rodríguez. Jorge 

Rodríguez, sin duda alguna -y eso va a demostrarse en el curso del juicio-, 

a pesar de que desgraciadamente hoy está muerto, tuvo o tenía 

participación destacada en el secuestro de Niehous y por esa única razón 

fue detenido. A él no se le detiene por sus antecedentes ni como luchador, 

como persona o dirigente ligado a actividades subversivas en el pasado, se 
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le detiene exclusivamente porque la investigación condujo hasta él como 

complicado y jugando un papel muy importante en el secuestro de Niehous. 

Sucede pues, lo que el país conoce, que cuatro funcionarios de la Disip, 

posiblemente psicópatas o gentes inclinadas a la violencia, orgánicamente 

inclinados a la violencia, cometieron el crimen y la estupidez -porque son 

ambas cosas- de torturarle y de quitarle, de arrebatarle la vida. Ese hecho, 

no solamente lamentable, sino que merece un castigo muy severo, nosotros 

lo hemos repudiado plenamente. 

 

Carlos Rangel: Desde el punto de vista de la investigación es un desastre, 

además de todo, porque para la investigación era importante Jorge 

Rodríguez vivo. 

 

Octavio Lepage: Desde luego, era importantísimo Jorge Rodríguez vivo y el 

hecho de que se le asesinara, como ustedes han podido constatarlo, ha 

servido para que se trate de esconder ante el país la gravedad de la 

complicidad de dos parlamentarios en el secuestro de Niehous. Esto es tan 

absurdo, tan inconcebible, que podría pensarse incluso que no sólo 

obedeció a la innata inclinación de estos cuatro funcionarios por la violencia 

y el atropello a la dignidad humana, y que uno incluso se pregunta si no 

estaríamos en presencia de un acto de provocación. Lo digo simplemente a 

título de hipótesis… 

 

Sofía Ímber: Perdón… ¿cómo es eso de la provocación? 
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Octavio Lepage: Se plantea esta hipótesis, porque es inconcebible que a 

nadie pudiera ocurrírsele realizar acto semejante, un acto de provocación 

en el sentido de que elementos extraños a la Disip pudieran concebir el 

propósito de provocar un hecho de estas características justamente para 

entorpecer la investigación del caso Niehous y para desviar la atención del 

país en torno a los resultados de la investigación de este secuestro y las 

implicaciones de dos parlamentarios en el mismo. 

 

Carlos Rangel: Esa hipótesis indica que no serían elementos extraños a la 

Disip sino elementos infiltrados en la Disip; admitiendo esta hipótesis, que 

no es descartable, porque hay una vieja regla de la pesquisa y es 

interrogarse sobre a quién beneficia un crimen… En este caso, no beneficia 

a la investigación y sí a la desviación de la atención de la opinión pública del 

hecho fundamental –que yo estoy de acuerdo contigo- que es el secuestro, 

la investigación del secuestro, hacia esta cosa horrible y desgraciada que 

es el asesinato de Jorge Rodríguez. De manera que como hipótesis no es 

descartable, pero en ningún caso por gente extraña a la Disip, y la inquietud 

que ha tenido la opinión pública en estos días al ver que este cuerpo policial 

ha podido ser el protagonista, a través de estos cuatro funcionarios, de este 

crimen aumentaría, porque ya no sería cuestión de descontrol del cuerpo, 

de falta de previsión y de que psicópatas puedan dar rienda suelta a su 

sadismo en contra de un preso indefenso, sino que habría entonces que ir 

más allá, a la hipótesis de que ese Cuerpo de Seguridad del Estado está 

infiltrado y manipulado por –justamente- los enemigos más peligrosos del 

Estado, cosa que causa mayor alarma todavía. 
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Octavio Lepage: Cuando te digo manipulados desde afuera, sin duda alguna 

pueden ser personas que desde fuera conciben un plan de un propósito muy 

definido y utilizan a cuatro agentes que se prestan por sus características, a 

cumplir esa función tan odiosa. 

 

Carlos Rangel: Con relación a este caso de Niehous, el gobierno ha hecho 

acusaciones contra una serie de personas, detenidos algunos de ellos, 

prófugos otros, y dos de ellos parlamentarios, por lo cual su detención y 

enjuiciamiento no pueden llevarse a cabo ahora, a menos que haya un 

allanamiento previo por parte de la Cámara de Diputados, un levantamiento 

de la inmunidad parlamentaria de esos dos diputados. Y una pregunta que 

la gente se hace en la calle es la siguiente: puesto que la acusación contra 

los dos diputados coincidiendo con la muerte de Jorge Rodríguez en la Disip, 

lejos de servir como una cortina de humo –como se ha dicho- más bien ha 

hecho mucho más delicada y virulenta y angustiosa una situación, la gente 

se pregunta si no hubiera sido más político por parte del gobierno dividir la 

acusación y separar netamente ambas cosas: que por un lado se supiera el 

caso de Rodríguez, el asesinato de Rodríguez, y luego, más tarde, tras un 

par de semanas o tres, hacer entonces la acusación formal contra los 

diputados. 

 

Octavio Lepage: Voy a contestar a esa pregunta, pero yo necesito rematar 

el planteamiento que me hizo Sofía de hablar sobre el caso del asesinato de 
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Jorge Rodríguez; lo que señalé en una simple hipótesis, que será 

investigada… 

 

Carlos Rangel: El hecho de que sea una provocación. 

 

Octavio Lepage: Exacto, pero no puedo dejar de ratificar aquí que 

independientemente de que sea una provocación, o que se trate de un 

exceso de unos funcionarios que cometieron un asesinato imperdonable, en 

ambos casos de todos modos, mejor dicho, serán castigados con gran 

severidad… Esa iniciativa de solicitar inmediatamente la investigación la 

tomé yo, porque apenas me enteré de la muerte de Jorge Rodríguez llamé 

al Fiscal General de la República, Dr. José Ramón Medina, y le pedí que 

seleccionara fiscales del Ministerio Público, jueces de instrucción, médicos 

forenses, para una investigación sin tardanza que precisara 

responsabilidades. Y además, hubo la investigación interna que 

rápidamente condujo a identificar a los cuatro funcionarios que sacaron a 

Jorge Rodríguez del local de la Disip y le causaron la muerte. Esos 

funcionarios fueron detenidos de inmediato, están siendo sometidos a juicio 

y serán castigados como se debe; y además, dije en el debate en la Cámara 

y quiero repetirlo aquí, que la investigación continúa y esa investigación 

determinará si esos cuatro agentes o funcionarios actuaron por iniciativa 

propia o por orden superior. Y si llegare a precisarse que actuaron por orden 

superior, quien impartió esa orden sería también ejemplarmente castigado 

por haberla impartido. De tal manera que el país debe tener absoluta 

confianza de que el gobierno no interfiere la acción de la justicia, sino que 
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por el contrario, la exige y pide que se esmeren fiscales y jueces en sacar 

en claro la verdad de las cosas y castigar, de manera ejemplar, a todos los 

culpables. 

 

En cuanto a tu pregunta, Carlos, efectivamente eso se planteó, pero 

realmente es un enfoque artificial de las cosas. Yo acabo de decirles que 

Jorge Rodríguez fue detenido porque estaba implicado en el secuestro de 

Niehous; esa investigación había avanzado mucho –después de una gran 

lentitud- con una gran velocidad, entonces, se desarrolla desde el momento 

en que logramos atrapar a dos personas claves en el secuestro, en el 

momento en que iban a recibir la bolsa donde estaba el anticipo del rescate, 

en ese momento culminante de la detención de dos agentes que iban a 

recoger el rescate, nos abrió una cantidad de pistas que condujeron a 

detener a mucha gente… Ya empezaba a trascender a la opinión pública 

que estaban detenidas muchas personas en la Disip, trascendió a la prensa 

y el propio día domingo apareció un telegrama público que encabezaba 

Salom Meza entre otros firmantes, denunciando la presión de David Nieves 

y de Iván Padilla, justamente las dos personas que habían ido a recoger el 

rescate. Como estamos en un régimen democrático, y esto no puede 

dudarlo nadie, y hay Parlamento, y hay jueces y hay periódicos, ya era 

inevitable que el gobierno diera una explicación al país, habíamos decidido 

el día sábado, en una reunión para examinar las cosas, que ese anuncio al 

país debía hacerlo yo en rueda de prensa el lunes, y en ese sentido 

organizamos las cosas para tal efecto. 
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Carlos Rangel: ¿Ustedes ya habían encontrado indicios de que dos 

diputados estaban implicados? 

 

Octavio Lepage: ¡Ah, claro!.. por supuesto. Y consideramos indispensable 

ya anunciarlo ante el país, de tal manera que el hecho accidental y muy 

lamentable de que el domingo en la tarde mataran a Jorge Rodríguez, no 

podía llevarnos a nosotros a posponer la información al país de la detención 

de David Nieves, de Iván Padilla y de todos los restantes detenidos 

vinculados al secuestro de Niehous. 

 

Sofía Ímber: Me parece que todo lo que está diciendo el ministro Lepage es 

muy importante y que, por el contrario, nos hacen entender ciertas cosas. 

Nosotros, la mayoría de los venezolanos no sabíamos que el gobierno el día 

anterior sabía una serie de cosas, de manera que si ustedes saben que hay 

presos pero saben que nuestra policía no es la mejor del mundo y que no 

es la primera vez que se le va la mano, al mismo tiempo, al detener a estas 

personas, ¿no estaba en la obligación de usted o de otra gente, llamar a la 

policía y decirle: ¡Por favor, hagan todo tipo de investigación, pero háganla 

como los países democráticos hacen con sus presos políticos sin que 

sucedan estas cosas horribles!?… A mí me parece que allí hay algo en 

realidad muy grave, porque si hubiera sido la primera vez que a la policía se 

le va la mano (ustedes que han tenido también presos lo saben muy bien, 

aunque ahora es una cosa diferente)… Pero creo que hubo un descuido en 

los hombres democráticos que sepan que hay presos allí, necesitan 

cuidarlos en forma importante… ojalá tengas esas cosas importantes. Y la 
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otra cosa es que en el país todo ha recibido, con frecuencia, la seguridad de 

que si estos cuatro disipoles actuaron por sí mismos o actuaron por órdenes 

de personas de mayor rango, esas personas de mayor rango serían 

castigadas. En el caso de mayor rango, la persona que tiene mayor rango 

en este país es Carlos Andrés Pérez, y Salom Meza dijo en el Congreso que 

el ministro Lepage no actuó por sí solo como Ministro sino que estaba muy 

presionado por el Presidente de la República. 

 

Carlos Rangel: Salom Meza dijo que no había indicios contra él sino 

simplemente una venganza personal de Carlos Andrés Pérez, ¿qué nos 

dice? 

 

Octavio Lepage: Sofía me ha hecho muchas preguntas, pero de todas 

maneras, creo que para rematar una anterior, vuelvo a decirles que para 

que no digan ustedes que confían solamente en mi palabra de que el 

gobierno estaba decidido a hacer esta rueda de prensa desde el sábado, 

desde el viernes se inició una operación rastreo en gran escala por parte de 

efectivos del ejército en la zona de Guaribe, donde está ubicada la finca del 

diputado Salom Meza y donde teníamos indicios de que podría estar 

escondido el secuestrado Niehous. Es una operación muy visible porque se 

movilizaron efectivos militares importantes para un rastreo muy completo de 

toda la zona. Ahora, en cuanto a lo que acabas de decir Sofía, esto es 

simplemente un recurso, por cierto, de la peor especie. 

 

Carlos Rangel: ¿La alegación de una venganza personal del Presidente…? 
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Octavio Lepage: Sí, y que por cierto descalifica mucho, este recurso al que 

ha acudido Salom Meza en este trance tan difícil en que se encuentra es 

ridículo, es absurdo y es además un irrespeto insinuar siquiera que el 

Presidente de la República pueda actuar en la forma en que él lo dijo. Yo, 

en mi intervención en el Congreso, observaba lo siguiente -lo voy a repetir, 

y me perdonan-: que los altos funcionarios del Estado, y con más razón del 

Presidente de la República, no pueden de ninguna manera sentir 

comprometida su responsabilidad por los excesos o los delitos en que 

puedan incurrir funcionarios subalternos, y citaba ejemplos… Decía yo que 

si esto fuera así, no podría funcionar ninguna institución: si un soldado mata 

a un ciudadano ¿va a afectar la responsabilidad de sus superiores y sobre 

todo la responsabilidad de los jefes del Ejército?… ¡De ninguna manera!… 

El punto importante es el siguiente: en un régimen dictatorial hay excesos y 

delitos en que incurren los subalternos, no se les castiga por ello, eso es lo 

que ha pasado en Venezuela en nuestras dictaduras, en un régimen 

democrático si un funcionario se excede, incurre en atropellos o comete 

delitos, se le castiga, se le somete a la acción de los tribunales de justicia; 

en la medida en que un superior cuando descubre que un subalterno ha 

incurrido en delito y lo somete a la acción de los tribunales, no tiene nada 

que reprocharse. 

 

Carlos Rangel: Ahora, el gobierno ha dicho que el caso del secuestro de 

Niehous está resuelto policialmente, pero el secuestrado no aparece, hay 

una especie de paradoja en esto, ¿qué quiere decir resuelto policialmente? 
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Octavio Lepage: Quiere decir algo que ya se ha descubierto y que están 

presos los principales participantes en el secuestro; un secuestro es una 

operación con varias fases… 

 

Carlos Rangel: ¿Es cierto que unas 70 personas están involucradas? 

 

Octavio Lepage: No creo que tantas, en todo caso, son equipos diferentes 

para cumplir tareas distintas. Hay un equipo que está custodiando a Niehous 

y hasta ese equipo todavía no hemos llegado… Pero todos los demás que 

actuaron en la calle, que no están en el sitio del escondite, están presos, 

están descubiertos y sin duda alguna, se rompió el contacto. 

 

Sofía Ímber: ¿Eso no hace peligrar la vida de Niehous? 

 

Octavio Lepage: Se rompió el contacto y hay que tener paciencia para tratar 

de encontrar el sitio exacto donde está escondido, podría perder la vida… 

Supongo yo, una primera interpretación lógica es que, sintiéndose 

descubiertos, los responsables del secuestro deben hacer esfuerzos 

extraordinarios para evitar que maten a Niehous sus custodios, porque ese 

crimen recaería sobre ellos, pero al mismo tiempo, esos mismos jefes no 

están en capacidad de controlar las reacciones de ese grupo de personas 

que están en torno a Niehous manteniéndolo secuestrado. Ahora, si 

funciona la lógica, una actitud racional, yo diría que todo indica que a 
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Niehous no hay interés de asesinarlo por parte de los que participaron en su 

secuestro. 

 

Carlos Rangel: Desde el punto de vista político, ¿el gobierno y AD se sienten 

a la defensiva en vista de lo ocurrido el domingo? 

 

Octavio Lepage: ¡De ninguna manera!…¡de ninguna manera! 

Comprendemos que el asesinato de Jorge Rodríguez ha tenido un impacto 

muy negativo en la opinión pública, que se conmueve ante estas cosas, pero 

no nos sentimos culpables, no nos sentimos responsables y creemos que 

estamos en una línea correcta de haber, prácticamente, culminado la 

investigación de un delito horrible como es el secuestro, y que el gobierno 

está obligado a tratar de despejar con todos sus recursos. El gobierno no 

está a la defensiva, el Gobierno está tranquilo, está seguro de que cumple 

con su deber cabalmente, y de que este comportamiento firme, decidido 

para descubrir a los culpables del secuestro y castigarlos, tiene el apoyo y 

el respaldo de los sectores mayoritarios de la opinión venezolana. 

 

Sofía Ímber: Un consejo de periodista: no utilice tanto el verbo rematar… 

 

Octavio Lepage: Le agradezco el consejo, ¡todos tus consejos son buenos, 

porque tú eres una mujer muy inteligente! 

23 julio, 2020. 



130 
 

25.A 44 años de su siembra Jorge Rodríguez vive 

en la lucha antiimperialista y por la construcción 

del socialismo. Por Red Angostura. 

 

Centro de Estudios Socialista Jorge Rodríguez. 

 

El 25 de julio de 1976, Jorge Rodríguez fue asesinado por los aparatos 

represivos de la llamada cuarta república, 4 asesinos perros de presa de la 

burguesía como él les decía, liquidaron físicamente a nuestro eterno 

camarada, Secretario General fundador de la Liga Socialista. 

 

En ésta jornada homenaje es bueno que las generaciones presentes 

conozcan de cerca los antecedentes de nuestra revolución bolivariana, para 

que sepan que nuestros enemigos históricos tienen serias intenciones de 
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acabar a como dé lugar con este proceso que nos legó el Comandante 

Chávez. 

 

De Jorge, nuestro Maestro, reivindicamos su pensamiento antiimperialista, 

su visión para comprender que la lucha de los explotados del mundo es una 

sola: Contra la explotación capitalista, la independencia y soberanía de los 

pueblos. 

 

Nos inculcó la solidaridad y compromiso con los explotados del mundo que 

enfrentamos un mismo enemigo, ayer y hoy: El capitalismo en su fase 

imperialista y las burguesías rastreras y criminales. 

 

Por eso las grandes jornadas de solidaridad con la Revolución China, con la 

Cuba revolucionaria, con el heroico pueblo palestino enfrentando la agresión 

neo fascista sionista israelí, con el pueblo del Sahara Occidental que sigue 

luchando por su derecho a existir, contra las criminales dictaduras 

impuestas por el imperialismo y las apátridas burguesías internas de Chile, 

Argentina, Uruguay, Paraguay, Brasil, Nicaragua, en aquel momento. Las 

jornadas por el Vietnam heroico y otros pueblos de Asia, fue parte de una 

práctica constante y consecuente del Maestro, por ello afirma 

tajantemente:»… comprometerse con la necesidad de convertir la lucha 

contra la explotación y dominación capitalista, en una lucha de toda la clase 

obrera y de todos los oprimidos del mundo»  y más adelante agrega:»¡Frente 

a una burguesía que no tiene patria, el proletariado no puede tener patria! ¡ 

¡ La patria del proletariado es el mundo entero!». 
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Hoy la lucha antiimperialista adquiere un carácter continental y mundial 

contra el imperialismo norteamericano y sus segundones europeos en un 

nuevo reparto de las zonas con ingentes recursos materiales y posiciones 

geográfica s privilegiadas. 

 

Jorge asumió la lucha por el socialismo, como la única vía de los 

trabajadores del mundo de superar la explotación y los niveles de hambre y 

miseria a la que son sometidos por un sistema de expoliación y supe 

explotación de la clase trabajadora. Es decir, la lucha contra la vieja 

sociedad capitalista, un modelo que está en función de incrementar la tasa 

de ganancia a costa de ésa supe explotación, negándoles los derechos 

elementales como: salud, educación, vivienda, recreación. 

 

Así afirma claramente: “Porque sabemos claramente que el mundo se haya 

dividido en dos bandos irreconciliables, en dos bandos que se odian a 

muerte: la burguesía y la clase obrera» y más adelante agrega: “Nos 

enfrentamos a una clase, la burguesía, que siempre ha dejado tras de sí una 

estela de sangre y explotación. Desde que existe como clase social, la 

burguesía ha robado, ha matado, ha aniquilado pueblos y culturas enteras, 

ha provocado guerras mundiales, con millones y millones de muertos y 

mutilados, etc., Esa conducta criminal se origina en el afán principal de los 

burgueses, que no es otro que la acumulación de capital, de riquezas, de 

dinero, etc.» 
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Si algo ha desnudado la esencia criminal del modo de producción capitalista 

es la pandemia del Covid19, las respuestas están a la vista: EE-UU, España, 

Francia, Brasil, Chile, Ecuador, Perú, Colombia, y las propuestas de otras 

naciones: China, Rusia, Nicaragua, Cuba y Venezuela. Son dos modelos 

antagónicos. Para el modelo capitalista todo se transforma en mercancía, 

para el  socialismo son derechos de las grandes mayorías. 

 

Aparte de estas cualidades de Jorge es innegable su audacia y disposición 

al combate en medio de las adversidades, la denuncia de las falsas 

nacionalizaciones del hierro y el petróleo que beneficiaban a las empresas 

transnacionales y a la burguesía cipaya y parasitaria interna, nos convocó a 

Cabimas (al lado de los camaradas de los CLP) a denunciar esa treta 

burguesa en el año 1975, y aquel junio del 76, a la marcha nacional contra 

el hambre y la represión al lado de los camaradas del Movimiento político 

RUPTURA, que el enemigo nos negó el derecho a hacerla y nos 

concentramos en el antiguo comedor de la Universidad de Carabobo. Allí lo 

recordamos con su humildad de siempre y su firmeza revolucionaria que 

días después va a demostrar ante sus criminales materiales. 

 

A 44 años de su partida sus planteamientos siguen vigentes, Y su heroico 

ejemplo nos continúa iluminando el porvenir socialista que nos legó el 

Comandante eterno y nos lidera el Presidente Nicolás Maduro. 

 

Este 25 de julio una delegación, le llevará a Jorge un clavel rojo como señal 

de compromiso a que jamás abandonaremos el legado que él nos legó, y 
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que «llevaremos la lucha por el socialismo hasta sus últimas 

consecuencias» como nos lo inculcó. 

 

Sus criminales materiales e intelectuales hace tiempo fueron a dar al 

basurero de la historia, y a pesar del tiempo transcurrido, nuestro maestro 

vive, y seguirá a nuestro lado en esta batalla antiimperialista y por el 

socialismo. 

 

¡HASTA LA VICTORIA SIEMPRE! 

 

¡EL SOCIALISMO SE CONQUISTA PELEANDO! 

 

21 julio, 2020. 
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26.Honor y gloria a Jorge Rodríguez, un 

revolucionario integral. Por Hugo Rafael Márquez. 

 

 

Arribamos al 44 aniversario del vil asesinato del mártir de la revolución 

venezolana, Jorge Antonio Rodríguez.  Los esbirros de la DISIP, en 

aquel aciago 25 julio de 1976 por órdenes de los autores intelectuales 

Carlos Andrés Pérez, Octavio Lepage, y Arístides Lander,  con 

salvajes  torturas destruyeron sus  órganos vitales; y en esa mala 

hora  nuestro camarada y maestro  dejó de sentir los latidos de ese 

corazón inmenso depositario de nobles sentimientos que lo 

convirtieron desde muy joven en un REVOLUCIONARIO INTEGRAL. 

 

A Jorge lo lloramos ayer, como también lo lloró nuestro pueblo. Esas 

lágrimas las convertimos en fuerza irreductible para seguir luchando, 
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luchando hasta vencer, como voceábamos con fuerza por las calles 

de Venezuela. Y Jorge, desde cualquier lugar que nos mire hoy, sabe 

que la mayoría no le hemos fallado. La debilidad e inconsecuencia de 

unos pocos, sé queda tan pequeñita, que la perseverancia de muchos 

se levanta imponente en la construcción de sus sueños. Hoy como 

ayer decimos que EL SOCIALISMO SE CONQUISTA PELEANDO. 

Hoy como ayer, levantamos nuestro grito de guerra, que fue y es el 

suyo, y de todos nuestros mártires: ¡¡¡ PERSEVERAREMOS, NO NOS 

DERROTARÁN, TRIUNFAREMOS ¡!!. 

 

No dudamos en afirmar que su máxima obra política fue la LIGA 

SOCIALISTA. Una construcción colectiva, como debe ser toda obra 

de un revolucionario auténtico, como lo fue Jorge Rodríguez. En esa 

construcción,  participamos algunos desde las luchas abiertas y otros 

desde la clandestinidad. El movimiento revolucionario entonces, a 

inicios de la década de los setenta, vivía una situación de reflujo y 

acusaba una gran dispersión. Estaban aún en la mente de muchos el 

negativo impacto de la derrota política y militar de la lucha armada. 

Quedaban, es cierto, pequeños focos de resistencia armada, pero no 

aceptar que el intento heroico de “tomar el cielo por asalto” había sido 

derrotado, era seguir retrasando la necesidad de iniciar un proceso de 

reagrupación  y acumulación de fuerzas. 

 

La justa caracterización de esa coyuntura llevó a nuestra dirección 

política militar, con Julio Escalona, Jorge Rodríguez y Fernando Soto 
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Rojas al frente de ella, a afirmar que las luchas legales y abiertas 

pasaban a un primer plano, sin abandonar las formas de organización 

cerradas y clandestinas. En ese marco y análisis coyuntural se 

propuso al país la Táctica del Voto Nulo, para aprovechar la relativa 

apertura que nos ofrecía la legalidad burguesa. Bien es cierto que los 

máximos impulsores del Voto Nulo, fuimos los militantes y cuadros de 

la Organización de Revolucionarios ( O.R. ), sin embargo, 

individualidades como Domingo Alberto Rangel (+) y organizaciones 

como Bandera Roja y los Grupos de Acción Revolucionaria (GAR) 

participaron promoviendo, junto con nosotros, esa táctica 

revolucionaria. No hay dudas que el ingrediente fundamental en el 

desarrollo de la Táctica del Voto Nulo fue la incorporación de sectores 

avanzados de las masas que no tenían para el momento militancia 

político partidista. 

 

Impulsar, promover y constituir los Comités Pro Voto Nulo, fue la 

consigna de entonces. A esa tarea se dedicó Jorge Rodríguez y se 

puso al frente de ella, luego de salir de la cárcel de Maracaibo, tras 

una Jornada por la Libertad de los Presos Políticos que incluyó una 

Huelga de Hambre de los mismos presos. “Con el cuchillo en la boca”, 

como solía decir el maestro, numerosos cuadros, bajo su dirección, 

nos dedicamos, con escasos recursos, pero con una gran mística y 

convicción revolucionaria, a organizar los sectores más avanzados de 

las masas, alrededor de la táctica acordada. En todo el país se 

constituyeron los núcleos promotores del Voto Nulo, en fábricas, 

caseríos, barrios y universidades. 
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El Oriente del país no podía ser la excepción. En distintas ciudades y 

pueblos del Oriente, en forma dispersa al principio, comenzaron a 

cobrar vida comités por el voto nulo. El hastío por la politiquería 

reinante facilitó la tarea. Un pequeño libro, “¿Votar para qué?”, donde 

aparecía, en forma de seudónimo, la autoría  de Juan Luna, fue la 

fuente teórica inicial de la que se nutrían nuestros planteamientos. 

Luego vino, “El Voto Nulo, una Táctica Revolucionaria”.  Ambos libros, 

no tenemos dudas hoy, fueron la sistematización de las discusiones 

libradas por el colectivo militante de la Organización de Revoluciones 

(O.R.), bajo la dirección del CPM, encabezado como ya dije por Julio 

Escalona, su Secretario general, Jorge Rodríguez, Fernando Soto 

Rojas, entre otros. 

 

Los “volantes y mariposas” reproducidos en artesanales  “bateas”, y 

algunos  multígrafos a los que podíamos acceder, junto a las pintas 

con “spray”, realizadas con necesaria y obligada  celeridad en horas 

de la madrugada, constituyeron nuestra “artillería del pensamiento”, 

en una campaña que, para muchos, fue nuestro bautizo en esas lides. 

 

A una residencia estudiantil de Cumaná llegó un inesperado día, “sin 

aviso, ni protesto”, un paquete de Aerocav dirigido a mi persona, cuyo 

contenido, naturalmente ignoraba. Uno de la “delegación de Oriente” 

de la UCV (así llamaban a los expulsados de la UDO), fue el audaz 

remitente de ese paquete a una “estafeta” no consultada, ni 
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autorizada. Luego supe que tal acción se le llamaba “un acto de 

liberalismo”. Ese acto de liberalismo dio inicio a nuestro compromiso 

militante que nos convertiría luego en los dirigentes fundadores y 

“formadores” de la Liga Socialista en el oriente del país. 

 

Los 20 documentos  que venían en ese paquete, era uno de los 

llamados “Cuadernos de Orientación” que regularmente hacía llegar el 

CPM de la OR a sus militantes. He allí el germen, de lo que luego fue 

el desarrollo de los Comité pro Voto Nulo, por lo menos en Sucre, 

Anzoátegui y Monagas. Nueva Esparta, se sumó luego, ya constituida 

y fundada la Liga Socialista. 

 

Debo decir que esos planteamientos políticos llevados a “círculos de 

estudio cerrados”, tuvieron un positivo  impacto, en los 5 o 6 

compañeros que integramos ese núcleo inicial. Luego fuimos 

captando otros compañeros y formando otros núcleos, y a partir de allí 

comenzó “a incendiarse la pradera”. 

 

Tal experiencia demostró en la práctica, la tesis leninista,  que una 

política correcta surgida a partir de una caracterización acertada de la 

realidad, es una herramienta organizativa de primer orden. El análisis 

de  coyuntura, los lineamientos políticos y las propuestas 

organizativas de esos documentos fue el combustible que prendió en 

una conciencia revolucionaria que reclamaba orientación y la 

necesidad de ser nucleada y articulada orgánicamente. 
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El desarrollo  de la Táctica del Voto Nulo, no estuvo exenta del acoso 

represivo y persecución por parte de los cuerpos de seguridad (DISIP 

y DIM). Eran los tiempos del primer mandato de Caldera. Nuestras 

actividades políticas, de muy poco alcance para entonces, se tenían 

que desarrollar casi con un carácter semi clandestino. La supuesta 

apertura de la legalidad burguesa, se restringía por momentos a una 

rendija con evidente estrechez. 

 

En Puerto La Cruz, un domingo de esos, en una jornada de reparto de 

volantes, impresos en rudimentarias “bateas”, fueron detenidos 6 

militantes nuestros, en su mayoría estudiantes de educación de 

media, que estuvieron presos, si mi memoria no me falla, por toda una 

semana. El hecho  que la mayoría fueran menores de edad,  la 

solidaria defensa de un abogado amigo, Fortunato Herrera, y, la 

desinteresada ayuda de un periodista de “El Tiempo”, hoy fallecido, 

Ernesto Rodríguez, quien simpatizaba con la izquierda y con la Táctica 

del Voto Nulo, permitió que la reclusión no se extendiera por más 

tiempo. 

 

La detención de los compañeros fue noticia durante esa semana, y la 

misma no sólo tuvo repercusión regional, al ser “El Tiempo”, un diario 

de circulación en todos los estados orientales, sino que el hecho que 

Ernesto fuera corresponsal de “Últimas Noticias” le dio cierta 

proyección nacional. No hay dudas, que ese hecho proyectó la Táctica 
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del Voto Nulo, más allá de lo que pudiéramos haber logrado, por otros 

medios. Cabe recordar, algo que bien no recuerdo.  En algún 

momento de 1973 salió el periódico “Basirruque”. Su primer Número 

fue de un solo pliego en el papel más barato, el que conocíamos como 

“papel periódico”. Buena parte de su contenido estaba dedicado al 

Voto Nulo. BASIRRUQUE fue luego el órgano nacional de la Liga 

Socialista,  que fue fundada formalmente el 19 de noviembre de 1973, 

bajo el nombre de Liga por los Derechos del Pueblo y el Socialismo 

(L.D.P.S.). 

 

La necesidad que toda actividad política de masas, debía culminar en 

saldos organizados, fundamentalmente de sus sectores más 

avanzados, era algo en que los documentos referidos ponían especial 

énfasis. La visita periódica de dirigentes nacionales en los cuatro 

estados orientales fue fundamental en la concreción  y articulación de 

esos saldos, que se multiplicaban con más rapidez y frecuencia que 

lo que nuestra experiencia y preparación nos permitían afrontar. En 

sus inicios, esta tarea tuvo un baluarte fundamental en Orlando Yajure. 

El “cabezón”, como cariñosamente le decíamos y era conocido 

nacionalmente, recientemente alzó su vuelo, para pesar y dolor de 

todos los que conocimos de su capacidad, desprendimiento y buen 

humor contagioso. Orlando fue un camarada de asesoría y 

acompañamiento político permanente, y, artífice invalorable en hacer 

del Movimiento Estudiantil de Unidad con el Pueblo (MEUP) la primera 

fuerza estudiantil en la UDO. No por casualidad, durante varias 

elecciones estuvimos ganando  la FCU en los cinco núcleos. Y es 



142 
 

bueno recordar que el MEUP fue la cantera principal de cuadros de la 

Liga Socialista. 

 

Así como Orlando, jugó el rol aludido, otros dirigentes nacionales 

aportaron su grano de arena. No queremos nombrar unos y olvidarnos 

involuntariamente de otros. Los hubo a nivel obrero para orientar 

nuestro trabajo en la Mercedes Benz de Barcelona, primer sindicato 

en el país con mayoría de militantes de la Liga Socialista. Las 

empresas pesqueras de Cumaná y Mariguitar, también contaron con 

esa orientación. Pero, no podemos dejar de destacar la influencia de 

dos cuadros fundamentales, no ya de la Liga y la OR, sino de la 

revolución venezolana, como lo serán por siempre CARMELO 

LABORIT y JORGE RODRÍGUEZ, Presidente y Secretario General de 

la Liga Socialista, respectivamente, desde su fundación hasta su 

muerte, ocurrida primero la de Jorge, en las circunstancias ya 

conocidas, y la de Carmelo, en su Río Caribe natal, luego de batallar 

durante años por dolencias ocasionadas por las múltiples torturas de 

que fue objeto en distintas detenciones, en su vida de revolucionario 

irreductible. 

 

Jorge y Carmelo tuvieron que ver no sólo con la coordinación  y 

articulación de la Liga socialista y sus distintos frentes de masas, sino 

que ambos, en distintos momentos, estuvieron directamente al frente 

de los organismos donde confluían el trabajo clandestino y el trabajo 

legal. Se pierde de vista la influencia que tuvieron Carmelo y Jorge en 
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la construcción tesonera de la Liga Socialista en todo el país, y  su 

permanente vigilancia en lo ideológico, y en la formación de sus 

cuadros. Ambos formarán parte de la memoria histórica del pueblo 

venezolano, del movimiento revolucionario y de quienes fuimos sus 

camaradas  más cercanos, y tuvimos el privilegio de ser depositarios 

directos  de sus sabias enseñanzas. 

 

En donde quiera que se encuentren Jorge y Carmelo, y todos nuestros 

mártires, verán con la nobleza consecuente de su mirada, que aquí 

estamos nosotros continuando su lucha, en circunstancias diferentes, 

pero también difíciles. Enfrentando como ellos lo harían, los enemigos 

históricos del pueblo venezolano: el imperialismo norteamericano, la 

burguesía transnacional y la parásita burguesía criolla. Nadie debería 

afirmar o suponer, y es mezquino hacerlo, que Jorge 

Rodríguez,   nuestro mártir Secretario General actuaría de estar vivo, 

de una o determinada manera. Quienes lo hacen, intentan con ello 

favorecer su postura individual o de grupo,  frente a las difíciles y 

complejas circunstancias que vive la Revolución Bolivariana. En 

opinión de quien esto escribe, el mejor honor que podemos brindar a 

Jorge Rodríguez, y de todos nuestros mártires, es cerrar filas 

alrededor de nuestro camarada Presidente Nicolás Maduro, quien por 

legado de Chávez y decisión soberana de nuestro pueblo le 

corresponde estar al frente de la Revolución Bolivariana en medio de 

un implacable ataque del imperio más sanguinario que ha conocido la 

historia de la humanidad. Distraernos de las tareas que demanda la 

contradicción principal, que está representada por la confrontación 
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permanente del imperio norteamericano, las transnacionales y sus 

lacayos internos, contra la patria de Bolívar, es prestarle un flaco 

servicio a la Revolución Bolivariana que demanda hoy, la máxima 

unidad de las fuerzas patriotas. 

21 julio, 2020. 
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27.Jorge Rodríguez, en el escalón más alto. Por 
Alexis Romero Salazar.   

 

Con inmensa emoción es que me paro aquí ante ustedes a decir estas 
palabras. Con una mezcla de dolor y tristeza, aunque con enorme 
satisfacción cuando pondero las características y virtudes de Jorge. 

  

Pudiera optar por contar anécdotas de la militancia, de la vida, las nuestras 
y las de otros camaradas, pero, creo un deber moral puntualizar algunas 
cosas al respecto a su grandeza. 

 

En primer lugar, debo destacar: 

 

Sus cualidades de militante, de cuadro, de líder revolucionario. 

 

Si uno echa atrás la mirada y recuerda al hombre asesinado cuando apenas 
tenía 34 años… 
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…… Si detalla la profundidad de sus argumentos, difícilmente rebatibles…. 
en torno al Partido del Proletariado, al papel de la clase obrera como 
vanguardia de la revolución, acerca del rol de campesinos, pobladores y 
estudiantes en la construcción de una sociedad más justa 

 

…….Si revisa la claridad de su visión antiimperialista y socialista 

 

…….Su práctica concreta de internacionalismo proletario en el apoyo a la 
resistencia chilena, a los combatientes centroamericanos, argentinos, 
uruguayos, palestinos, africanos; que fue un compromiso que expresó con 
su grito: “No hay fronteras en esta lucha a muerte”. 

 

Si uno evoca su firmeza y convicción en las discusiones con el adversario: 
reformistas o foquistas y con el enemigo sobre los temas petroleros, 
educativos, de la salud etc. 

 

…… Sus dotes de orador, en la plaza pública, en los portones de las 
fábricas, los grandes auditorios de universidades, en ateneos y centros 
culturales, en tarimas improvisadas. 

 

….. Su destreza para la redacción e impulso de medios para la difusión y el 
debate de las ideas transformadoras 

 

Si uno recuerda la pasión de su arenga, su habilidad para las actividades de 
agitación…. 

 

……..Su capacidad para organizar y crear instancias para la lucha entre 
obreros, campesinos, estudiantes y en los barrios. 

 

……Su capacidad para construir y dirigir la organización en las peores 
condiciones de persecución y precariedad material 
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…… Su capacidad para estar en todas partes, estructurando diferentes 
niveles del partido: en las ciudades grandes, en los caseríos, en los 
sindicatos, con las ligas campesinas, con el movimiento vecinal, con los 
centros de estudiantes 

 

Si uno evoca su capacidad para olfatear los problemas de los organismos 

del partido, sus conflictos, sus debilidades, las desviaciones en el trabajo 
entre los obreros, en los barrios, entre los estudiantes 

 

Si además recuerda su inteligencia “al vuelo”, la fina intuición para evaluar 

las situaciones y decidir acertadamente qué hacer en cada caso, 

 

Uno tiene que sacar como conclusión, que Jorge estaba 
extraordinariamente dotado para la acción política revolucionaria. 

 

Recordando esas habilidades y destrezas, para hacerle justicia debemos 
destacar que, en el caso de un ser humano con las condiciones 
excepcionales de Jorge, en la mayoría de los ámbitos de la actividad 
humana se menciona la palabra genialidad. 

 

En segundo lugar: 

 

A esas características extraordinarias tengo que agregar: 

 

Sus virtudes como ser humano 

 

Es que si uno recuerda al camarada fraternal, su trato considerado y 
cariñoso con los militantes a quienes asumió como familia. 
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……….. Su solidaridad con la gente del pueblo que encontraba en su camino 
y no teniendo más le daba la palabra de aliento y una orientación para la 
vida 

 

……. Su desprendimiento,  que lo llevaba a captar las necesidades 
materiales de los compañeros y su disposición a conseguir en cualquier 
parte el modo de remediarlas 

 

Si uno evoca su humor, la salida jocosa, la manera de echar los cuentos con 
las vicisitudes de los compañeros para alegrar el sacrificio militante 

 

…. Su sensibilidad, el cariño a flor de piel, que plasmó  en sus poemas 

 

…. Su carisma, como energía que brotaba del alma pur 

 

Si uno sabe de su compromiso con la familia, su esposa e hijos, la unión y 
la orientación a la distancia y en las peores circunstancias 

 

Si uno recuerda su entrega a la causa revolucionaria, el compromiso de 
servir en cualquier lugar y responsabilidad en la cual se le requiriera, 
llegando al sacrificio extremo 

 

Si además recuerda su valentía en la denuncia de lo que llamó el Gang de 
la muerte”, que se la juró por siempre 

 

……….y sabe uno de su integridad ante los torturadores que se ensañaron 
contra él 

 

…….. y sabe de su comportamiento en la cárcel cuando el enemigo 
impulsaba mecanismos de desmoralización de los presos 
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Si uno evoca su perseverancia en la permanente lucha en todos los frentes, 
sin desmayo en las situaciones más difíciles, de derrota y desmoralización 

 

….. Y su compromiso de no fallarle a la clase obrera que asumía como el 
sujeto histórico de la revolución socialista 

 

…….. Su humildad 

 

……    Y su decencia y dignidad, predicada con el ejemplo. 

 

Sabe uno que eran esas sus virtudes… lo que brotaba de su alma grande… 
resumiendo las mejores tradiciones de la lucha indígena, de los negros y de 
los libertadores. 

 

Uno que lo conoció en muchas de esas facetas, tiene que convenir que si 
en alguien deja de ser lugar común o retórica la sentencia de Martí, es en 
Jorge: 

 

Cuando hay muchos hombres sin decoro hay siempre otros que tienen en 
sí el decoro de muchos hombres. Esos son los que se rebelan con fuerza 
terrible contra los que roban a los pueblos su libertad, que es robarles a los 
hombres su decoro. En esos hombres van miles de hombres, va un pueblo 
entero, va la dignidad humana. 
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Efectivamente en Jorge iban miles de hombres, el pueblo entero, la dignidad 
humana 

 

Porque sus características y virtudes  derivaron 

 

……. De su extracción popular 

 

En una familia humilde de la pequeña ciudad de la producción agropecuaria 
en el estado Lara 

 

En el hogar de la precariedad material y la riqueza de afectos 

 

….. De su infancia plena entre los chamos de los juegos tradicionales 

 

Venían sus virtudes del compartir en la modesta escuela de pueblo, 
reforzando valores con maestros comprometidos, como un niño con los ojos 
bien abiertos 

 

….. De la conciencia de que había que hacerse de un oficio para ser útil a 
la humanidad, uno que le permitiera seguir aprendiendo 

 

Venían sus virtudes de la convivencia con adolecentes humildes como 
alumno interno de la escuela normal de Rubio en el estado Táchira, donde 
se graduó de maestro 

 

……… Del contacto con la modestia y sapiencia de la familia campesina 
mientras cumplió su labor de maestro rural 
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Venían de la forja como disciplinado líder estudiantil contra gobiernos 
antipopulares 

 

…… De su trabajo comprometido entre campesinos y obreros en distintas 
regiones del país donde fue asignado por el partido 

 

….. De su roce con militantes provenientes de barrios y caseríos que se 
ganaron para el socialismo. 

 

….  De su contacto con el pueblo entero, con miles de hombres. 

 

Derivaron sus virtudes del combate permanente en la calle en condiciones 
desiguales, en situaciones duras, de persecución, de hambre, de terror, de 
aislamiento 

 

De esa dinámica social, en esa trayectoria,  Jorge aprendió que, más que la 
adscripción a un partido que se auto proclamara radical o el discurso 
incendiario, era esa lucha sin tregua la que daba la oportunidad de 
convertirse en revolucionario, el escalón más alto de la especie humana, 
como dijo el Ché. 

 

Hoy, a 44 años de su asesinato, sabemos que el genial Jorge siempre 
estuvo en ese escalón más alto. 

 

Parafraseando a Bertold Brech, tenemos que decir que Jorge, que se graduó 
de hombre y de revolucionario, era un dirigente imprescindible para la 
construcción del socialismo. 

 

ESTÁ PROHIBIDO OLVIDAR 

 

LOS CRUELES ASESINATOS, LAS TORTURAS, 
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Y ESTÁ PROHIBIDO OLVIDAR A NUESTROS HÈROES. 

 

HONOR Y GLORIA A JORGE ANTONIO RODRÍGUEZ. 

 

20 julio, 2020. 
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28.Un recuerdo para El Maestro Jorge Rodríguez 

(1942-1976), líder fundador de la Liga Socialista. 

Por Fernando Soto Rojas. 

 

Mártir de la resistencia venezolana, torturado y asesinado, el 26 de julio 

de 1976, en el primer gobierno de Carlos Andrés Pérez. 

 

A 44 años de su muerte física, con su legado decimos frente a las 

circunstancias de hoy del COVID-19 y el asedio imperialista Yankee contra 

el pueblo venezolana y la Revolución Bolivariana;  junto al presidente 

Nicolás Maduro, el presidente de la Asamblea Nacional Diosdado Cabello, 

el Gobernador Omar Prieto y todos nuestros batallones de combate, 

avanzamos con nuestra consigna de siempre: 

13 julio, 2020. 

¡Perseveraremos. No nos derrotarán.  Triunfaremos! 
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29.La singular historia de cómo conocí a Jorge 

Rodríguez. Por Nelly María Carrillo Rosales. 

 

 

Yo no conocí a Jorge Rodríguez. No personalmente. Nacía yo, un 12 de 

junio de 1976, en el Hospital Universitario de Caracas, cuando él caminaba 

por esos pasillos, por estas calles, sabiendo que corría un grave peligro, si, 

pero jamás que su vida estaba en cuenta regresiva. Tan solo 42 días 

después, el Gobierno de Carlos Andrés Pérez le haría “el mandao” al 

Imperio y a la burguesía venezolana, asesinándolo brutalmente, como todos 

conocemos. 

 

Siempre me pregunté: ¿Por qué a él?. Pero no fue sino hasta años después, 

conociéndolo, que lo comprendí todo. 
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Crecí, en un hogar de gente humilde, entre trabajadores y estudiantes. Mi 

abuela, “Doña Josefina”, era Comunista. Mi abuelo “el Doctor Valerio” era 

Medico de la Guardia Nacional, anticomunista, murió y nunca supo en lo que 

andaba mi abuela. Mis tíos, militantes de la Liga Socialista y de la OR. Mi 

mamá, militante del MAS. Electa Concejal con el voto de los movimientos 

campesinos de Yaracuy. Luchó toda su vida por la “Reforma Agraria”, hoy 

“Ley de Tierras y Desarrollo Agrario”, aprobada en aquellas famosas “49 

leyes habilitantes” del Comandante Hugo Chávez, que le valieron un primer 

Golpe de Estado, como deben recordar. 

 

No conocí personalmente a Jorge Rodríguez, como ya les dije. Pero crecí 

entre sus debates. Mi tío Fernando Valerio alias “la Lechuza”, hoy 

compartiendo plano con Jorge Rodríguez, era Coordinador de la Liga 

Socialista en el Estado Lara. Él, debatía constantemente con mi mamá 

acerca del reformismo del partido “MAS”, al que ella defendía. No 

comprendía yo, entonces, los alcances de esa discusión. 

 

Crecí escuchando los discos de Alí Primera. “Uich! bajito mija que nos 

pueden venir a allanar”, decía mi abuela. Estudié en un Colegio de padres y 

de monjas en Barquisimeto. Allí fui reprendida constantemente. Citaban a 

mis padres todo el tiempo para decirles que yo “no podía estar discutiendo 

en las clases de catecismo que la lucha por el hombre (y diríamos ahora, la 

mujer) no se hace por caridad”. Y que tampoco podía yo andar cantando por 

los corredores de esa dignísima Institución Educativa “una mañana de Sol 

radiante… o Bella Ciao, bella ciao, ciao, ciao ”. Mis padres me convidaban 



156 
 

a respetar al Colegio: “¿Entonces hija? Te van a expulsar!”. Mi abuela, por 

su parte, se reía, y calladita me animaba: “no le pare bola, que hay que 

perseverar en la lucha”. 

 

Luego me vine a estudiar Derecho a Caracas, decía mi abuela: “para 

subvertir el orden preestablecido ¿me oyó?”. Y años más tarde, a finales del 

2009, me tocó jugar ajedrez con el Capital Especulativo Criollo, que hacía 

de las suyas dejando en la calle a más de 2 millones de ahorristas y al 80% 

de los depósitos del Estado venezolano. Justo allí, en ese preciso instante, 

conocí de Jorge Rodríguez. Dejó de ser lo que me enseñaron mis tíos y mi 

abuela para hacerse mi propia práctica. 

 

Regresaron en el túnel del tiempo, de los discursos y denuncias de Jorge 

Rodríguez, vivitos y coleando, a mi presente como Interventora y 

Liquidadora de bancos, casas de bolsa y empresas de seguro, nombres 

como: Eugenio Mendoza, los Tinoco, los Lauría, los Boulton, los Zuloaga 

con el Grupo Financiero Federal y Globovisión. Los Salvatierra, los Branger, 

los Brillenbourg con la torre Confinanzas, famosa Torre David. Esa que le 

dieron 19 veces en garantía a la República a cuenta de los auxilios 

financieros, que también se llevaron, y no fue sino hasta el año 2016 que 

pasó a ser propiedad del Estado. Luego de una lucha encarnizada con la 

institucionalidad burguesa. 

 

Los Vollmer, intachables por cierto, con su Banco Mercantil. Socios de la 

Comerse Bank. Tenedora, esta última, de una porción de nuestra deuda. 
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Deuda con la que demandan a la República para embargarnos y 

despojarnos de nuestros activos. Su “Proyecto Alcatraz” un tamiz para su 

clase explotadora que esconde a su vez el desclasamiento y desarraigo de 

nuestros jóvenes aragüeños. 

 

Hice cosas que representaron grandes cambios en esa pelea que me 

encomendó, y supervisó muy de cerca, el Comandante Chávez. Le pagué a 

todos los trabajadores, ahorristas y asegurados, lo que les tocaba, poniendo 

el acento en la justicia más allá de la ley. Perseguí y recuperé, dentro y fuera 

de Venezuela, para la República, los activos que se llevaron y escondieron 

los banqueros. 

 

Pero lo más importante que hice fue conocer y reconocer a Jorge Rodríguez 

en mí. Comprender que la realidad de la que tanto hablaba, que escuché a 

través de mi abuela y mis tíos, era la misma que yo vivía. Estaba en medio 

de la contradicción fundamental, la lucha de los trabajadores y los humildes 

contra el Capital especulativo, no solamente criollo, no, sino mundial. Que 

es uno solo y habita placido en el Estado Burgués, vigente en Venezuela. 

 

Después de 10 años trabajando en el Ministerio de Finanzas, Fogade, 

Superintendencia de la Actividad Aseguradora, Superintendencia Nacional 

de Valores y Seguros Federal, no pude lograr resolver el punto central de la 

dinámica especulitativa del Capital Financiero: la indexación de las 

acreencias versus la revalorización de los activos “propiedad” de los 

banqueros fallidos, y más aún, la nacionalización de la Banca. 
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Entonces entendí porque mataron a Jorge Rodríguez. Entendí también, 

porque él decía “si caemos en el combate otros valerosos camaradas 

continuarán el camino”[1], pues esta lucha no es ahora y de una sola 

persona, no. Esta lucha viene, se esta dando y seguirá dándose en el 

tiempo. Pasa, necesariamente, por construir un poderoso movimiento 

internacional, organizado y preparado para tomar el Poder. Reeducando 

constantemente a miles, millones, de cuadros y militantes que tengan 

conciencia de la realidad cotidiana. Desarrollados culturalmente para lograr 

un consenso popular en torno a la conducción de los asuntos de la clase 

trabajadora y de los humildes del planeta. 

 

Siendo así y conociendo como conozco a Jorge Rodríguez, convencida 

estoy de que en momentos como este, debemos recurrir, necesariamente, 

a la teoría revolucionaria, entonces, al “Pensamiento de Jorge Rodríguez”. 

Al leerlo, destacan tres elementos vitales que considero indispensable 

revisar: 

 

El primero de ellos es transversal a todo el Discurso de Jorge Rodríguez. “El 

Balance”. Principio para el desarrollo de cualquier análisis y posterior 

estrategia. Me pregunto: ¿Hemos hecho hasta ahora un Balance de estos 

casi 20 años de Revolución Bolivariana? 

 



159 
 

No es cosa sencilla compañeros, pues este Balance debe hacerse en medio 

de radicales cambios en la geopolítica mundial y la agudización de las 

contradicciones de clase, a saber: 

 

En lo externo: 

 

China se erige con la producción y la tecnología de punta, 5G, en los 

mercados mundiales y se enfila a convertir a Pekin en el centro financiero 

del mundo. 

El Capital especulativo estadounidense se derrumba, con sus bonos de la 

deuda gringa y su dólar de papel, ante la estrategia “Yuan Oro” y 

“apalancamiento en deuda estadounidense” del Gobierno Chino. 

Irán se blinda tecnológicamente y organiza a todas las fuerzas 

antiimperialistas de la Región, para bloquearle a los gringos cualquier táctica 

de desestabilización en el “estrecho de Ormuz”. 

En jaque mate el Capital Especulativo estadounidense. Desesperado, enfila 

sus cañones de guerra “Proxy o no convencional” contra Venezuela, 

decretándonos “Amenaza contra la seguridad de los EEUU”, para aplicarnos 

a partir de esa “Orden Ejecutiva Presidencial”, un conjunto de medidas 

unilaterales coercitivas, que tienen como objetivo, colocar a Venezuela en 

“Default” o Insolvencia, de manera que no podamos pagar la deuda. Ellos 

entonces, a través de su sistema judicial corrupto; al que por cierto, 

aceptamos acogernos; nos demandan y deciden pagarse con nuestros 
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activos. Petróleo y oro. Sustituirían en su “Balance Financiero” a sus activos, 

que no tienen más valor que el papel en el que se imprimen. 

 

A lo interno: 

 

Nos estallan, como bombas atómicas, el “Sistema Capitalista y el Estado 

Burgués”. Padres de la corrupción, la explotación de los trabajadores y la 

miseria de los humildes. Casos como Cadivi, el Fondo Chino, la Faja 

Petrolífera del Orinoco y ahora CITGO, nos exigen, tal como lo propuso 

Fernando Soto Rojas, en su discurso ante la Asamblea Nacional 

Constituyente en el Panteón Nacional, la creación de una Comisión Nacional 

de Ética con plenos poderes para perseguir los delitos de corrupción y los 

delitos de terrorismo económico. 

El peso de la emisión de bonos con vencimiento 2017, 2018, 2019 y 2020. 

Deuda con garantía sobre los activos de PDVSA, que se hizo durante la 

gestión de Rafael Ramírez, en la mejor época de ingresos por concepto de 

venta de petróleo, y que por su naturaleza, fueron a parar a manos del 

Capital Especulativo estadounidense, ese que hoy nos da la pelea por 

apoderarse de nuestros activos. 

El ataque a nuestra moneda, el Bolívar. A través de “Dólar Today”, que 

pulveriza los salarios de los trabajadores y las trabajadoras con 

estratosféricos índices de hiperinflación. En esto, suscribo públicamente, 

también, la propuesta del compañero Fernando Soto Rojas, de respaldar 

nuestra moneda con Oro, para defender el Bolívar. 
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La pelea por imponer la “Ética Revolucionaria”, David Nieves. Por 

reorganizar y mantener unidas las fuerzas revolucionarias, Fernando Soto 

Rojas. Por la transformación curricular, Rodulfo Pérez, Yolanda Pérez. Por 

la Bibliodiversidad y el libro de papel, Marialcira Matute, Isidoro Duarte. Por 

la protección y difusión del canto popular revolucionario, Leonel Ruiz, Nataly 

Pérez. Por la defensa y el fortalecimiento del Bolívar, Pascualina Curcio. Por 

la radicación de los juicios contra la República en territorio venezolano, Luis 

Britto. Por la nacionalización de la Banca y alternativas soberanas que 

desistan de la emisión de deuda clásica, José Luís Pérez, Nelly Carrillo. Por 

los precios justos, Pueblo de Venezuela. 

Y en fin, todas las contradicciones que a lo interno generan la vigencia del 

Capitalismo y el Estado Burgués. 

El segundo elemento en el pensamiento de Jorge Rodríguez es la 

“Reeducación permanente y la preparación de nuestros cuadros y 

militantes”, con la finalidad de dar el debate desde la TEORIA COMBINADA 

CON LA PRACTICA REVOLUCIONARIA. Solo así, con conocimiento, pero 

también con hechos, podremos derrotar al reformismo, que esta vivito y 

coleando en nuestra institucionalidad. 

 

Decía Jorge Rodríguez: “La lucha en el terreno de la teoría, para que sea 

efectiva y verdadera, debe estar estrechamente ligada al desenvolvimiento 

de los conflictos de clase. Esta doble lucha, desarrollada en un solo acto, 

constituye la real unión de la teoría y la práctica”[2]. Ven, como esta aquí 

presente, claro, actual, vigente. 
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El tercer elemento del pensamiento de Jorge Rodríguez es “la organización 

de las fuerzas”, él decía: “Esforzarse por presentar un frente común ante el 

enemigo de clase, por aplicar perseverantemente la táctica revolucionaria 

de recuperación y preparación de nuestra fuerza”[3]. Agrego yo, esforzarse 

por reorganizar y mantener un frente común de todas nuestras fuerzas 

sociales ante el enemigo de clase. Pues las fuerzas de hoy no son las 

mismas con las que se encontró Jorge Rodríguez en su época, de las cuales 

él aquejaba “apatía”  “desánimo”. Hoy nuestros trabajadores, nuestros 

estudiantes, nuestros campesinos, nuestras mujeres y los pueblos del 

mundo, que representan la internacionalización de la que él tanto habló, 

tienen un nivel superior de conciencia, de organización. El mundo denuncia 

el Imperialismo y a escasas cuadras de aquí, hoy, estamos declarando, en 

un esfuerzo mundial, el 9 de agosto como “Día Internacional de los crímenes 

de EEUU contra la Humanidad”. No es poca cosa eso. 

 

Ahora bien compañeros, la lucha continúa con las mismas contradicciones 

que denunciaba Jorge Rodríguez en los años 70, en un escenario mundial 

cambiante. Dentro de una realidad económica y política interna, en donde 

se nos plantea la encrucijada, nuevamente, entre el camino del socialismo 

o la vereda del reformismo. Nosotros hoy, como Jorge Rodríguez ayer, 

enarbolaremos la bandera del socialismo. 

 

Nos toca entonces, al conocer y reconocer a Jorge Rodríguez en nosotros 

mismos. Primero, hacer un Balance: ¿De dónde venimos? ¿Dónde 

estamos? ¿Qué tenemos?¿Qué nos falta?. Segundo, estudiar 
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constantemente la teoría revolucionaria, o crearla, como es el caso de 

Pascualina Curcio Curcio y sus tesis del Ataque a la Moneda como un arma 

Imperial. Causa primordial de la hiperinflación. Tesis ésta que será objeto 

de estudio, en algún momento, en las universidades del Mundo. Para ella, 

para Pascualina, pido un fuerte aplauso solidario por su valentía y claridad, 

un abrazo en la lucha. 

 

Combinar esa teoría con la práctica revolucionaria. Construir en lo concreto 

para derrotar al reformismo. Como es el caso del ensemillamiento en 

Guanape estado Anzoátegui y Zamora estado Aragua, o del Sistema 

Integral de Salud en el Ministerio del Poder Popular para la Educación 

durante el año 2016. 

 

Y tercero, nos toca, reorganizar las fuerzas para enfrentar unidos al 

enemigo, al cual debemos tener bien identificado. El Capital internacional. 

Hoy en su forma más desarrollada, el Capital Financiero. Así mismo, tener 

claras las armas y estrategias que usa el enemigo para llevar adelante la 

agresión a los pueblos. 

 

En este sentido, dice Fernando Soto Rojas que los imperios siempre han 

desarrollado el “CERCO y ANIQUILAMIENTO” contra los pueblos y las 

naciones. También que los imperios desaparecen pero los pueblos 

perduran, si se levantan y tienen un programa de lucha que los unifique. 
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En esta hora difícil de nuestra historia. En esta hora crucial de lo que somos. 

Levantémonos, mantengamos firme nuestro programa histórico de lucha y 

seamos consecuentes con nuestro grito de combate: “el socialismo se 

conquista peleando. No desmayemos ni un minuto de esa pelea que tiene 

como límite la victoria o la muerte”[4]. ¡Hasta la victoria siempre! 

 

¡Viva Jorge Rodriguez! 

 

¡Viva Chávez! 

 

¡Viva el Pueblo Venezolano! 

 

 

Notas 

 

[1] Pag. 89. Pensamiento de Jorge Rodríguez. Fondo Editorial Fundarte. 

Alcaldía de Caracas. 

 

[2] Pag. 234. Pensamiento de Jorge Rodríguez. Fondo Editorial Fundarte. 

Alcaldía de Caracas. 
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[3] Pag. 265. Pensamiento de Jorge Rodríguez. Fondo Editorial Fundarte. 

Alcaldía de Caracas. 

 

[4] Pag. 302. Pensamiento de Jorge Rodríguez. Fondo Editorial Fundarte. 

Alcaldía de Caracas. 

23 agosto, 2019. 
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30.Jorge Rodríguez ¿Asesinado por infiltrados en 

la DISIP? Por Francisco Cedeño Lugo.  

 

La complicidad de Sofía Ímber y Carlos Rangel 

 

“…el asesinato de Jorge Rodríguez ha tenido un impacto muy negativo en 

la opinión pública, que se conmueve ante estas cosas, pero no nos sentimos 

culpables, no nos sentimos responsables y creemos que estamos en una 

línea correcta de haber…. El gobierno no está a la defensiva, el Gobierno 

está tranquilo, está seguro de que cumple con su deber cabalmente, y de 

que este comportamiento firme, decidido para descubrir a los culpables del 

secuestro y castigarlos, tiene el apoyo y el respaldo de los sectores 

mayoritarios de la opinión venezolana”. Octavio Lepage. 

Entrevistadores: Sofía Ímber; Carlos Rangel. Entrevistado: Octavio Lepage, 

ministro de Relaciones Interiores 
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Sofía Ímber: Tenemos hoy como invitado a Octavio Lepage, quien es 

Ministro del Interior, y esta entrevista en las actuales circunstancias es de la 

mayor importancia, porque esperamos que nos de aquí la máxima 

información posible con la única limitación que impone el secreto sumarial, 

sobre los diversos aspectos de la situación que se viene desarrollando 

desde el pasado fin de semana con las detenciones de presuntos implicados 

en el secuestro de Niehous, la acusación contra dos parlamentarios y quizás 

tal vez más, de estar complicados en el secuestro y la muerte de uno de los 

detenidos, el asesinato de uno de los detenidos, Jorge Rodríguez, tras haber 

sido torturado. Yo creo que sobre eso puedes comenzar tu comentario y si 

quieres, darnos el mayor número de informaciones, decirnos lo que pasó. 

La gente está muy atenta a todo esto. 

 

Octavio Lepage: En primer término, no es curioso recordar que Niehous fue 

secuestrado desde hace cinco meses, y que desde el mismo momento del 

secuestro se inició una investigación para tratar de despejar la incógnita de 

este secuestro, de quiénes podían haberlo realizado, qué razones motivaron 

esa acción, y naturalmente, tratar de dar con el paradero de Niehous y 

atrapar y castigar severamente a los autores de este delito tan aborrecible 

como es el secuestro. La investigación y el país lo apreció, lo pudo apreciar, 

resultaba muy difícil; aparentemente estaban bloqueadas todas las pistas y 

no lográbamos ni siquiera una hipótesis que encajara en ciertos elementos 

concretos que le dieron fundamento serio y que hicieran pensar que 

conducirían a un resultado positivo. Pero sin embargo, esa investigación 

perseverante, aunque difícil, repito, nos condujo a estos hallazgos que no 
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vacilo en calificar de sensacionales, de que habían participado o participaron 

en el secuestro dos diputados al Congreso que son, como ustedes saben, 

Salom Meza y Fortunato Herrera. Tú has hecho mención al secreto sumarial 

y, efectivamente, es necesario respetarlo y eso constituye una limitación a 

que yo pueda aportar así, públicamente, muchos elementos de juicio para 

convencer a la opinión pública, de que se trata de una denuncia seria… 

 

(Ruido en la grabación impidió escuchar el audio del programa). 

 

– … pero se trata de una denuncia seria y el gobierno no ha procedido con 

precipitación ni mucho menos se le ha ocurrido urdir una maniobra de 

distracción que, por lo demás, sería muy torpe, muy rudimentaria y 

contraproducente. Cada vez que se me pregunta, desde el mismo momento 

en que di una rueda de prensa el lunes, en qué fundaba el gobierno una 

denuncia tan seria y tan grave como ésta, observé y lo he seguido repitiendo 

que se trata de un gobierno serio, yo creo ser también una persona seria, y 

si me decidí, si el gobierno se decidió a hacer esta denuncia ante el país y 

a señalar con nombre y apellido a dos diputados como implicados en el 

secuestro, es porque tenemos elementos de juicio que nos llevan a la 

absoluta convicción de que, efectivamente, Salom Meza y Fortunato Herrera 

están implicados en el secuestro de Niehous. 

 

Sofía Ímber: Bueno, el ministro Lepage, Ministro del Interior, tiene siete 

minutos diciendo cosas de profundo interés pero hasta ahora no ha salido 

el nombre de Jorge Rodríguez. Jorge Rodríguez fue asesinado… ha salido 
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Niehous, ha salido el secuestro, que es una de las cosas más lamentables, 

ha salido lo de la defensa del gobierno, ha dado garantías de la seriedad del 

gobierno y del Ministro, cosas que no dudamos… pero no ha salido una cosa 

que nos duele a todos los venezolanos por igual y nos compromete a todos 

los venezolanos por igual, y que nos obliga a una búsqueda a todos los 

venezolanos por igual, para saber lo que ha pasado. Jorge Rodríguez ha 

sido asesinado en la Disip y hasta ahora no ha salido de la boca del Ministro 

ese nombre. ¿Qué pasa… es que eso va de tercero o de cuarto? 

 

Octavio Lepage: No podía salir porque estaba empezando. De todos modos 

no creo realmente… yo lo dije en mi intervención en el Congreso y ahora lo 

repito -a pesar de que ayer, en la continuación del debate se pretendió 

utilizar esa expresión mía para presentarme como una persona insensible 

ante un hecho horrendo como es el crimen o el asesinato de Jorge 

Rodríguez-, yo dije, y ahora lo repito, que hay dos casos, dos situaciones 

muy ligadas entre sí que son, el secuestro de Niehous y el descubrimiento 

de que están implicados en él dos parlamentarios, eso para mí es el hecho 

de mayor gravedad, de increíble gravedad, no sólo porque compromete a 

dos personas que han tenido -particularmente Salom Meza- una figuración 

política en Venezuela, sino por el hecho mismo de que Venezuela se 

encuentre de golpe con el hecho de que dos parlamentarios sean capaces 

de incurrir en un delito tan imperdonable y tan aborrecible como es el 

secuestro de un ciudadano pacífico y tranquilo, que fue sorprendido en su 

casa en situación de indefensión absoluta. Ahora, la investigación de este 

caso, de ese hecho gravísimo condujo hasta Jorge Rodríguez. Jorge 

Rodríguez, sin duda alguna -y eso va a demostrarse en el curso del juicio-, 
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a pesar de que desgraciadamente hoy está muerto, tuvo o tenía 

participación destacada en el secuestro de Niehous y por esa única razón 

fue detenido. A él no se le detiene por sus antecedentes ni como luchador, 

como persona o dirigente ligado a actividades subversivas en el pasado, se 

le detiene exclusivamente porque la investigación condujo hasta él como 

complicado y jugando un papel muy importante en el secuestro de Niehous. 

Sucede pues, lo que el país conoce, que cuatro funcionarios de la Disip, 

posiblemente psicópatas o gentes inclinadas a la violencia, orgánicamente 

inclinados a la violencia, cometieron el crimen y la estupidez -porque son 

ambas cosas- de torturarle y de quitarle, de arrebatarle la vida. Ese hecho, 

no solamente lamentable, sino que merece un castigo muy severo, nosotros 

lo hemos repudiado plenamente. 

 

Carlos Rangel: Desde el punto de vista de la investigación es un desastre, 

además de todo, porque para la investigación era importante Jorge 

Rodríguez vivo. 

 

Octavio Lepage: Desde luego, era importantísimo Jorge Rodríguez vivo y el 

hecho de que se le asesinara, como ustedes han podido constatarlo, ha 

servido para que se trate de esconder ante el país la gravedad de la 

complicidad de dos parlamentarios en el secuestro de Niehous. Esto es tan 

absurdo, tan inconcebible, que podría pensarse incluso que no sólo 

obedeció a la innata inclinación de estos cuatro funcionarios por la violencia 

y el atropello a la dignidad humana, y que uno incluso se pregunta si no 
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estaríamos en presencia de un acto de provocación. Lo digo simplemente a 

título de hipótesis… 

 

Sofía Ímber: Perdón… ¿cómo es eso de la provocación? 

 

Octavio Lepage: Se plantea esta hipótesis, porque es inconcebible que a 

nadie pudiera ocurrírsele realizar acto semejante, un acto de provocación 

en el sentido de que elementos extraños a la Disip pudieran concebir el 

propósito de provocar un hecho de estas características justamente para 

entorpecer la investigación del caso Niehous y para desviar la atención del 

país en torno a los resultados de la investigación de este secuestro y las 

implicaciones de dos parlamentarios en el mismo. 

 

Carlos Rangel: Esa hipótesis indica que no serían elementos extraños a la 

Disip sino elementos infiltrados en la Disip; admitiendo esta hipótesis, que 

no es descartable, porque hay una vieja regla de la pesquisa y es 

interrogarse sobre a quién beneficia un crimen… En este caso, no beneficia 

a la investigación y sí a la desviación de la atención de la opinión pública del 

hecho fundamental –que yo estoy de acuerdo contigo- que es el secuestro, 

la investigación del secuestro, hacia esta cosa horrible y desgraciada que 

es el asesinato de Jorge Rodríguez. De manera que como hipótesis no es 

descartable, pero en ningún caso por gente extraña a la Disip, y la inquietud 

que ha tenido la opinión pública en estos días al ver que este cuerpo policial 

ha podido ser el protagonista, a través de estos cuatro funcionarios, de este 

crimen aumentaría, porque ya no sería cuestión de descontrol del cuerpo, 
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de falta de previsión y de que psicópatas puedan dar rienda suelta a su 

sadismo en contra de un preso indefenso, sino que habría entonces que ir 

más allá, a la hipótesis de que ese Cuerpo de Seguridad del Estado está 

infiltrado y manipulado por –justamente- los enemigos más peligrosos del 

Estado, cosa que causa mayor alarma todavía. 

 

Octavio Lepage: Cuando te digo manipulados desde afuera, sin duda alguna 

pueden ser personas que desde fuera conciben un plan de un propósito muy 

definido y utilizan a cuatro agentes que se prestan por sus características, a 

cumplir esa función tan odiosa. 

 

Carlos Rangel: Con relación a este caso de Niehous, el gobierno ha hecho 

acusaciones contra una serie de personas, detenidos algunos de ellos, 

prófugos otros, y dos de ellos parlamentarios, por lo cual su detención y 

enjuiciamiento no pueden llevarse a cabo ahora, a menos que haya un 

allanamiento previo por parte de la Cámara de Diputados, un levantamiento 

de la inmunidad parlamentaria de esos dos diputados. Y una pregunta que 

la gente se hace en la calle es la siguiente: puesto que la acusación contra 

los dos diputados coincidiendo con la muerte de Jorge Rodríguez en la Disip, 

lejos de servir como una cortina de humo –como se ha dicho- más bien ha 

hecho mucho más delicada y virulenta y angustiosa una situación, la gente 

se pregunta si no hubiera sido más político por parte del gobierno dividir la 

acusación y separar netamente ambas cosas: que por un lado se supiera el 

caso de Rodríguez, el asesinato de Rodríguez, y luego, más tarde, tras un 
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par de semanas o tres, hacer entonces la acusación formal contra los 

diputados. 

 

Octavio Lepage: Voy a contestar a esa pregunta, pero yo necesito rematar 

el planteamiento que me hizo Sofía de hablar sobre el caso del asesinato de 

Jorge Rodríguez; lo que señalé en una simple hipótesis, que será 

investigada… 

 

Carlos Rangel: El hecho de que sea una provocación. 

 

Octavio Lepage: Exacto, pero no puedo dejar de ratificar aquí que 

independientemente de que sea una provocación, o que se trate de un 

exceso de unos funcionarios que cometieron un asesinato imperdonable, en 

ambos casos de todos modos, mejor dicho, serán castigados con gran 

severidad… Esa iniciativa de solicitar inmediatamente la investigación la 

tomé yo, porque apenas me enteré de la muerte de Jorge Rodríguez llamé 

al Fiscal General de la República, Dr. José Ramón Medina, y le pedí que 

seleccionara fiscales del Ministerio Público, jueces de instrucción, médicos 

forenses, para una investigación sin tardanza que precisara 

responsabilidades. Y además, hubo la investigación interna que 

rápidamente condujo a identificar a los cuatro funcionarios que sacaron a 

Jorge Rodríguez del local de la Disip y le causaron la muerte. Esos 

funcionarios fueron detenidos de inmediato, están siendo sometidos a juicio 

y serán castigados como se debe; y además, dije en el debate en la Cámara 

y quiero repetirlo aquí, que la investigación continúa y esa investigación 
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determinará si esos cuatro agentes o funcionarios actuaron por iniciativa 

propia o por orden superior. Y si llegare a precisarse que actuaron por orden 

superior, quien impartió esa orden sería también ejemplarmente castigado 

por haberla impartido. De tal manera que el país debe tener absoluta 

confianza de que el gobierno no interfiere la acción de la justicia, sino que 

por el contrario, la exige y pide que se esmeren fiscales y jueces en sacar 

en claro la verdad de las cosas y castigar, de manera ejemplar, a todos los 

culpables. 

 

En cuanto a tu pregunta, Carlos, efectivamente eso se planteó, pero 

realmente es un enfoque artificial de las cosas. Yo acabo de decirles que 

Jorge Rodríguez fue detenido porque estaba implicado en el secuestro de 

Niehous; esa investigación había avanzado mucho –después de una gran 

lentitud- con una gran velocidad, entonces, se desarrolla desde el momento 

en que logramos atrapar a dos personas claves en el secuestro, en el 

momento en que iban a recibir la bolsa donde estaba el anticipo del rescate, 

en ese momento culminante de la detención de dos agentes que iban a 

recoger el rescate, nos abrió una cantidad de pistas que condujeron a 

detener a mucha gente… Ya empezaba a trascender a la opinión pública 

que estaban detenidas muchas personas en la Disip, trascendió a la prensa 

y el propio día domingo apareció un telegrama público que encabezaba 

Salom Meza entre otros firmantes, denunciando la presión de David Nieves 

y de Iván Padilla, justamente las dos personas que habían ido a recoger el 

rescate. Como estamos en un régimen democrático, y esto no puede 

dudarlo nadie, y hay Parlamento, y hay jueces y hay periódicos, ya era 

inevitable que el gobierno diera una explicación al país, habíamos decidido 
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el día sábado, en una reunión para examinar las cosas, que ese anuncio al 

país debía hacerlo yo en rueda de prensa el lunes, y en ese sentido 

organizamos las cosas para tal efecto. 

 

Carlos Rangel: ¿Ustedes ya habían encontrado indicios de que dos 

diputados estaban implicados? 

 

Octavio Lepage: ¡Ah, claro!.. por supuesto. Y consideramos indispensable 

ya anunciarlo ante el país, de tal manera que el hecho accidental y muy 

lamentable de que el domingo en la tarde mataran a Jorge Rodríguez, no 

podía llevarnos a nosotros a posponer la información al país de la detención 

de David Nieves, de Iván Padilla y de todos los restantes detenidos 

vinculados al secuestro de Niehous. 

 

Sofía Ímber: Me parece que todo lo que está diciendo el ministro Lepage es 

muy importante y que, por el contrario, nos hacen entender ciertas cosas. 

Nosotros, la mayoría de los venezolanos no sabíamos que el gobierno el día 

anterior sabía una serie de cosas, de manera que si ustedes saben que hay 

presos pero saben que nuestra policía no es la mejor del mundo y que no 

es la primera vez que se le va la mano, al mismo tiempo, al detener a estas 

personas, ¿no estaba en la obligación de usted o de otra gente, llamar a la 

policía y decirle: ¡Por favor, hagan todo tipo de investigación, pero háganla 

como los países democráticos hacen con sus presos políticos sin que 

sucedan estas cosas horribles!?… A mí me parece que allí hay algo en 

realidad muy grave, porque si hubiera sido la primera vez que a la policía se 
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le va la mano (ustedes que han tenido también presos lo saben muy bien, 

aunque ahora es una cosa diferente)… Pero creo que hubo un descuido en 

los hombres democráticos que sepan que hay presos allí, necesitan 

cuidarlos en forma importante… ojalá tengas esas cosas importantes. Y la 

otra cosa es que en el país todo ha recibido, con frecuencia, la seguridad de 

que si estos cuatro disipoles actuaron por sí mismos o actuaron por órdenes 

de personas de mayor rango, esas personas de mayor rango serían 

castigadas. En el caso de mayor rango, la persona que tiene mayor rango 

en este país es Carlos Andrés Pérez, y Salom Meza dijo en el Congreso que 

el ministro Lepage no actuó por sí solo como Ministro sino que estaba muy 

presionado por el Presidente de la República. 

 

Carlos Rangel: Salom Meza dijo que no había indicios contra él sino 

simplemente una venganza personal de Carlos Andrés Pérez, ¿qué nos 

dice? 

 

Octavio Lepage: Sofía me ha hecho muchas preguntas, pero de todas 

maneras, creo que para rematar una anterior, vuelvo a decirles que para 

que no digan ustedes que confían solamente en mi palabra de que el 

gobierno estaba decidido a hacer esta rueda de prensa desde el sábado, 

desde el viernes se inició una operación rastreo en gran escala por parte de 

efectivos del ejército en la zona de Guaribe, donde está ubicada la finca del 

diputado Salom Meza y donde teníamos indicios de que podría estar 

escondido el secuestrado Niehous. Es una operación muy visible porque se 

movilizaron efectivos militares importantes para un rastreo muy completo de 
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toda la zona. Ahora, en cuanto a lo que acabas de decir Sofía, esto es 

simplemente un recurso, por cierto, de la peor especie. 

 

Carlos Rangel: ¿La alegación de una venganza personal del Presidente…? 

 

Octavio Lepage: Sí, y que por cierto descalifica mucho, este recurso al que 

ha acudido Salom Meza en este trance tan difícil en que se encuentra es 

ridículo, es absurdo y es además un irrespeto insinuar siquiera que el 

Presidente de la República pueda actuar en la forma en que él lo dijo. Yo, 

en mi intervención en el Congreso, observaba lo siguiente -lo voy a repetir, 

y me perdonan-: que los altos funcionarios del Estado, y con más razón del 

Presidente de la República, no pueden de ninguna manera sentir 

comprometida su responsabilidad por los excesos o los delitos en que 

puedan incurrir funcionarios subalternos, y citaba ejemplos… Decía yo que 

si esto fuera así, no podría funcionar ninguna institución: si un soldado mata 

a un ciudadano ¿va a afectar la responsabilidad de sus superiores y sobre 

todo la responsabilidad de los jefes del Ejército?… ¡De ninguna manera!… 

El punto importante es el siguiente: en un régimen dictatorial hay excesos y 

delitos en que incurren los subalternos, no se les castiga por ello, eso es lo 

que ha pasado en Venezuela en nuestras dictaduras, en un régimen 

democrático si un funcionario se excede, incurre en atropellos o comete 

delitos, se le castiga, se le somete a la acción de los tribunales de justicia; 

en la medida en que un superior cuando descubre que un subalterno ha 

incurrido en delito y lo somete a la acción de los tribunales, no tiene nada 

que reprocharse. 
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Carlos Rangel: Ahora, el gobierno ha dicho que el caso del secuestro de 

Niehous está resuelto policialmente, pero el secuestrado no aparece, hay 

una especie de paradoja en esto, ¿qué quiere decir resuelto policialmente? 

 

Octavio Lepage: Quiere decir algo que ya se ha descubierto y que están 

presos los principales participantes en el secuestro; un secuestro es una 

operación con varias fases… 

 

Carlos Rangel: ¿Es cierto que unas 70 personas están involucradas? 

 

Octavio Lepage: No creo que tantas, en todo caso, son equipos diferentes 

para cumplir tareas distintas. Hay un equipo que está custodiando a Niehous 

y hasta ese equipo todavía no hemos llegado… Pero todos los demás que 

actuaron en la calle, que no están en el sitio del escondite, están presos, 

están descubiertos y sin duda alguna, se rompió el contacto. 

 

Sofía Ímber: ¿Eso no hace peligrar la vida de Niehous? 

 

Octavio Lepage: Se rompió el contacto y hay que tener paciencia para tratar 

de encontrar el sitio exacto donde está escondido, podría perder la vida… 

Supongo yo, una primera interpretación lógica es que, sintiéndose 

descubiertos, los responsables del secuestro deben hacer esfuerzos 
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extraordinarios para evitar que maten a Niehous sus custodios, porque ese 

crimen recaería sobre ellos, pero al mismo tiempo, esos mismos jefes no 

están en capacidad de controlar las reacciones de ese grupo de personas 

que están en torno a Niehous manteniéndolo secuestrado. Ahora, si 

funciona la lógica, una actitud racional, yo diría que todo indica que a 

Niehous no hay interés de asesinarlo por parte de los que participaron en su 

secuestro. 

 

Carlos Rangel: Desde el punto de vista político, ¿el gobierno y AD se sienten 

a la defensiva en vista de lo ocurrido el domingo? 

 

Octavio Lepage: ¡De ninguna manera!…¡de ninguna manera! 

Comprendemos que el asesinato de Jorge Rodríguez ha tenido un impacto 

muy negativo en la opinión pública, que se conmueve ante estas cosas, pero 

no nos sentimos culpables, no nos sentimos responsables y creemos que 

estamos en una línea correcta de haber, prácticamente, culminado la 

investigación de un delito horrible como es el secuestro, y que el gobierno 

está obligado a tratar de despejar con todos sus recursos. El gobierno no 

está a la defensiva, el Gobierno está tranquilo, está seguro de que cumple 

con su deber cabalmente, y de que este comportamiento firme, decidido 

para descubrir a los culpables del secuestro y castigarlos, tiene el apoyo y 

el respaldo de los sectores mayoritarios de la opinión venezolana. 

 

Sofía Ímber: Un consejo de periodista: no utilice tanto el verbo rematar… 
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Octavio Lepage: Le agradezco el consejo, ¡todos tus consejos son buenos, 

porque tú eres una mujer muy inteligente! 

 

*Programa Lo de hoy, Radio Caracas Televisión, 30-07-1976 

 

26 julio, 2019. 
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31.Jorge, manantial subversivo. Por Félix Roque 

Rivero.  

 

Cuarenta y tres años se cuentan ya del vil asesinato del Maestro Jorge 

Rodríguez, hecho ocurrido el 25 de julio de 1976. Gloria Martí en su tonada 

lo refiere desde lo más profundo de su metralla poética “Dicen que cuatro 

canallas, dicen que cuatro asesinos, dicen que por accidente, le reventaron 

el hígado. ¡Habrase visto el descaro y amanecer sin lucero, decir que por 

accidente mataron al compañero, Madre!”. 

 

La tortura, ese sistema salvaje que actúa en la oscurana se ensañó contra 

El Maestro y como escribe David Nieves, a Jorge lo torturaron hasta la 

muerte. En dos días, aquellas bestias sin alma, destrozaron el cuerpo del 

compañero. Creían ellos, se los había advertido el propio Jorge “…que sus 

grises alambradas, que sus garitas con ojos de miedo, que sus mentes que 
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son torbellinos de maldad, podían detener el viento de la libertad, la inmensa 

felicidad que sentimos por luchar”. La valentía de Jorge derrotó a sus 

torturadores quienes, impotentes y frustrados ante la carga revolucionaria y 

digna del maestro de Carora, cumplieron las órdenes del amo y descargaron 

su furia contra el cuerpo del hombre, no pudiendo derrotar las ideas y menos 

el ejemplo de quien los retó atado de manos y los venció, condenándolos 

por siempre ante la historia y ante los pueblos del mundo que siguen la lucha 

por ser libres y soberanos. Hoy la estrella de Jorge sigue encendida, 

alumbrando la noche para que no tropecemos. 

 

Jorge Antonio, aquel Niño que se marchó de Carora su ciudad natal para 

graduarse de Maestro Rural en la población de Rubio, estado Táchira al 

oeste de Venezuela y que luego emprendió una lucha contra un enemigo 

anidado en las mentes de los más humildes: el analfabetismo. Las 

poblaciones del estado Lara fueron testigo de la vehemencia de aquel joven 

maestro cuando en un acto público, quemó un muñeco de trapos que 

representaba la incultura, el atraso. Desde sus comienzos, Jorge se 

preocupó como pocos por la formación del hombre y la mujer. Dedicó buena 

parte de su vida a la consolidación de un movimiento estudiantil aguerrido, 

estudioso, revolucionario. Solía afirmar que los estudiantes no constituyen 

una clase social, que ellos no harían la revolución, pero que sin ellos no era 

posible hacerla. 

 

Los que tuvimos el privilegiado honor de conocer a Jorge, de andar con él, 

compartir sus angustias, sus tesis, sus alegrías, sabíamos del golpe certero 
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que la burguesía le había propinado al Movimiento Revolucionario 

Venezolano al asesinarlo. 

 

Jorge, el que siempre andaba con el cuchillo en la boca como solía decirnos, 

no se dio nunca tregua ante nadie ni ante nada, por eso dejó dicho que “…no 

es posible acabar con el movimiento revolucionario venezolano, a pesar de 

las deserciones, de las flaquezas y traiciones y a pesar de las debilidades 

de muchos que escogieron el camino fácil de servir de comparsa a quienes 

mantienen el orden de dominación y opresión contra el pueblo”. 

 

El optimismo en Jorge era una especie de alegre tamunangue tocado en las 

calles, en las fábricas, en los campos. En sus intervenciones, con aquel 

verbo que era látigo de plata afirmaba “…vamos por buen camino, por el 

camino pleno del triunfo, el camino de la unidad de los revolucionarios para 

construir los elementos necesarios para el derrocamiento de la burguesía”. 

 

Cuando Jorge nos encargó la tarea de construir un fuerte movimiento 

obrero, estaba muy claro, como pocos, del carácter decisivo de la clase 

obrera en la construcción del socialismo. Por eso afirmaba “…no nos 

estamos planteando una tesis obrerista, una tesis demagógica, que 

pretende que los compañeros obreros, solo por ser obreros, ya son 

revolucionarios. Los obreros no son revolucionarios por ese solo hecho; es 

en la medida en que asumen la posición de clase proletaria y el marxismo-

leninismo como guía para la acción revolucionaria cuando se convierten en 

verdaderos revolucionarios”. Para Jorge era menester trabajar con los 
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obreros codo a codo en las fábricas; ganar a los campesinos pobres para la 

revolución; atraer a la pequeña burguesía empobrecida, conquistar al 

cuasiproletariado para la revolución. 

 

Con la valentía sólo propia de los grandes, Jorge sentía que su lucha era de 

carácter universal; que si él caía en el combate, otros valerosos camaradas 

continuarían el camino, estaba convencido de ello. 

 

Ante las contradicciones imperantes ayer y hoy en la Izquierda, el 

pensamiento político de Jorge brilla y es guía en medio de estas 

tempestades. Con la sencillez del maestro, la brevedad y coherencia de 

quien sabe transmitir una idea, con la profundidad reflexiva del sabio, el 

Maestro nos dejó dicho que los verdaderos revolucionarios, “…no somos 

anaranjados, ni azules, ni de color tierra. Somos de color rojo porque rojo es 

el color de la revolución”. No eran poses retóricas de aquel gigante. Eran 

verdades conjugadas en una praxis que se correspondía dialécticamente 

con su pensamiento. 

 

Jorge era una máquina incansable en la búsqueda de caminos, de 

soluciones. Tenía el pulso preciso para las tareas organizativas y por eso 

fundó junto a sus compañeros un sinnúmero de organizaciones políticas 

unidas todas por un mismo objetivo: la lucha política revolucionaria para la 

toma del poder. Sabía qué pese a los esfuerzos, en Venezuela no existía un 

partido revolucionario del proletariado y que luchar por ese objetivo era una 

tarea de inmenso valor estratégico. Esa tarea, sin dudas, sigue pendiente. 
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En 1975, en la ocasión de presentar su Informe a la Primera Asamblea 

Nacional de la Liga Socialista, Jorge daba cuenta de la crisis mundial del 

capitalismo, lo que empujaba a las clases dominantes a buscar una mayor 

participación en la distribución de la cuota de ganancia capitalista. Señalaba 

los fuertes lazos de dependencia de la economía venezolana y los efectos 

perversos del rentismo petrolero. Con total lucidez precisó que nuestra 

economía vivía afectada por el proceso inflacionario y que como secuela de 

ello aumentaban los problemas de las masas, elevándose en forma 

sostenida los precios de los alimentos, del transporte, calzado, ropa, 

medicinas, los servicios. Por eso, afirmaba Jorge, que la lucha 

revolucionaria iba dirigida contra un gobierno burgués-democrático-

representativo incapaz de solucionar los problemas del pueblo. 

 

Recordar a Jorge, cómo escribió José Vicente Rangel, no es recrear un 

icono, no. Recordar a Jorge es reivindicar la vida; es velar por los 

fundamentos de los derechos fundamentales del hombre. Se trata de no 

olvidar las perversidades y las infamias desarrolladas por la democracia 

puntofijista. Volver siempre a Jorge y más cuando las circunstancias y los 

errores atosigan, es tomar de nuevo la senda liberadora. 

 

En este nuevo aniversario de su asesinato, volvamos a cantar con Gloria 

Martí su Tonada a Jorge. Nuevamente, la brillantez de tu mirada compañero 

alumbrará las calles de tu pueblo; otra vez tu grito de que el Socialismo se 

conquista peleando retumbara desde las catacumbas proletarias; por 
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siempre Jorge, el torrente potente de tu ejemplo convertido en manantial 

subversivo se regará por la pradera donde marchan las columnas que 

entonan la Internacional en una mañana de sol radiante saliendo a buscar y 

vencer al opresor. Por siempre querido Maestro. 

22 julio, 2019. 
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32.Jorge Rodríguez y nosotros. Por Ángel Salazar. 

 

Pacto de Punto Fijo, tiempo difícil, exigente para la política revolucionaria. 
La lucha por los derechos políticos, sociales, y por el 
socialismo,  significa  una sentencia de cárcel, tortura, desaparición o 
muerte: 

 

Víctor Soto Rojas, Livia Gouvernier, Trino Barrios, Alberto Lovera, los 
Hermanos Pasquier, Noel Rodríguez, Tito González Heredia. 

 

Ay balazos !!!  Laceran la vida de oleadas  de  generaciones. 

 

Hugo Alexander Arzolay fusilado en Lidice 

 

Enrique Rodríguez fusilado en  Puerto  La Cruz. 

 

Miriam Barreto Merchán asesinada por el ejército en el Estado Monagas 
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Sorfanny Alfonzo, Emperatriz Guzmán, Carmen Rosa García, María Luisa 
Estévez, Euménides Gutiérrez Rojas y Beatriz del Carmen 
Jiménez,  masacradas en Cantaura Estado Anzoátegui 

 

Belinda Álvarez, asesinada en la  entrada de la UCV, por la P.M 

 

Los Jóvenes ajusticiados en  Yumare  y El Amparo. 

 

El terrorismo de Estado, al pie de la letra por los gobiernos de Acción 
Democrática y COPEI. 

 

Braulio Gudiño La Cruz, Guillermo Zambrano Salazar, Itamare Rodríguez y 
Juan Álvarez Díaz, recibieron la orden y segaron la vida de nuestro Jorge 
Rodríguez, aquel 25 de Julio de 1976: a golpes, a chicanazos, a batazos, a 
quemaduras…, se llevó sus secretos con él, no se rindió, no traicionó. 

 

Jorge es el conductor de  la Liga Socialista y de un proceso de recuperación 
del movimiento popular y revolucionario, de la década de los 70. 

 

Movilizador  de diversas formas de lucha y organización, preparada para 
emplear todas las armas. 

 

Los Comités Promotores del Voto Nulo (CPVN) 

 

Los Comités de Unidad del Pueblo (CUP) 

 

Frente Socialista Revolucionario (FSR) 

 

Frente Revolucionario Unitario (FRU) 
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La Liga Socialista (L.S) 

 

La Liga de Mujeres (LM) 

 

Movimiento Estudiantil de Unidad con el Pueblo (MEUP) 

 

Comités de Estudiantes Revolucionarios Organizados (CEROS) 

 

El Movimiento de Pioneros. (MP) 

 

Dinamizador de procesos de formación política 

 

La Escuela de Formación Miguel Henríquez. 

 

Círculos de estudios, cine foros, foros, seminarios, dasibaos, comunicados 

 

La prensa revolucionaria,  “BASIRRUQUE” y cientos de periódicos locales y 
sectoriales. 

 

Defensor de la Soberanía de la nación 

 

…combate las falsas nacionalizaciones del hierro y el petróleo, 
coordinó  movilizaciones que atravesaron todo el país, en defensa de la 
Patria, Jorge está presente en la revolución Bolivariana, en las luchas del 
pueblo, en la lucha contra el burocratismo y la corrupción propia del Estado 
burgués. 
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Impulsor de la disciplina y de los  principios 

 

…..la conciencia organizada de los sectores más avanzados de la clase 

obrera, de los campesinos, intelectuales, de las mujeres, de la juventud, el 

nuevo bloque histórico social, está en proceso de formación. La 

organización base  de la revolución socialista venezolana es el PSUV, hay 

que transformarlo  con estilos y  métodos de trabajo democráticos y 

dirección revolucionaria. Para  pulverizar lo viejo, el capitalismo y construir 

lo nuevo, la sociedad humana el socialismo. 

 

Proletarios del mundo uníos    

 

Desde su natal Carora, Carorita recorre el mundo, se pasea por América 

Latina, El Salvador, Nicaragua, Bolivia, México, por Asia, Vietnam, Laos, 

Camboya, por el Medio Oriente, por África, Sudáfrica, El Congo, allí donde 

se comete una injusticia, donde un pueblo se levanta y lucha contra la 

opresión y la explotación, está  JORGE acompañando “a ese fantasma que 

recorre al mundo” con su humildad, su firmeza, con su disposición de 

combate, con su internacionalismo al hombro. 

 

Jorge nos acompaña en esta pelea anti-imperialista y ciertamente 

derrotaremos la política de cerco y aniquilamiento contra el pueblo y la 

revolución Bolivariana. Siempre los pueblos han derrotado a los imperios, 

aquí, así será. 
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Con el cuchillo en la boca 

 

Nosotros con Jorge decimos. 

 

“No engañamos a nadie, no somos amarillos, no somos azules, no somos 

de color tierra, somos rojos, porque el  rojo es el color del pueblo, el color de 

la revolución” 

 

“No desmayemos ni un minuto de esa pelea que tiene como límite la victoria 

o la muerte” 

 

EL SOCIALISMO SE CONQUISTA PELEANDO 

TRAIDORES NUNCA, LEALES SIEMPRE 

HONOR Y GLORIA A JORGE RODRÍGUEZ 

7 julio, 2019. 

 


